Отчет главы администрации Кильмезского района

о  результатах своей деятельности и деятельности администрации по социально-экономическому развитию  МО Кильмезский муниципальный район  за 2013 год

                             Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

      В соответствии с Уставом Кильмезского района представляю вашему вниманию отчет о  результатах своей деятельности и деятельности администрации по социально-экономическому развитию  МО Кильмезский муниципальный район  за 2013 год

    Основной целью деятельности органов местного самоуправления муниципального района является улучшение условий жизни населения, обеспечение положительной динамики социального развития района.

         Исходя из этого, работа администрации района в отчетном периоде была направлена на решение задач в области укрепления экономического потенциала района, повышения качества и доступности муниципальных услуг на основе развития социальной инфраструктуры, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов.

         Итак, что сделано и какие задачи нам предстоит конструктивно решать в ближайший период.

  Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

1.Муниципальный  бюджет.

Бюджет муниципального района за 2013 год по доходам исполнен в объеме 255 439,4 тыс. руб., или 98,4 % к годовому уточненному плану. К уровню первоначального плана бюджет возрос на 33 781,8 тыс. руб., что обеспечило исполнение на 115,2%. 

 В общем объеме с доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы составили 45 247,9 тыс. руб. или 17,7 % исполнение к годовому уточненному плану на 104,5 %. Рост к первоначальному плану составил 4 414,5 тыс. руб. или. 10,8%
 Рост поступления налоговых  и неналоговых доходов обеспечен прежде всего ростом поступления налога на доходы физических лиц на 12,9 % и доходов от платных услуг и компенсаций затрат государства на 22 % .

       Роста поступления НДФЛ в сравнении с 2012 годом обусловлен - ростом фонда оплаты труда  по учреждениям бюджетной сферы и приходом нового  лесоперерабатывающего предприятия  ООО « Вятский лесокомбинат».

Годовой уточненный план по безвозмездным поступлениям выполнен на 97,2 %, в виду  несвоевременного внесения  поправок по плановым показателям по ряду субсидий и субвенций в декабре месяце. В течении года дополнительно привлечено по безвозмездным поступлениям 29 367,3 тыс. руб. из них 2 350,2 тыс. руб. дотации;  6 301,7 тыс. руб. субвенции и 19 965,3 тыс. руб. субсидии.

  Остатки неиспользованных субвенций и субсидий подлежащих к возврату в областной бюджет составили 491,3 тыс. руб., все средства возвращены  своевременно.

Бюджет по расходам за 2013 год исполнен на 262 794,2 тыс. руб., что составляет 97,2 % к уточненному плану 2013 года. По сравнению с 2012 годом рост составил 6 %  и по сравнению с первоначальным планом на 16,5%.

По всем отраслям социально-культурной сферы наблюдается рост расходов по сравнению с 2012 годом и первоначальным планом 2013 года. Поэтому можно уверенно сказать, что бюджет носит социально направленный характер. Из отраслей социально-культурной сферы профинансированы:

- учреждения образования в размере 98,8 % и получили средств из бюджета 143 201,1 тыс. руб., не в полном объеме израсходованы средства, выделенные на модернизацию систем дошкольного образования (реконструкция д/с «Колосок»), остаток составил 1 140, 7 тыс. руб.; 

- учреждения  культуры в размере 100 % и получили средств из бюджета 12 949,1 тыс. руб., все принятые обязательства выполнены в полном объеме;

На социальную политику израсходовано средств в 2013 году в сумме 16 989,9 тыс. руб.  или 92,9 % от уточненного плана. Все публичные нормативные обязательства исполнены в полном объеме. Не освоено средств, выделенных на обеспечение жилыми помещениями  детей-сирот в размере 637,0 тыс. руб., в связи с отсутствием на рынке недвижимости жилых помещений, отвечающих требованиям СанПиН. 

Не в полном объеме освоены средства, выделенные на приобретение жилья молодым семьям. За счет средств федерального и областного бюджета остаток средств на эти цели составил 195, 7 тыс. руб. 

Не в полном объеме использованы средства по предоставлению руководителям, педагогическим работникам и иным специалистам образовательных учреждений возмещение расходов за коммунальные услуги, остаток выделенных средств составил 263, 8 тыс.  руб. 

По национальной экономике освоение составило 97,0 %, израсходовано средств из бюджета 34 040,6 тыс. руб., из них не в полном объеме израсходованы средства:

-на  расходы на возмещение тарифов по транспорту в объеме исполнение 76,7 % Расходы произведены согласно предоставленных отчетов на возмещение;

 -на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования. 93,9 %  (не освоено 876,652 тыс. руб.- причина - не освоение по зимнему содержанию по погодным условиям –мало снега)
Расходы на  общегосударственные  вопросы  за  2013  год  составили  29 296,1 тыс. руб. освоение 98,4 % от уточненного плана, из них содержание органов местного самоуправления, районной Думы и контрольно-счетной комиссии составило 21 393,2 тыс. руб. или 98%.  Нормативы по содержанию органов местного самоуправления соблюдены всеми участниками бюджетного процесса. При доведенном правительством области нормативе равном  21 519,0 тыс. руб., расходы составили   19 219,7 тыс. руб. или экономия 2 299,3 тыс. руб.

По межбюджетным трансфертам передано поселениям из районного бюджета 32 301, 8 тыс. руб., рост межбюджетных трансфертов в сравнении с  2012 годом составил 9%.

Недоимка  по налоговым платежам   в консолидированный бюджет района по состоянию на 01.01.2014 года составила 565,7 тыс. руб. и  в сравнении с началом года  возросла на 55,8 тыс. рублей или на 10,9 процентов, в том числе в бюджет муниципального района 81,3 тыс. руб. и снизилась по сравнению с началом года на 25,5 тыс. руб.

Основными должниками в бюджеты всех уровней являются ряд индивидуальных предпринимателей и  предприятий района: Кильмезский лесхоз – филиал КОГУП «Кировлес» (196,8 тыс. руб.), ООО «Варант» (79,5 тыс. руб.),  ООО «Древкомплект» (217,8тыс. руб.),  ООО «Кильмезский СУ» (129,2тыс. руб.)  и ООО «Стимул» (45 тыс. руб.), «Кильмезский лесной комплекс» (1044,0 тыс. руб.), ООО «МСО» (30,3 тыс. рублей).  Предприятия Кильмезский лесхоз – филиал КОГУП «Кировлес»,   ООО «Кильмезский лесной комплекс», находятся в стадии ликвидации (процедуре банкротства). 
    Администрация района держит под контролем вопрос  урегулирования задолженности по налогам и легализации заработной платы. В 2013 году было проведено 22 заседания межведомственной комиссии, в том числе 10 выездных заседаний. 

     
На заседании Межведомственной комиссии было заслушано 40 должников, сумма задолженности составляла 912,6 тыс. рублей. Сумма погашенной задолженности 549,1 тыс. рублей или 60,2%. В результате выездных заседаний задолженность снизилась на 99,3 тыс. рублей.     
      

      В качестве одного из дополнительных источников пополнения местного бюджета администрация района видит планомерную работу в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

                                     2.Муниципальное имущество.
   В реестре муниципальной собственности Кильмезского района числится  155 объектов недвижимости,  15 единиц транспортных средств, балансовая стоимость всего имущества составляет  203 979,3  тыс. руб. 

    В 2013 году заключено 48   договоров аренды муниципального имущества, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили  1 827,3 тыс. руб., при плане 1 776,4 тыс.рублей.

    В 2013 году от продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 672,9 тыс. рублей, (в т.ч. от продажи здания интерната, по адресу: пгт Кильмезь, ул. Кирова, 25 – 222 тыс. рублей, забора железобетонного, по адресу: пгт Кильмезь, ул. Горького, 16 – 92,9 тыс. рублей, помещения быткомбината, по адресу: пгт Кильмезь, ул. Зелёная, 12 а - 358,0 тыс.руб.) 

  За 2013 год заключено 3 370 договоров аренды земельных участков, общей площадью 2 251,15 га. В отчетном году в консолидированный бюджет поступило арендной платы за землю 4 047,8 тыс. рублей, при плане 3 794,3 тыс. рублей. При плане продажи земельных участков 1 165,5 тыс. рублей, фактически продано на сумму 1 482,6 тыс. рублей.


Тем не менее сумма задолженности по арендной плате за землю на 01.01.2014 года составила 333,9 тыс. рублей, в том числе по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 278,3 тыс. рублей; по физическим лицам 55,6 тыс. рублей. В результате  претензионно - исковой  работы  в течение 2013 года взыскано 804,7 тыс. рублей. Эту работу надо продолжать.

    За 2013 год было проведено 9 плановых проверок в рамках муниципального земельного контроля, по результатам которых выявлено одно правонарушение по вопросу соблюдения требований земельного законодательства.

      В 2013 году между департаментом сельского хозяйства и продовольствия Кировской области и администрацией Кильмезского района заключено соглашение о предоставлении субсидий местному бюджету из областного бюджета на выделение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в счёт невостребованных земельных долей и (или) земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались в рамках областной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Кировской области на период до 2015 года». По данному соглашению администрации района предоставлена субсидия 206,3 тыс. руб. на выделение 7 728,1 га. Софинансирование из бюджета составляет 5%, или 10,4 тыс. руб. Заключены агентские договора на оказание услуг в отношении невостребованных земельных долей и (или) земельных долей, от права собственности, на которые граждане отказались между администрациями Вихаревского, Моторского, Дамаскинского сельских поселений  и Кировским областным государственным унитарным предприятием «Вятское поле».

    В администрацию Кильмезского района в соответствии с законом Кировской области от 03.11.2011 № 74 – ЗО « О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» подано 109 заявлений, из них на 01.01.2014 года предоставлено 23 земельных участка. Для реализации данного Закона на территории Кильмезского района требуется – 900 тыс. руб. (разработка проектов планировки новых улиц) и – 880 тыс. руб. (постановка на государственный кадастровый учёт земельных участков). Кроме того требуется  26 240,0 тыс. рублей на обеспечение земельных участков инженерной инфраструктурой.
   Всего  в 2013 год по заявкам администрации Кильмезского района  сформировано 40 земельных участков, из которых 13 предоставлено гражданам, имеющим трех и более детей, бесплатно в собственность, 13 было выставлено на аукцион. По 4 участкам была проведена работа по изменению категории земель, 2 участка для обслуживания КТМЦ и трансформаторной подстанции,  кадастровые работы по 1 участку были проведены в рамках реализации 159-ФЗ, также были проведены работы по уточнению границ земельного участка под объектом, проданным с аукциона посредством публичного предложения, по 6 участкам планируется проведение аукционов в 2014 году.

     В предыдущем году на основании ходатайств администрации района Правительством Кировской области было переведено 6 земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности, что увеличило кадастровую стоимость почти в 10 раз, а поступления в бюджет от 2 участков, находящихся в аренде на 6 тыс. руб., на право заключения договора аренды по 4 участкам будет проведен аукцион.
     В 2013 году было проведено 4 аукциона по продаже земельных участков, 1 аукцион  на право заключения договора аренды земельного участка. В результате аукционов продано в собственность физическим лицам 7 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, 3 земельных участка для размещения предприятий торговли, продано право на заключение долгосрочного договора аренды на земельный участок для размещения автостанции. В консолидированный бюджет поступило 1 613,2 тыс. руб. Затраты на проведение аукционов составили  213,1 тыс. руб., или 13,2 % от выручки.

     В 2013 году был выполнен очередной тур работ по определению кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населённых пунктов Кильмезского района в рамках реализации мероприятий ведомственной целевой программы «Государственная кадастровая оценка земель» на 2012 год в соответствии со ст.65 Земельного кодекса РФ для целей налогообложения и иных случаев, предусмотренных Земельным кодексом РФ и иными федеральными законами. Результаты оценки будут использоваться в течение пяти лет. Департаментом государственной собственности Кировской области была предоставлена субсидия на выполнение данного вида работ в размере 502,1 тыс. руб., софинансирование района составило 5, 0 тыс. руб.
Ведущая роль в экономике района принадлежит аграрному сектору и от его развития во многом зависит положение дел в целом в отраслях и сферах муниципального образования.

3. Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс был и остается ключевой отраслью экономики района.

         На 01.01.2014 года в районе  действует 7 сельхозпредприятий, в которых трудится 377 человек. 
      В 2013 году на развитие агропромышленного комплекса района направлено 36 753 тыс. руб. бюджетных средств в том числе:

   из федерального бюджета 12 200 тыс. руб., 

   из областного бюджета 24 500 тыс. руб. ( в 2012году  получено 11 300 тыс. руб.), в т.ч. поддержка растениеводства 6 302 тыс. руб. (в нее входит покупка минеральных удобрений, элитных семян, субсидия на 1га пашни,);

    Поддержка животноводства – 14 056 тыс. руб. (из них 8 700 тыс. руб. за племенной скот, 5 186 тыс. руб. за производство молока и мясное скотоводство.

    Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района в 2013году составила 4 462 га (106% к показателю 2012г).

    Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 3 381тонна, против    4 883 тонн в 2012 году, при урожайности в амбарном весе 12,2 ц/га. 

  Собрано 1 220 тонн картофеля. В сельскохозяйственных организациях заготовлено  по 21,1 ц. к. ед. грубых и сочных кормов в расчете на условную голову скота против 26 ц. к. ед в 2012 г.

     Производство молока сельхозтоваропроизводителями повысилось на 10% к уровню 2012 г. и составило 4 042 тонны, против 3 675 тонн в 2012 г. Производство мяса  осталось на уровне 2012 г.

    Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили  592 грамма –это на уровне прошлого года . Надой на одну корову составил 3 481 кг молока, что на 72 кг больше чем в 2012 г.

     Поголовье крупного рогатого скота уменьшилось  на 9% к уровню 2012г. и составило 2 924 головы, против 3 229 в 2012 году, но поголовье коров увеличилось на 45 голов и  составило 1 252 головы из которых 32 головы мясного направления.

      По сводному  отчету результатов деятельности сельхозорганизаций ожидается положительный  финансовый результат, прибыль по хозяйствам составила 14 800 тыс. руб. Все сельхозпредприятия  района прибыльные.

    Выручка  на 1 работающего 359 тыс. рублей, против 353 тыс. руб. в 2012г.

    Всего  начислено налогов  за 2013 год 4 915 тыс. руб., уплачено 4 680 тыс. руб.

    Несмотря на это, значительная часть сельскохозяйственных организаций находится  в сложном финансовом положении кредиторская задолженность составляет 85 млн. рублей из них 79 млн. руб. приходится на ООО « Вихаревский».

     За хозяйствами закреплено 23 491 га сельхозугодий в т.ч. пашни 17 861га, из которых  обрабатывается 12 234га или 53%. В четырех  хозяйствах проведено межевание и оформление земли в собственность площадью           5 818га

Одним из главных направлений работы администрации района является поддержка развития малого и среднего предпринимательства.

  4.Потребительский   рынок и малое предпринимательство.

На 01.01.2014 года количество индивидуальных предпринимателей составило 256 человек, снижение к аналогичному периоду прошлого года на 105 человек. Наибольшее число снявшихся с учета индивидуальных предпринимателей в отраслях: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 35 индивидуальных предпринимателей; в торговле - 33 индивидуальных предпринимателя. 

На начало 2014 года количество организаций составило 215 единиц, из них 61 предприятие, относится к субъектам малого и среднего предпринимательства .

С целью создания благоприятных условий для развития этого сектора экономики в районе реализуется программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Кильмезском районе» на 2011-2013 годы». 

Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается консультационная и информационная помощь. 

В 2013 году была предоставлена субсидия Фонду поддержки малого предпринимательства Кильмезского района (Бизнес-Центр) за счет средств местного бюджета в сумме 500 тыс. рублей на реализацию следующих мероприятий:

- развитие системы льготного кредитования субъектов малого предпринимательства;

- муниципальная поддержка малого инновационного предпринимательства. 

К сожаленью, не в полном объеме выполнены показатели эффективности.
      В течение прошедшего года на постоянном контроле находилась ситуация, связанная с районным рынком труда. В 2013 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 623 человека. Из общего числа обратившихся 380 человек были трудоустроены. На 31.12.2013 года зарегистрировано в качестве безработных 180 человек, снижение к уровню 2012 года на 35 человек. Среднегодовой уровень регистрируемой безработицы в 2013 году – 3,1 %, в 2012 году был 3,6%. 

5.Жилищно-коммунальное  хозяйство.

Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества.

       Один из ключевых вопросов деятельности администрации - функционирование системы жизнеобеспечения района.

      В 2013 году, в рамках мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов жизнеобеспечения были проведены капитальный ремонт водопроводных сетей, скважин, замена котлов, ремонт жилых помещений и другие работы.

5.1.Ремонт системы водоснабжения

 5.1.1 В рамках  Программы поддержки местных инициатив:

    Осуществлен ремонт водопроводных сетей в

        - Бурашевском с.п. – 952 м.

        -Вихаревском с.п. ул.Школьная – 2200 м.

       - Моторском с.п. д.Пестерево – 2 000 м.

 Отремонтированы  скважины в:

        - Моторском с.п. д.Пестерево- 1шт., д.Азиково - 1шт.

        - Дамаскинском с.п. д.Малыши 1шт.

       ИТОГО: 5152 м водопровода и 3 скважины на сумму 2 311,4 тыс. руб., в т.ч. из местного бюджета софинансирование составило - 346,0 тыс. руб.

5.1.2.  В рамках реализации программы «Модернизация и реформирование ЖКХ», принятой администрацией пгт Кильмезь произведен:

     - ремонт водопроводных сетей пгт Кильмезь ул. Халезова-0,5км, ул. Раменское-0,5км, ул.К.Маркса-0,5км.

ИТОГО: 1,5км на сумму 1284,321тыс.руб., в т.ч.средства поселения 200,0тыс.руб, средства ОКК 94,0тыс.руб.

5.1.3 Ремонт водопровода из местного бюджета без участия в программах:

    - Малокильмезское с.п. (129,7 тыс.руб.)

    - Дамаскинское с.п.  (40 тыс.руб.)

     - Бурашевское с.п.  (35тыс.руб.)

ИТОГО: ремонт прорывов на сумму 202,2 тыс.руб.

ВСЕГО: ремонт водопроводов 6 км  652м,  и 3-х  скважин на сумму 3797,951 тыс.руб, в т.ч. из местного бюджета 748,19 тыс.руб., В т.ч 1,5 км. протянуто вновь, по отношению к 2012 году  объема работ составляет 132% и на 1 скважину больше. ( 2012г.- 5,04 км. водопровода и 2 скважины).

5.1.4. Тампонаж скважины в пгт Кильмезь по государственной программе Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов»

- 1 скважина, стоимость 80,5 тыс.руб.(в т.ч.обл.бюджет 72,3 тыс.руб., мест.бюджет 8,2 тыс.руб.)

5.1.5.Реконструкция пож.водоемов

  - Чернушское с.п. по программе «Местных инициатив», 2 пожводоема в п. Чернушка и п.Аркульский на сумму 646,9 тыс.руб. (в т.ч. местный бюджет и спонсоры 68,3 тыс. руб.)

Серьезной проблемой в работе жилищно-коммунального хозяйства является высокая степень износа   в системах теплоснабжения. Для предотвращения аварийных ситуаций в 2013 году произведены:  
   5.2 В рамках муниципальной программы «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального хозяйства  в Кильмезском районе» ремонтные работы котельного оборудования:

 замена котлов в д/с «Колосок»  (290.0 тыс. руб.). и   в (Пестеревской  СОШ – 270,0тыс.руб.)

Показателем развития муниципального образования является строительство. 
        5.3 Жилфонд. 
5.3.1 По  вводу жилья в 2013 году:
-  в районе введено 2812 м2  жилой площади, 

    построено 33 дома,   в том числе:

- в сельской местности введено 8 домов площадью 544 м2;

- в пгт Кильмезь введено 25 домов, общая площадь- 2 268 м2;

По сравнению с 2012 годом(1 358 м2) ввод жилья  в 2013 году(2812 м2) увеличился более, чем в 2 раза (207%).

        5.3.2.Ремонт жилья за счет средств поселений

  Ремонтные работы печей, кровли и другие

 в  пгт Кильмезь (238,0тыс.руб-1 кв.), Чернушское с.п.(35,3тыс.руб.- 12кв.), Рыбно-Ватажское с.п.(33,0тыс.руб.-3кв.), Паска (3,5 тыс.руб-1кв.), Б.Порек (11тыс.руб.-2 кв.), Дамаскино (5тыс.руб.-1кв.)

Всего: 20 квартир на сумму 322,5 тыс.руб.

       5.3.3 Участие администрации  Кильмезского городского поселения в Федеральной программе по переселению из ветхого и аварийного жилья

   - в 2013г приобретено 5  квартир,  площадью 171,1 м2, стоимостью      4 106,4 тыс.руб. за счет федерального и областного бюджета.

   5.3.4 Программа «Служебное жилье»

     По программе «Служебное жилье»  построен 8 квартирный жилой дом площадью 342м2 в пгт Кильмезь ул. Советская д.94, в котором предполагалось выделить району 3 квартиры.  Район ходатайствует  о выделении всех 8 квартир на сумму 8 550 тыс. руб. (25,0 тыс. руб. за 1м2). В настоящее время остались не выполненными работы по благоустройству территории вокруг дома.

   5.3.5. Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
 В 2013 году обеспечены жильем  5 человек, приобретено 5 квартир, в том числе за счет переходящих средств 2012 года 2 квартиры на сумму 3 187 тыс.руб.

В 2012 году было приобретено 2 квартиры, запланировано на 2014 год обеспечение жильем еще 4-х граждан по этой программе.
 5.4 Строительство

   В 2013 году Кильмезский район участвовал в программе «Местных инициатив». 9 сельских поселений победили в данном проекте.

Всего на конкурсный отбор поступило 16 заявок, из которых 10 получили субсидии из областного бюджета.

Общий объем финансирования по местным инициативам составил 5961,862 т.р. в том числе из областного бюджета 4 394,4 тыс. руб. из муниципальных образований 456,513 т.р. от населения 687,9 тыс. руб. и спонсорская помощь 422,6 тыс. руб.

5.4.1  Объекты строительства по программе местных инициатив
 Ремонт спортзала в здании администрации Большепорекского сельского поселения, при участии в программе по местным инициативам – 994,2 тыс. руб.;

 Строительство 7-и детских площадок (ул. Дружбы, Луговая, Строителей, Колхозная, Садовая, Заводская, Советская) при участии администрации пгт Кильмезь в программе по местным инициативам стоимостью 1 025,5 тыс.руб.(795,5 тыс.руб.обл.,103,0 тыс. руб. местн., 130,0 тыс.руб население и спонсоры).

     5.4.2 КТМЦ

В 2013 году подготовлено техзадание для проведения конкурсов и аукционов для завершения строительства данного центра. Для завершения строительства необходимо 87 903,74 т.р.,  из которых 80 000 предусмотрены в бюджете области на 2015 год, остальные 7 903,74 необходимо финансирование из районного бюджета 

5.4.3 в 2013 году:

- выдано разрешений на строительство и реконструкцию 82 жилых, торговых и социальных объектов. В том числе 60 объектов на территории пгт. Кильмезь. 

В 2012 году соответственно 84 объекта. В том числе 63 объекта на территории пгт. Кильмезь.

       5.5  Энергосбережение 

В 2013 году продолжалась работа по оснащению уличными энергосберегающими светильниками поселений муниципального района.
5.5.1 Установка фонарей и смена светильников за счет средств местного бюджета в Дамаскинском,  Паскинском,  Большепорекском, Рыбно-Ватажском сельских поселениях на сумму 86,2 тыс.руб.

        В 2014 году  у администрацией  Кильмезского городского поселения прошла конкурсный отбор  заявка для участия в программе местных инициатив на замену светильников уличного освещения на энергосберегающие, запланирована сумма из местного бюджета 681,0 тыс.рублей. 

5.5.2 В 2013 году продолжилась работа по обязательному энергетическому обследованию бюджетных учреждений района. Было составлено 44 энергетических паспорта из необходимых 46.

                                          6.Транспорт и связь.

Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автодорог.

6.1. Ремонт и содержание дорожной сети в 2013 году: 

В 2013 году на содержание и ремонт автомобильных дорог Кильмезского района освоено  15 704,4 тыс. руб.в т. ч. 1 943,5 тыс. руб. остаток средств  2012 года , что на 6 % больше, чем в 2012 г (14843,5 тыс. руб.).

В 2013 г.- на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения выделено 11 126, 9 тыс.руб. (на 14,7%  больше чем в 2012г.- 9 815,5 тыс. руб.)., на ремонт – 4 440,5тыс. руб.(на 11,7% меньше чем в 2012г. - 5 027,979 тыс.руб.). Оремонтирован участок автомобильной дороги Вихарево - Пестерево 1 км и произведен ремонт моста через озеро Глубокое на автомобильной дороге Кильмезь-Селино-Чернушка.

6.2. Пассажирские перевозки осуществляются автотранспортным хозяйством (ООО «Кильмезская автоколонна») согласно утвержденной маршрутной сети, которая включает в себя 10 маршрутов между населенными пунктами. Кроме этого по территории района проходят 3 междугородних маршрута. 

    Количество рейсов за 2013 год – 4 796 ( на 6,5% меньше чем в 2012 г. –      5 132), при плане на 2013 г.- 5 174 рейса. 

 Перевезено пассажиров в 2013 году 73 900 чел. (93,7%  к 2012 г.), что на  5000 человек меньше чем в 2012 году. 

Расходы на пассажирские перевозки за 2013 год  7 934,1 тыс. рублей (114,6% к 2012 г.), или на 1 012,1 тыс. рублей больше  чем в 2012 году. При выручке от продажи билетов 2013 год   6 831,8 тыс. рублей (109,9% к 2012 г.), что на 613 тыс. руб. больше чем в 2012 году, убыток за 2013 год составил 1 102,3 тыс.  руб. за 2012 год -  703,2 тыс. руб.

В 2013 г. из районного бюджета возмещено 273,9 тыс. руб. (93 % к 2012 г), что на 20,5 тыс. руб. меньше чем в 2012 г.

Причины снижения показателей автоколонны увеличение количества индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси. С 2008 года в Кильмезском районе выдано 58 разрешений на данную деятельность. 

6.3 По МЦП «Безопасность дорожного движения» направлено средств на сумму 87,0 тыс. руб. 

Комплекс этих мероприятий положительно повлиял на безопасность дорожного движения в районе.

Количество ДТП за 2013  г. составило 143, против 147 в 2012 году , что на 2,3% меньше.

· Учетные ДТП (раненые и погибшие) соответственно 10 в 2013 и 11 в 2012 году. Меньше на 9 процентов.

· Ранено человек в 2013 г. 10, а в 2012 - 17 человек. Снижение на 41 процент. В том числе дети 0 и 4 человека соответственно. Снижение на 400 %.

· Количество ДТП с детьми 0 в 2013 и 3 в 2012 соответственно. Снижение на 300%

6.4  Одним из вопросов местного значения, находящихся в ведении районных органов местного самоуправления, является создание условий для обеспечения поселений услугами связи.
В 2013 году проложено 1 км волоконно-оптических линий связи (ВОЛС). 

За 2013 год подключено к Интернету 195 абонентов, к интерактивному телевидению  - 28. Установлено 98 телефонов.

  На территории района  осуществляют свою деятельность операторы сотовой связи: МТС, Билайн, Мегафон, Теле2, 
                                7.Охрана окружающей среды.

7.1  В течение года принимались меры к наведению санитарного порядка на территориях поселений. С этой целью в 2013 году состоялся очередной районный смотр – конкурс «Чистый населенный пункт». По итогам конкурса победителем признаны д. Тат Бояры Рыбно - Ватажского  сельского поселения (староста деревни  -  Шакиров Инсур Камильевич, глава поселения  - Васильевых Ольга Викторовна), 2 место д. Карманкино Вихаревского сельского поселения (староста деревни -  Рухлядева Зинаида Никифоровна, глава поселения -  Мальцев Николай Васильевич), 3 место д. Бураши Бурашевского сельского поселения (староста деревни -  Логинов Семен Григорьевич, глава поселения  - Касьянова Галина Евгеньевна).
Все победители конкурса отмечены денежным вознаграждением (ценным подарком и Почетными дипломами.
7.2 На постоянном контроле находились вопросы состояния и содержания гидротехнических сооружений. В рамках областной программы «Охрана окружающей среды и воспроизводство природных ресурсов»:
в д..Зимник – реконструирован гидроузел на реке Зеквай, общая сумма выполненных работ с 2012 года составила 16 684,2 тыс. руб., в т.ч. в 2013 году освоено 7 235,1 тыс.руб. из областного бюджета 6 456,8 тыс. руб., из местного бюджета 778,3 тыс. рублей. 

в д.Пестерево – в 2013 году подготовлена проектная документация по  гидроузлу на реке Идык на сумму 2 372,6 тыс. руб. в т.ч. областной бюджет 1 660,8 тыс. руб, местный бюджет 711,8 тыс.руб.

7.3Полигоны ТБО 

В 2013 году на полигоны ТБО было вывезено 18 тыс. м3 отходов. Из них ТБО составляют 4,7тыс. м3 остальное 13,3 тыс. м3 отходы переработки древесины (промышленные). 

С декабря 2013 года администрацией ведутся переговоры с ООО «Техноэко»  из г. Владимира о вывозке отходов от переработки древесины в пос. Нема, где у вышеуказанной организации находится оборудование для производства брикетов. В данный момент это оборудование эксплуатируется не в полную силу из-за нехватки сырья.

7.4 Объект захоронения ядохимикатов

Ежегодно областью проводится мониторинг объекта временного хранения ядохимикатов, расположенного на территории Кильмезского района. Берется анализ проб воздуха, воды, почвы. Имеется превышение ПДК по некоторым показателям. Правительством области ставится задача по определению собственника объекта временного хранения ядохимикатов через оформление   в собственность администрации Кильмезского района, а о дальнейшей передаче в собственность области вопрос не рассматривается. Позиция администрации района – передача объекта в собственность области с дальнейшей ликвидацией. 
8. Здравоохранение.
Несмотря на перевод районного здравоохранения  на областной уровень, организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района.

Сеть лечебно-профилактических учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению района,  в 2013 году осталась без изменений.

Мощность по району 64 больничных койки, общая поликлиническая мощность– 345 посещений в смену.

Кроме того, 26 ФАПов оказывают медицинскую помощь (из не работает- 5 ФАПов Маслы, Кабачки, Малая Кильмезь, Тат-Кильмезь, Байбеки)
Обеспеченность на 10 тыс. населения в КОГБУЗ «Кильмезская ЦРБ»:

    врачами -   17,8,  абсолютное число врачей  -25, человек в  2012 году -26 человек, 

средним медицинским персоналом  – 85,4;  абсолютное число медсестер  -120 человек, в  2012 году -123 человек.

Укомплектованность врачебными кадрами (физическими лицами)  – 57,5%, в    2012г.- 59,8%

Фактически профинансировано за 2  года:

2012г. –  61,40 млн. руб.

2013г. -   68,96 млн. руб., увеличение на 7,56 млн. руб.

В динамике  финансирование на  1 жителя составило:  в  2013г. –           4 925,71 руб., 2012г. –  4 296,81 руб.,  увеличение на  628,9 руб.          

Финансирование на медикаменты из всех источников на один к/день составило:    в 2013г – 145,21 руб.,    2012г – 95,91 руб.

В 2013 году в районе родилось 193 человека, что больше на 20 человек,  чем родившихся в 2012 году (173 человека),  умерло 207 человек,  это  больше  предыдущего  года (231 человек)  на  24 человека. Младенческая смертность  в 2013 году – 1 ребенок или 6,7 на 1000 новорожденных. В 2012-5 детей или 40 на 1000 новорожденных.

В 2013 году приобретено в рамках программы модернизации 3 единицы спецтехники (авто «скорая помощь») на сумму 2.4 млн.руб.

                                              9.Образование.

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. Поэтому сфере образования в стратегии развития   района отводится особое место. Рост экономики и качества жизни населения района,  требуют выработки широкого комплекса мер,  по соблюдению соответствия системы образования задачам социально-экономического  развития региона.

За истекший 2013 год сеть общеобразовательных учреждений не претерпела изменений  - 17 общеобразовательных школ. Из них 4  школы среднего,  10 школ основного общего образования,  3 – начального образования.   Дошкольных учреждений стало 6 (7 -2012 год).

Дошкольное образование.

В рамках областной программы «Модернизация региональной системы дошкольного образования » в 2013 году было введено дополнительно 85 мест: МКДОУ детский сад «Колосок» - 75 мест, МКОУ СОШ д.Рыбная Ватага (дошкольная группа) – 10 мест. Дополнительные места были введены за счет субсидии местным бюджетам из областного бюджета  на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования в 2013 г. 
В районе на сегодняшний день проживает 618 детей в  возрасте от 3 до 7 лет. Функционирующие  6 детских садов и 12 дошкольных групп  в школах  обеспечивают отсутствие очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе.  

В настоящее время в районе ведется работа над  программой, позволяющей   в режиме on-line   встать на очередь (электронная очередь).

Средняя  заработная плата  педагогических работников по дошкольному образованию -12 416  руб. (по соглашению с Департаментом образования – 12 379,4 рублей)

Общее образование.

Количество учащихся в  школах района на  декабрь 2013  года -1 354 человека. Количество учащихся уменьшилось на 2%.

В 2013 г.  закончили 9-х классов – 144 человека (134 чел  в  2011-  2012  учебном году).
Выпускников 11-х классов -  66  (115  в 2011-2012 учебном году).
В 2013 году единый государственный экзамен по  русскому  языку  и  математике сдавало 66  выпускников 11-х классов.  Как и 2012  году  результаты  по русскому  языку и математике    выше, чем по округу и области. 

Летний отдых.

В 2013 году  в летний период отдохнуло 613 детей. На  эти цели было  выделено 1 155 тыс. рублей областных средств и  61,3 тыс. руб.- родительская плата.

Финансирование  образования.

Финансирование общеобразовательных учреждений  района в части реализации ими государственного стандарта общего образования осуществляется за счет субвенции областного бюджета.

    Анализ расходов субвенции показал, что расходы на одного обучающегося в год за счет средств субвенции (средний норматив)  растет и составили: 2013 г.- 52 447 руб.

Удельный вес расходов образования в общем объеме расходов районного бюджета в 2013 году составил – 52 %. 

Средняя  заработная плата  педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 17 884, 89 руб. (по соглашению с Департаментом образования – 17 684,6 рублей)

Компьютеризация учебного процесса является основной частью новых школьных технологий в образовании. На балансе общеобразовательных учреждений сегодня числится 288  ед. компьютеров. В 2013 году на 1 компьютер приходилось 5 учащихся.

На основании соглашения, заключенного между департаментом образования Кировской  области и Кильмезским муниципальным районом о взаимодействии по реализации комплекса мер по модернизации общего образования,  в 2013 году освоено денежных средств

4 266,6 тыс. руб. на модернизацию системы дошкольного образования в районе (МКДОУ д\с «Колосок» на мероприятия по благоустройству территории  было выделено 3 599,6 тыс.руб., МКОУ СОШ д.Рыбная Ватага (дошкольная группа) на реконструкцию дошкольной группы:  667,0 тыс.руб.)

 МКДОУ детский сад «Колосок» также была выделена субсидия на поддержку реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы  по направлению «Модернизация регионально – муниципальных систем дошкольного образования» на 2013 г в сумме  1060,5 тыс. рублей.
-  4  557,26 тыс. руб. на модернизацию общего образования в районе.     

  В рамках модернизации образования для общеобразовательных школ района в 2013   году приобретено спортивного оборудования на сумму 420,3 тыс. руб., спортивного инвентаря – 168,1 тыс.руб. 

Кильмезскому району  была выделена дотация   из областного бюджета на реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов- 300 тыс. рублей на оборудование пищеблока для питания учащихся МКОУ ООШ д.Четай.

За счет средств местного бюджета   в рамках подготовки  к новому учебному году на текущий ремонт  было направлено  244,7 тыс. руб.   

На выполнение санитарно-противоэпидемических мероприятий – 309,9 тыс. руб.

На выполнение противопожарных мероприятий – 217,4 тыс. руб.


В дополнительном образовании в районе работают Дом детского творчества  и ДЮСШ. В этих учреждениях трудится 21  педагог, обучается 761 ребенок.  

Спортивная школа в соответствии с лицензией проводит подготовку обучающихся по видам спорта: футбол, волейбол, лыжные гонки

Дом детского творчества - многопрофильное учреждение, осуществляющее обучение по  образовательным программам следующих направленностей: эколого-биологической, туристко-краеведческой, спортивной, художественного творчества и др. видов деятельности 

Средняя  заработная плата педагогических работников дополнительного образования -12 938 рублей

Проблемы:

1. В условиях ужесточения требований надзорных органов и недостаточности выделяемых финансовых средств  возникает проблема подготовки образовательных учреждений к новому учебному году . Всего требуется порядка 4 008 тыс. рублей. В настоящее время в местном бюджете запланировано 907,924 тыс. руб. В областном бюджете денежных средств на эти цели не запланировано.

2. В районе есть школы, которые  не соответствуют базовым социальным условиям обучения (нет теплых туалетов- 4 школы, туалеты не соответствуют требованиям СанПин - 3 школы, нет пищеблока – 2 школы, нет спортзала или он находится в приспособленном помещении - 8 школ, образовательное учреждение находится в деревянном здании - 9 школ).

3. Старение кадров, трудности с привлечением молодых специалистов в связи с отсутствием социально-бытовых условий, особенно в селе. Ситуация с возрастным составом в общем образовании сложная. Так, всего в образовательных учреждениях, с допобразованием, трудится 26 педагогов в возрасте до 30 лет (9,6%), 74 педагога в возрасте от 51 года и старше (27,3%)., пенсионеров по возрасту в районе трудится 38 человек.

    На конец 2013 года в ОУ района существовало 6 вакансий.

    Требуемое количество специалистов на следующий учебный год - 9

     человек.

4. На организацию муниципальной услуги по зачислению в общеобразовательные организации требуется более 115 тысяч рублей. (приобретение защищенного канала,  лицензионного программного обеспечения, открытие доступа к порталу Департамента образования )

5. Оснащение школьных автобусов (5 единиц) тахографами и системами «Глонасс» в связи с принятием новых правил перевозки детей требует финансирования  в размере порядка 300 тысяч рублей.

6. На подключение и абонентную плату за Интернет в дошкольных образовательных учреждениях требуется в 2014 году 50 тысяч рублей.  

7. Нехватка в образовательных учреждениях  ставок специалистов с логопедическим и дефектологическим образованием. Остро стоит проблема создания в районе логопункта и логопедических групп.

     (по результатам обследования на областной психолого-медико-

     педагогической комиссии  большинству направляемых на данную 

      комиссию детей требуется помощь логопеда)

8. В условиях повышенного внимания к инклюзивному образованию требуются значительные материальные затраты на создание безбарьерной среды в образовательных организациях района . 

    (в соответствии с законодательством  в районе должна быть 

    оборудована базовая школа для совместного обучения детей-

     инвалидов и здоровых детей)

                    10 .Молодежная политика, физическая культура и спорт.

Основными задачами органов местного самоуправления района в развитии физической культуры и спорта является пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения всех возрастных групп к участию в соревнованиях разных видов спорта.

В 2012году  в районе принята ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Кильмезском районе на 2013 – 2015 гг.» В рамках реализации программы запланировано и освоено 103.0 тысячи рублей в 2012 году и 103,0 тысячи рублей в 2013году.

Благодаря мероприятиям программы удалось достигнуть увеличения основного показателя – удельного веса населения занимающегося физической культурой и спортом до 34,1% от общей численности населения (в 2012 году – 31,59 %).

Всего в 2013 году к регулярным занятиям физической культурой и спортом в Кильмезском районе привлечены  4 108 человек  жителей.

  За 2013 год проведено 69 спортивных мероприятий по 13 видам спорта, где приняло участие 3 307 человек.

Ежегодно проводятся районные этапы всероссийских массовых соревнований: "Лыжня России".

Острой проблемой является обеспечение спортсменов района качественным инвентарем и спортивной формой для их участия в областных спортивных соревнованиях.

    Основными направлениями реализации молодежной политики является – гражданско-патриотическое воспитание, вовлечение молодежи в социальную практику, организация досуга молодежи и формирование здорового образа жизни.

В 2013 году был подан проект на областной конкурс в сфере молодежной политики, летней занятости  и формирования здорового образа жизни у молодежи.  Проект оказался в числе победителей конкурса, и для его реализации из областного бюджета было выделено 22,5 тыс. руб., при районном софинансировании  10,0 тыс.руб.

В последние годы уделяется особое внимание вовлечению молодежи в добровольческую практику. В Кильмезском районе действует волонтерская организация «Гигабайты добра», в состав организации входит около 20 человек.

В районе действует три военно-патриотических клуба. Наиболее активное сотрудничество налажено с ВПК «Пересвет». Команда клуба регулярно принимает участие в областных соревнованиях, по итогам которых являются призерами. В 2013 году одна участница ВПК вышла на Первенство Приволжского Федерального уровня.

В рамках программы «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании в  Кильмезском районе» в 2013 году проведены различные акции, выезды в школы с целью проведения Дней профилактики, рейды по уничтожению дикорастущей конопли в д.Зимник, организован районный конкурс рисунков и плакатов по пропаганде здорового образа жизни, по итогам которого заказан и изготовлен баннер для наружной социальной рекламы, а также снят и смонтирован социальный ролик по теме профилактики. 


В ОЦП «Обеспечение жильем молодых семей на 2013 год» в рамках ФЦП «Жилище» участвовали 5 семей Кильмезского района, свидетельства на получение социальной выплаты выданы трем семьям на сумму 982,5 тыс.рублей и две семьи получили поддержку в размере 200,0  и 100,0 тыс.рублей по Закону Кировской области от 22.03.2007 № 96-ЗО «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования».

Культура.

Заботясь о физическом здоровье наших  граждан,  мы не должны забывать и о здоровье духовном. Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к своей малой родине. В этом, однозначно, мы признаем заслугу работников учреждений культуры района.

В 2013 г:

- на проведение ремонтных работ учреждений культуры израсходовано  300,8 тыс. рублей, (наиболее крупные работы: частичный ремонт потолков в ДШИ- 90,5 тыс. руб.,  музей – 40 тыс. руб.)

- на комплектование библиотечных фондов – 80,3 тыс. рублей, приобретено – 556 экз. книг, кроме этого централизованно из области поступило-1076 книг

-  для  коллективов  художественной самодеятельности приобретена обувь и сшиты сценические костюмы на сумму 91,9 тыс. руб.
- на развитие юных дарований израсходовано 131,3 тыс. руб. Хореографический ансамбль «Фантазия» РЦКД, солисты ДШИ стали лауреатами международного конкурса в г. Туапсе «Лучшие из лучших». 5 участников из ДШИ стали лауреатами международных конкурсов.

Коллективы художественной самодеятельности  района в 2013 году принимали участие в 17 межрегиональных,  областных, межрайонных творческих  смотрах конкурсах, в 9 из которых были дипломантами. На межрегиональном  фольклорном празднике «Семык» в республике Удмуртия 23.06.2013 г.  Главами районов было подписано соглашение о культурном сотрудничестве между Кильмезским, Граховским (республика Удмуртия) и Параньгинским  (республика Марий Эл) районами.

По  Указу Президента, федеральной программе  к 2018 году 70% библиотек района должны быть подключены к сети интернет. На 01.01.2014 года подключено 5 библиотек (Центральная, Детская в пгт Кильезь, Чернушская, Зимнякская и Селинская). На эти цели в 2012 году израсходовано -41,3 тыс. руб. в том числе федеральных -11,9тыс.руб. в 2013-61,2 тыс.руб, в том числе федеральных-16,2 тыс.руб.

 С 2012 года Центральная  районная библиотека начала работу в программе ОРАК-GLOBAL по вводу записей в сводный электронный каталог Кировской области. По этому виду деятельности наша библиотека вошла в первую десятку  по области - 7 место. Эта работа будет продолжаться до 2018 года. В 2012 году на модернизацию компьютерного оборудования израсходовано -30,9 тыс. руб. (8,9 тыс. руб. – федеральные), в 2013 -34,98 тыс.руб. (в т.ч. 9,98 тыс. руб.- федеральные)

       В 2012году между администрацией района и департаментом культуры Кировской области было подписано соглашение о реализации мероприятий по поэтапному повышению заработной платы работников муниципальных учреждений культуры, основанием которого явился Указ Президента РФ от 07.05.2012г. «О мерах по реализации государственной социальной политике». Соглашение включает поэтапное повышение заработной платы и доведение ее к 2018 году до средней заработной платы по Кировской области 31163 руб. Средняя заработная плата работников учреждений культуры на отчетный период 2013г года составила 8752 рублей, основного персонала 9718 руб. В 2014 году  средняя зарплата должна составить по соглашению 13238 руб.
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	МКУК  КРКМ
	14897
	
	
	14000
	
	
	14000

	МКУК "Кильмезская МБС"
	72060
	
	
	20000
	11945
	39875
	71820

	МКУ "РЦКД"
	611340
	12512
	83243
	212173
	300387
	
	608315

	итого:
	698297
	
	
	
	
	
	694135


В  2014 году, который объявлен Годом культуры,  планируется большой объем концертной деятельности, дальнейшее развитие традиционных фестивалей и конкурсов. Мы снова в мае проводим областной литературный праздник Крупинские чтения, в июле Межрегиональный фестиваль мастеров народных промыслов ,национальные праздники народов, проживающих в нашем районе. 

В перспективе необходимо решить следующие проблемы:

-  капитальный ремонт  потолков в ДШИ, смета  на 800 тыс. руб.,  музея  сметная стоимость - 179,2 тыс. руб., капитальный ремонт зданий: Чернушский клуб -422 тыс. руб., Азиковский клуб, Зимнякский клуб (крыша, отопление) Порекский СДК 

-Проведение противопожарных мероприятий - более 1млн.руб.

- приобретение  нового транспорта, нужен микроавтобус для РЦКД.

Работа в сфере профилактики правонарушений.
         Оценивая уровень жизни населения, комфортности проживания граждан, нельзя не говорить о  таких показателях, как уровень преступности, вопросы борьбы с правонарушениями и противодействия коррупции. Эти вопросы находятся в сфере ответственности многих органов: правоохранительных, власти, иных структур и должны решаться только в теснейшем сотрудничестве всех заинтересованных институтов.    

           Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводила свою работу согласно плана работы на 2013 г. За отчётный период проведено 19 заседаний комиссии.  Рассмотрены 30 целевых вопроса по предупреждению безнадзорности, беспризорности правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних.  Всего за 2013 г. в комиссию поступило дел об административных правонарушениях: 83 (АППГ-170), из них 20 – в отношении несовершеннолетних.

       Очень остро продолжает оставаться проблема употребления родителями и несовершеннолетними алкогольной продукции, несовершеннолетние выявляются и обсуждаются на комиссии, направляются на консультативный приём к врачу-наркологу, решением комиссии ставятся на профилактический учёт. Членами комиссии проводятся выезды в образовательные учреждения по вопросам правового просвещения учащихся, в том числе и в сфере антиалкогольного законодательства.  В целях профилактики алкоголизма, наркомании показываются социальные ролики, фильмы, беседы с врачом – наркологом. Членами комиссии совместно с МО МВД Росси «Кильмезский» проводятся рейды в места скопления молодёжи и подростков, кафе, на дискотеки.  С целью исполнения закона 440-ЗО, как социальная реклама  в школах раздавались календари с данной тематикой.

С мая по октябрь 2013 г. в районе было организовано участие органов и учреждений системы профилактики в межведомственной акции «Подросток». В летний период несовершеннолетние, состоящие на учёте посетили кинологическую службу г. Ижевска и была проведена экскурсия в следственный изолятор №2 г. Ижевска. 

Несмотря на это в течение 2013 года зарегистрировано 4 преступления совершённые несовершеннолетними.  Родительских прав лишены 5 родителей в отношении 4 детей. Из них решением Кильмезского районного суда в 2013 году  1 родитель был лишен родительских прав в отношении 1 ребёнка, двое родителей ограничены в родительских правах в отношении 2 детей. 

         Эти цифры не могут не вызывать серьезные опасения и волнения. Администрация района участвует в данном направлении деятельности посредством разработки и реализации программы профилактики правонарушений и плана по противодействию коррупции. Их воплощение в жизнь позволит более детально работать в данной сфере, координировать деятельность, последовательно выполнять намеченные мероприятия.    Администрацией района в 2013 году по-прежнему исполнялись государственные полномочия по созданию и деятельности административной комиссии. Ее работа позволяет оперативно рассматривать вопросы привлечения к административной ответственности, которая предусмотрена соответствующим законом Кировской области. В прошедшем году на  заседаниях комиссии было рассмотрено - 11 протоколов об административных правонарушениях, большая часть из них по вопросам выгула собак, изготовления и сбыта спиртных напитков домашней выработки.
    И еще одна важная тема, которую нельзя сегодня не затронуть – это вопросы противодействия коррупции. В районе создана и действует межведомственная комиссия  по противодействию коррупции в Кильмезском районе, которая координирует деятельность в данном направлении. Особое внимание уделяется соблюдению муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений действующего законодательства. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей, в соответствии с законом ежегодно размещаются в сети "Интернет" на официальном сайте администрации Кильмезского муниципального района. Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в администрации образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов, целью деятельности которой является, в том числе, проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими. 

С целью профилактики коррупции в администрации также проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов  администрации Кильмезского муниципального района. Так в 2013 году проведена антикоррупционная экспертиза   порядка  576  нормативных правовых актов органов местного самоуправления Кильмезского муниципального района с учетом сельских поселений. Количество выявленных правонарушений в проектах нормативных правовых актах  53. Все выявляемые коррупциогенные факторы  на этапе экспертизы проектов нормативных актов устранены.

 Юридической службой администрации района в 2013 году в адрес Министерства финансов направлено 65 исков по возмещению затрат, понесенных администрацией Кильмезского района на погашение задолженности по коммунальным платежам медицинских работников. Общая сумма к взысканию составила 829,4 тыс. рубля. (общая сумма выплаченных из бюджета средств 1 520,1 тыс. руб.) На конец года данная сумма возмещена в полном объёме. В 1 квартале 2014 года будет направлено ещё 15 исков на сумму 229,2 тыс. рублей. В 2013 году новых исков от медицинских работников не поступало.

 В 2013 году было рассмотрено около 30 исков прокуратуры Кильмезского района по вопросам проведения оценки уязвимости мостов, об обустройстве тротуаров по ул. Магистральная, о приведении в соответствии с требованиями транспортных средств, предназначенных для перевозки детей, об обязании оборудовать автовокзал в соответствии с требованиями законодательства, по загрязнению воздуха к школам района с требованием получить разрешение на выброс загрязняющих веществ.

Обращения граждан.
Считаю очень важным такой показатель, как оценка населением деятельности органов местного самоуправления. Она складывается из многих факторов – из качества оказываемых населению государственных и муниципальных услуг, из оперативности чиновников при рассмотрении обращений, из степени открытости органов власти для простых людей; а потому работу в этой сфере считаю одним из приоритетных направлений деятельности. 

 
Приведу несколько цифр. В течение 2013 года администрацией района было рассмотрено 28 письменных обращений граждан, в 2012 году рассмотрено 21 обращение. Основная масса письменных обращений была связана с вопросами жилищно-коммунальной сферы ( 7 чел.).

  Также актуальными для заявителей были проблемы социальной сферы (15 чел.), в том числе вопросы связанные с образованием  5 человек. По вопросам предоставления информации обратилось 6 человек.


По вопросам, находящимся в ведении администрации района, в 2013 году было принято 932 постановления и 255 распоряжений.  Все документы, носящие нормативный характер, были своевременно обнародованы и опубликованы на официальном  сайте администрации  Кильмезского муниципального района. В 2013 году администрацией района проведена работа по созданию сайтов для администрации района, 11 сельских поселений и 1 городского поселения, районного управления образования, районного финансового управления, районной Думы. Общий объём финансирования составил 80 тыс.рублей. С информатизацией и внедрением новых информационных технологий связаны изменения, которые происходят в документообороте, а также  межведомственном взаимодействии  с органами государственной власти, иными учреждениями и структурами.

   Для перевода муниципальных услуг в электронный вид в 2013 году был принят рекомендованный Департаментом информационных технологий и связи Кировской области типовой перечень муниципальных услуг, всего 32 услуги.

 В администрации района были утверждены 19 административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг, из них : 

- в секторе муниципальной собственности 9 регламентов;

- в Районном управлении образования 7 регламентов;

- в Центральной Районной библиотеке 1 регламент;

- в Центральном Доме Культуры и Досуга 1 регламент;

- в отделе жилищно-коммунального хозяйства 1 регламент.


В поселениях района было принято по 13 административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг. 


В конце 2013 года ОАО «Ростелеком» была разработана Система Межведомственного Электронного Взаимодействия (СМЭВ), позволяющая органам местного самоуправления делать запросы в Федеральные органы власти (Налоговая служба, Федеральная Миграционная служба, Росреестр, Роспотребнадзор, Пенсионный фонд). Срок подготовки ответов на запросы составляет не более 5 рабочих дней. Посредством СМЭВ в администрации района в  2013 году было проведено 80 запросов (большая часть в Росреестр). 

В начале этого года к СМЭВ подключилось и Кильмезское городское поселение. С начала этого года (по состоянию на 26.02.2014 г.) в администрации района проведено 102 запроса в федеральные органы власти. 

14.Муниципальный архив.

 В архиве администрации  на хранении находится 30743 документа, из них областной форм собственности 11 170 документов. Значительная часть рабочего времени в муниципальном архиве уходит на проведение приема и исполнение социально-правовых запросов граждан. За 2013 год в архив администрации Кильмезского муниципального района поступило 730 запросов от  граждан, что несколько больше аналогичных показателей 2012 года. Все запросы были исполнены в срок. 

                    15. Гражданская оборона, защита населения и территории
 от чрезвычайных ситуаций

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне, а также снижению вероятности перерастания, так называемых, «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации,  в 2013 году в муниципальном районе были проведены следующие мероприятия:

- 1 командно-штабное учение с органами управления и силами Кильмезской территориальной подсистемы РСЧС, в котором приняли участие 154 человека; 

- 21 заседание районной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, по  итогам которых было разработано и реализовано 18 нормативных правовых актов по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

- прошли подготовку и повышение квалификации в учебно-методическом центре ГОЧС Кировской области 24 человека руководящего состава и специалистов гражданской обороны и ТП РСЧС Кильмезского муниципального района.  

В районе ведётся работа по совершенствованию системы оповещения населения. В целях совершенствования местной системы оповещения в ЕДДС района был приобретён спутниковый телефон, установлена система автоматического оповещения по каналам связи «Звонарь», позволяющая в автоматическом режиме передавать речевые сообщения определённому количеству абонентов, приобретены 2 носимые радиостанции для прямой связи с оперативными службами:01,02. 

В планах на 2014 год стоит задача создания добровольной пожарной команды в пос. Осиновка, д. Четай, для чего укомплектование команды личным составом, экипировкой и снаряжением.

                                             Уважаемые коллеги!


Сегодня мы  подводим итоги прошедшего года  и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными  структурами, Правительством  Кировской области, с  жителями нашего района.

Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание.
