Отчет Главы Кильмезского района о результатах своей деятельности за 2013 год на заседании  районной Думы 29.04.2014 года
Уважаемые депутаты и приглашенные!

             Сегодня в соответствии со статьей 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о результатах своей деятельности   за 2013 год. 

          Свой отчет отношу не только к обязательной норме, а, прежде всего, к традиционному формату открытого диалога с депутатами районной Думы, а в их лице с жителями района, представителями предприятий и учреждений, общественных и политических организаций.

          Прежде чем говорить о своей работе, считаю необходимым обозначить те отправные точки, которые определяют не только роль и место Главы муниципального района в общей структуре органов районной власти, но и суть всей его деятельности.
           Они четко установлены федеральным законодательством, закреплены в Уставе района и  заключаются в следующем:

             во-первых, это статус высшего должностного лица;

             во-вторых, собственные полномочия;

              в-третьих, это ответственность за результаты непосредственно своей деятельности, деятельности представительного органа, который возглавляю, и, наконец, за положение дел в районе в целом.
           Как и в предшествующие годы, главным направлением своей деятельности считал и считаю - принятие исчерпывающих мер, направленных на создание в районе стабильной экономической и социально-политической обстановки.

             В тоже время,  я не ставлю своей задачей строить отчетный доклад по всем показателях экономического развития района за 2013 год, развития социальной сферы, характеристике инвестиционных программ, анализе состояния имущественного комплекса района. 

           Напомним и подчеркнем, что это - прерогатива исполнительного органа районной власти, и глава администрации района в своем отчетном докладе подробно озвучил итоги и статистику 2013 года. Отчет главы администрации района опубликован в районной газете и размещен на сайте Кильмезской районной Думы.
         В то же время, я все же напомню коротко об основных итогах социально – экономического развития района  истекшего года.
         У Главы, районной Думы и администрации района разные функции, хотя в целом вся наша работа была направлена на стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку, т. е. на обеспечение эффективной работы представительного и исполнительного органов власти и улучшение социально-экономической ситуации в районе.

         На реализацию этих задач в отчетном периоде был максимально нацелен весь широкий спектр полномочий, определенных для органов местного самоуправления как федеральным и областным  законодательством, так и Уставом района. Это - полномочия по решению вопросов местного значения муниципального района в целом, отдельные государственные полномочия, переданные на районный уровень, которые включают в себя важнейшие сферы жизнедеятельности района, напрямую отражающие интересы наших граждан. 

              По многим позициям на сегодняшний день налицо конкретные результаты, по другим - наметилась положительная динамика, над решением целого ряда проблем, таких как улучшение состояния дорожной сети, водоснабжения большинства населенных пунктов, обеспечение нуждающихся граждан жильем и т.д. ведется работа. 

             Если помните мой отчет в прошлом году, то, завершая его, я говорил о планах на 2013 год. Сегодня можно в общих чертах охарактеризовать итоги их выполнения по основным направлениям.

          Вопросы формирования  и  исполнения  бюджета  у представительного органа муниципального района  были  в числе наиболее важных.
         В течение года в решение районной Думы «О районном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годы», принятое нами 13 декабря 2012 года,   внесено 5 изменений. 

Бюджет муниципального района за 2013 год по доходам исполнен в объеме 255млн 439,4 тыс. руб. К уровню первоначального плана бюджет возрос на 37 млн 832 тыс. руб., что составило 17%. 

 В общем объеме  доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы составили 45млн 247,9 тыс. руб. или 17,7 % исполнение к годовому уточненному плану на 104,5 %. 

Обеспечено выполнение уточненных плановых показателей по всем статьям налоговых и неналоговых доходов.

Бюджет по расходам за 2013 год исполнен на 262 млн. 794,2 тыс. руб., что составляет 97,2 % к уточненному плану 2013 года. По сравнению с 2012 годом рост составил 6 %.

По всем отраслям социально-культурной сферы наблюдается рост расходов по сравнению с 2012 годом и первоначальным планом 2013 года. 
        По итогам мониторинга оценки  качества организации и осуществления бюджетного процесса за   2013 год Кильмезский мунципальный район занял 1 место – это результат совместной работы органов местного самоуправления района и поселений во главе с финансовым управлением администрации района.  

       Говоря  о  бюджете  района, о внесенных изменениях в течение года  на  рассмотрение  депутатов районной Думы,   необходимо отметить, что  документы  в отчетном году так же, как и прежде, готовились  обстоятельно.  И  здесь    весомая  роль принадлежит  постоянной  депутатской комиссии  по  бюджету, финансам,  экономической и инвестиционной политике, Совету районной Думы.                      Каждый проект, каждая позиция подвергались анализу, проверке обоснованности  как  исполненных, так  и  планируемых  бюджетных изменений, за что я благодарен  членам Совета Думы, депутатам районной Думы.

        В истекшем году большое внимание уделялось  укреплению налоговой дисциплины. За 2013 год межведомственной комиссией по укреплению налоговой дисциплины, своевременности, полноты выплаты и ликвидации задолженности по заработной плате, которую я возглавляю, проведено 22 заседания, в т.ч. 10 выездных заседаний межведомственной комиссии  в поселениях с участием глав поселений.  В части решения вопросов урегулирования задолженности по налоговым и неналоговым доходам на заседания комиссии были приглашены 40 должников. Общая сумма погашения долгов за 2013 год по должникам, которые были  на заседаниях комиссии, составила 549,1тыс. руб из  912,6 тыс. рублей, начисленных, что составляет 60,2%.

        В результате выездных заседаний задолженность снизилась на 99,3 тыс. рублей.     
      

          Привлечение инвестиций в экономику района является одним из приоритетных направлений органов местного самоуправления Кильмезского района, обеспечивающим социально-экономическое развитие района. По итогам 2013 года объем инвестиций в основной капитал (по крупным и средним организациям)  вырос на 11% (в сопоставимых ценах) и составил 36млн 125 тыс.  рублей., за 2012 год 32млн 552 тыс.рублей. Рост в 2013 году к 2012 году составил 3млн 573 тыс.рублей 


Источники финансирования инвестиций за 2013 год :

1.Собственные средства в т.ч.

- прибыль остающаяся в распоряжении организации 2740 тыс.рублей;

- амортизация 3913 тыс.рублей.

2.Привлеченные средства в т.ч.

- бюджетные средства 25683 тыс.рублей;

- кредиты банков 1217 тыс.рублей;

- заемные средства других организаций 1725 тыс.рублей;

- средства внебюджетных фондов 847 тыс.рублей.

Инвестиции в агропромышленный комплекс  за 2013 год составили 24млн 692,0 тыс.рублей в том числе:

- приобретена новая техника на сумму 22млн 029,0 тыс.рублей (ООО «Вихаревский» и СХА «Надежда»);

- СППК «Исток» приобретена техника на сумму 2млн 663,0 тыс.рублей;

              В своей деятельности  мы  занимались вопросами содействия развитию агропромышленного комплекса района. Детально об этом говорил глава администрации района,  скажу лишь несколько цифр:

         На 01.01.2014 года в районе  действует 7 сельхозпредприятий, в которых трудится 377 человек. 

      В 2013 году на развитие агропромышленного комплекса района направлено 36 753 тыс. руб. бюджетных средств, в том числе:

   из федерального бюджета 12 200 тыс. руб., 

   из областного бюджета 24 500 тыс. руб. ( в 2012году  получено 11 300 тыс. руб.), в т.ч. поддержка растениеводства 6 302 тыс. руб. (в нее входит покупка минеральных удобрений, элитных семян, субсидия на 1га пашни,);

     Производство молока сельхозтоваропроизводителями повысилось на 10% к уровню 2012 г. и составило 4 042 тонны, против 3 675 тонн в 2012 г. Производство мяса  осталось на уровне 2012 г.

    Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили  592 грамма – это на уровне прошлого года . Надой на одну корову составил 3 481 кг молока, что на 72 кг больше чем в 2012 г.

     Поголовье крупного рогатого скота уменьшилось  на 9% к уровню 2012г. и составило 2 924 головы, против 3 229 в 2012 году, но поголовье коров увеличилось на 45 голов и  составило 1 252 головы, из которых 32 головы мясного направления.

По сводному  отчету результатов деятельности сельхозорганизаций получен положительный  финансовый результат, прибыль по хозяйствам составила 14 800 тыс. руб. Все сельхозпредприятия  района прибыльные.

    Выручка  на 1 работающего 359 тыс. рублей, против 353 тыс. руб. в 2012г.

    Всего  начислено налогов  за 2013 год 4 915 тыс. руб., уплачено 4 680 тыс. руб.

     За 2013 год в сельхозпредприятиях приобретено новой техники на сумму 22 млн. рублей - это четыре трактора из них три МТЗ, один Нью холланд с посевным агрегатом Хорш, погрузчики, грабли, системы для навозоудаления. Кроме того, сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «Исток», приобрел техники на 2лн 663 тыс. руб – это модульный молочный цех «Коллакс» и тюковой пресс-подборщик. На сегодняшний день модуль установлен, подключена электроэнергия, проведены пуско - наладочные работы. Модуль готов к работе, но для полного запуска необходимо строительство подсобных помещений, которое планируется после окончательного схода снега. Производительность модуля – переработка 1 тонны молока  в сутки.  

           В то же врем,я мы отчетливо понимаем, что  значительная часть сельскохозяйственных организаций находится  в сложном финансовом положении,  кредиторская задолженность составляет 85 млн. рублей из них 79 млн. руб. приходится на ООО « Вихаревский».

          Одним из  направлений работы органов местного самоуправления  является поддержка развития малого и среднего предпринимательства.

На 01.01.2014 года количество индивидуальных предпринимателей составило 256 человек, снижение к аналогичному периоду прошлого года на 105 человек. Наибольшее число снявшихся с учета индивидуальных предпринимателей в отраслях: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 35 индивидуальных предпринимателей; в торговле - 33 индивидуальных предпринимателя. 

На начало 2014 года количество организаций составило 215 единиц, из них 61 предприятие, относится к субъектам малого и среднего предпринимательства .

С целью создания благоприятных условий для развития этого сектора экономики в районе реализуется программа «Поддержка и развитие малого предпринимательства в Кильмезском районе» на 2011-2013 годы». 

Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается консультационная и информационная помощь. 

В 2013 году по решению районной Думы,  была предоставлена субсидия Фонду поддержки малого предпринимательства Кильмезского района (Бизнес-Центр) за счет средств местного бюджета в сумме 500 тыс. рублей на реализацию следующих мероприятий:

- развитие системы льготного кредитования субъектов малого предпринимательства;

- муниципальная поддержка малого инновационного предпринимательства. 

        Информация о целевом использовании субсидии по  достижению планового показателя эффективности за 2013 год, вам была предоставлена на прошлом заседании районной Думы. 
              В истекшем году органы местного самоуправления большое внимание уделяли  вопросам обеспечения образовательной политики и ее модернизации в т.ч. предоставление качественной и доступной образовательной услуги. Модернизация системы общего образования осуществлялась в соответствии со стратегией социально-экономического развития области на период до 2020 года в рамках областных и ведомственных целевых программ и проектов в сфере образования.

За истекший 2013 год сеть общеобразовательных учреждений не претерпела изменений  - 17 общеобразовательных школ. Из них 4  школы среднего,  10 школ основного общего образования,  3 – начального образования.   Дошкольных учреждений стало 6 (7 -2012 год).

В рамках областной программы «Модернизация региональной системы дошкольного образования » в 2013 году было введено дополнительно 85 мест: МКДОУ детский сад «Колосок» - 75 мест, МКОУ СОШ д.Рыбная Ватага (дошкольная группа) – 10 мест.,  очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе отсутствует.  
В результате  совместной работы  исполнительной и представительной органов местного самоуправления района,  средняя  заработная плата  педагогических работников по дошкольному образованию  составила  12 416  руб. (по соглашению с Департаментом образования – 12 379,4 рублей),  педагогических работников общеобразовательных учреждений  - 17 884, 89 руб. (по соглашению с Департаментом образования – 17 684,6 рублей), педагогических работников дополнительного образования -  12 938 рублей.
Результаты учащихся наших школ, сдавших  в 2013 году единый государственный экзамен по основным предметам,  как и 2012  году    выше, чем по Юго - Восточному  образовательному округу и области. 

На основании соглашения, заключенного между департаментом образования Кировской  области и Кильмезским муниципальным районом о взаимодействии по реализации комплекса мер по модернизации общего образования,  в 2013 году освоено денежных средств - 9884,36 тыс. руб.

С участием депутатов районной Думы из счет средств местного бюджета   в рамках подготовки  к новому учебному году на текущий ремонт  было направлено  244,7 тыс. руб., на выполнение санитарно-противоэпидемических мероприятий – 309,9 тыс. руб., на выполнение противопожарных мероприятий – 217,4 тыс. руб.

В  в истекшем году мы занимались содействием по созданию условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района 

Несмотря на перевод системы здравоохранения  на областной уровень, сеть лечебно-профилактических учреждений, обеспечивающих медицинскую помощь населению района,  в 2013 году мы сумели сохранить.
Все основные показатели были раскрыты в докладе главы администрации района на прошлом заседании Думы, я бы отметил лишь то, что мощность по району составляет 64 больничных койки, общая поликлиническая мощность– 345 посещений в смену.

Кроме того, 26 ФАПов оказывают медицинскую помощь.
В динамике,  финансирование на  1 жителя составило:  в  2013г. –           4 925,71 руб., 2012г. –  4 296,81 руб.,  увеличение на  628,9 руб.          

Финансирование на медикаменты из всех источников на один к/день составило:    в 2013г – 145,21 руб.,    2012г – 95,91 руб. 
В 2013 году приобретено в рамках программы модернизации 3 единицы спецтехники (авто «скорая помощь») на сумму 2.4 млн.руб.

         В 2013 году в районе родилось 193 человека, что больше на 20 человек,  чем родившихся в 2012 году (173 человека),  умерло 207 человек,  это  меньше  предыдущего  года (231 человек)  на  24 человека. Младенческая смертность  в 2013 году – 1 ребенок или 6,7 на 1000 новорожденных. В 2012-5 детей или 40 на 1000 новорожденных.
Естественная убыль за 2013 год составила 14 человек, а за 2012 год  -  58 человек.

За 2013 год число прибывших составило 399 человек (в 2012 году 466 чел.), число выбывших в 2013 году 642 чел., а за 2012 год 731 человек. Миграционная убыль за 2013 год составила 243 человека, за 2012 год  составляла 265 человек.

      Как глава района много в отчетном году уделял внимание развитию культуры района. Следует отметить, что коллективы художественной самодеятельности  района в 2013 году принимали участие в 17 межрегиональных,  областных, межрайонных творческих  смотрах конкурсах, в 9 из которых были дипломантами. На межрегиональном  фольклорном празднике «Семык» в республике Удмуртия 23.06.2013 г.  Главами районов было подписано соглашение о культурном сотрудничестве между Кильмезским, Граховским (республика Удмуртия) и Параньгинским  (республика Марий Эл) районами.
Хореографический ансамбль «Фантазия» РЦКД, солисты ДШИ стали лауреатами международного конкурса в г. Туапсе «Лучшие из лучших». 5 участников из ДШИ стали лауреатами международных конкурсов.

       В июле 2013 года провели пятый, юбилейный фестиваль мастеров народных промыслов «Вятский лапоть», который  за эти годы  из события местного значения вырос до масштабов межрегионального форума, на который прибыли  представители более двадцати субъектов Российской федерации и он   действительно является не только масштабной ярмаркой изделий народных промыслов, но и своеобразной творческой мастерской, где каждый желающий имеет возможность научиться плести лапти, поработать на старинном ткацком станке,  своими руками слепить горшок на гончарном круге. В течение двух дней на площадках фестиваля работали мастер-классы лучших мастеров народных промыслов со всех уголков России.

         Культурная программа фестиваля включала в себя выступления творческих коллективов Кировской области и соседних регионов из представителей разных народностей и национальностей.

      Сегодня этот фестиваль играет большую роль в т.ч. и по  гармонизации этнорелигиозных отношений и укреплении единства российской нации, о необходимости усиления работы в этой сфере , неоднократно подчеркивает и Президент страны.

       Именно органы местного самоуправления должны играть основную роль по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений в  районе. 

       Кстати, в г. Кирове 17.03.2014,  состоялась конференция «Единство общества в гармонизации этнорелигиозных отношений и укреплении единства российской нации», организаторами которой выступили УМВД России по Кировской области, Правительство Кировской области и Вятский государственный гуманитарный университет. В работе пленарного заседания приняли участие врио Губернатора области Н.Ю.Белых, начальник регионального управления МВД России С.А.Солодовников, главный федеральный инспектор по Кировской области А.В.Чечеватов, ректор ВятГГУ В.Т.Юнгблюд, митрополит Вятский и Слободской Марк, депутаты Законодательного собрания Кировской области, руководители органов местного самоуправления, представители общественных организаций и этнических диаспор. 

На секциях обсуждались такие вопросы как:

 работы журналиста в полиэтническом и многорелигиозном обществе, роль органов местного самоуправления в гармонизации этнорелигиозных отношений и укреплении единства российской нации в регионе, принципы организации межведомственного взаимодействия в гармонизации этнорелигиозных отношений.

Поэтому проведение межрегионального праздника народных промыслов в пгт Кильмезь – это и один из методов работы по совершенствованию вышеуказанной работы.

        В прошлом году мы также в пятый раз с 27 по 29 мая 2013 года провели V Крупинские чтения по теме  «Природы дух и дух творенья».

 По сложившейся традиции Крупинские чтения открылись в областной библиотеке им. А. И. Герцена, директор которой Надежда Павловна Гурьянова сказала, что  Крупинские чтения стали на Вятской земле большим  областным литературным праздником, дарящим нам литературные встречи, беседы, общение.
   Сегодня это мероприятие  не просто литературное, а общественное явление, потому что от писателя в России всегда ждут не столько решения социальных и политических проблем, «сколько возможности сохранять и в уме, и в душах ту веру, тот свет, без которого все стороны нашей жизни утрачивают смысл».
        В рамках программы Крупинских чтений – состоялось открытие Дома-музея православной культуры в том самом доме, который был выстроен на месте сгоревшего родового дома большой семьи Крупиных.  И, хотя дом находится ещё в процессе обустройства, Владимир Николаевич уже успел перевезти сюда много личных вещей: картины, книги, иконы из своего московского дома. Со временем всё это будет размещено в надлежащем порядке.

    В текущем году мы также планируем провести Крупинские чтения 20-21 мая.

        В истекшем году нами были приняты все меры по продолжению строительства незавершенного строительством объекта – «Здание культурно-творческого молодежного центра» в п. Кильмезь. 

В 2013 году подготовлено техзадание для проведения конкурса для завершения строительства данного центра. Для завершения строительства необходимо 87 903,74 т.р.,  из которых 80 000 предусмотрены в бюджете области на 2015 год, остальные 7 903,74 необходимо финансирование из районного бюджета.

19.04.2014 года на официальном сайте объявлен конкурс с ограниченным участием на право заключения муниципального контракта   по завершению строительства объекта «Здание культурно-творческого молодежного центра» в п. Кильмезь в соответствии с условиями которого, объект должен быть пущен в эксплуатацию до 15.06.2015 года.
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
                    Одним из основных индикаторов состояния экономики района, благосостояния населения -  является уровень заработной платы и наличие свободных средств у населения. 
        Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий  за 2013 год  в целом по району составила 14356 рублей - это на 17.7% % больше, чем в прошлом году (в 2012 году – 12201 рубль).

Заработная плата по основным отраслям экономики:

	
	2012 г. руб.
	2013 г. руб.
	2013 к

 2012 в %

	ВСЕГО
	12201
	14356
	117.7

	В том числе:
	
	
	

	Обрабатывающие производства
	13508
	13742
	101.7

	Сельское хозяйство
	10124
	9377
	92.6

	Оптовая и розничная торговля
	7458
	9968
	133.7

	Образование
	9467
	12818
	135.4

	Здравоохранение
	11294
	13384
	118.5

	Транспорт и связь
	16763
	16876
	100.7

	Государственное управление, социальное страхование
	29005
	28674
	98.9


    Надо отметить, что население Кильмезского района активно использует  возможности кредитных учреждений для наращивания своих накоплений.

Достаточно сказать, что остатки вкладов населения в кредитных учреждениях, расположенных на территории района,  на 01.01.2014 составили 437,0 млн рублей, рост за 2013 год составил 12.2 % (в абсолютных величинах – 47,6 млн. руб) 

     Если сравнивать этот показатель с 2011годом, то рост составил 33.8% -110.4 млн рублей

     О стабильных доходах населения говорят и такие факты: если за первый квартал 2013 года жителями нашего района по данным ГИБДД было приобретено и поставлено на регистрационный учет 11единиц новых  транспортных средств, то за 1 квартал 2014 года – 57единиц. 

      В течение прошедшего года на постоянном контроле находилась ситуация, связанная с районным рынком труда. В 2013 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 623 человека. Из общего числа обратившихся 380 человек были трудоустроены. На 31.12.2013 года зарегистрировано в качестве безработных 180 человек, снижение к уровню 2012 года на 35 человек. Среднегодовой уровень регистрируемой безработицы в 2013 году – 3,1 %, в 2012 году был 3,6%. Выше уровень безработицы, чем у нас, еще в 9 районах области. (по области 1.2%)
         В соответствии с полномочиями, представлял Кильмезский  район, интересы его жителей в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, федеральными и региональными органами власти, гражданами и организациями. 

          В этой связи участвовал на заседаниях Областного законодательного собрания Кировской области,  собраниях Ассоциации Совет муниципальных образований Кировской области, неоднократно принимал участие в заседаниях, проводимых Губернатором, Правительством области, заместителями Председателя Правительства Кировской области и главами департаментов,  проводимых ими совещаниях, семинарах, приемах граждан.

         Принимал участие в рабочих встречах, деловых переговорах, нацеленных на привлечение инвестиций в район, решение вопросов обеспечения стабильной и безопасной  жизнедеятельности населения района.
       Работа с обращениями граждан - один из важнейших каналов обратной связи с населением. Она ведётся по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться ко мне на личном приёме, направить письменное обращение, посредством телефонного обращения или направить обращение на официальный сайт районной Думы.

        В прошедшем году  в адрес органов местного самоуправления Кильмезского района  поступило 31 письменное обращение  граждан и 25 устных обращения.  Из них: 

- 18 обращений  (%)  по вопросам социальной сферы (приобретение лекарств, предоставление мест в детских дошкольных образовательных учреждениях, подвоз детей в школу, трудоустройство

- 11 обращений (%)  по вопросам жилищно-коммунального   хозяйства;

- 8  обращений (%) по вопросам предоставления жилых помещений,  в аренду нежилых помещений,  выделение древесины,

         - 19 обращений ( %) по вопросам предоставления информации для граждан, ремонта зданий.

         44  вопроса  (76 %)  решены  положительно, в т.ч. даны разъяснения.

          Ответственность за положение дел в районе в целом обязывает меня не просто быть в курсе положения дел в той или иной сфере, но и непосредственно принимать меры, направленные на решение вопросов жизнеобеспечения населения района, обеспечение социально-политической стабильности в районе, осуществлять контроль за их выполнением. Именно в таком формате провожу совместно с администрацией района еженедельные аппаратные совещания.
            Проведено  45 совещаний,  на которых  рассмотрено 201 вопрос, в том числе в сфере  образования, здравоохранения, культуры и спорта, лесного хозяйства и лесной промышленности, водоснабжения, благоустройства,  налогообложения,  использования  муниципального имущества, сохранения системы транспортного обеспечения,  и  многие другие.
          Работа с кадрами – важнейшее направление деятельности муниципальной власти в т.ч. и теми, кто работает в органах местного самоуправления. Совместно с администрацией района, сохраняя и используя опыт муниципальных служащих, имеющих большой стаж работы, мы планомерно ведем работу по обновлению кадров. Сегодня в органах местного самоуправления района (Администрация района и районная Дума), трудится 56 муниципальных служащих, из них в возрасте до 40 лет 50 %, (27 человек), в 2011 это составляло 19% или 11 человек, в т.ч. с высшим образованием – 53 чел, со средне – специальным образованием 3 чел. В 2011 году соответственно 47 и 9. 
           В 2013 году повысили квалификацию 6 человек в рамках областной программы. 
          Мы стремимся выработать корпоративный дух, чувство поддержки коллег по работе, для этого ежегодно проводятся коллективные спортивные и культурные мероприятия:

- спартакиада муниципальных служащих,  

-профессиональный и государственные праздники.

         Мы считаем, что молодые кадры сегодня – это база для эффективной работы муниципальной власти в будущем.
     Не  могу  не  остановиться  ещё  на  таком  аспекте   работы,  как взаимодействие с  органами местного самоуправления  поселений.

          Диапазон взаимодействия муниципалитетов широкий. Это и консолидированный бюджет, и единство всех систем жизнеобеспечения и безопасности района, и общность экономических и социально-политических целей. Содействует решению экономических и социальных  проблем поселений  Совет глав муниципальных  образований Кильмезского  муниципального  района, который возглавляет Гильмутдинов С.С., глава муниципального образования Моторское сельское поселение.  Все проблемы в районе и в поселениях, на мой взгляд, мы пытались решать сообща.

             В отчётном году  проведено тринадцать  совещаний с главами муниципальных образований сельских поселений  по вопросам, требующим  совместного  решения. Систематически  посещались муниципальные  образования сельских поселений, где мною проведены  встречи  с  депутатами сельских Дум;  с жителями;  посещены объекты социальной сферы, сельскохозяйственные предприятия.

          В прошлом году мы с Вами  также участвовали в программе поддержки местных инициатив. На реализацию  проектов  из регионального бюджета получено субсидий  4млн 395тыс. рублей. Всего за 2011-2013 годы из регионального бюджета выделено субсидий на реализацию проектов 15 млн 946 тыс. руб.
         Все работы в рамках проекта по поддержке местных инициатив исполнены качественно и в срок.  Органы местного самоуправления района и  поселений  намерены и в дальнейшем участвовать в данном проекте.  

          Я благодарен главам поселений за взаимопонимание и поддержку в вопросах, требующих совместных наших усилий, и надеюсь на дальнейшую совместную конструктивную работу в решении стоящих перед нами задач.

           Одно  из  главных моих полномочий –   организация  работы районной Думы  муниципального образования Кильмезский район и  руководство им.  Деятельность районной Думы в 2013 году осуществлялась в рамках  федерального и областного законодательства.  
          За отчётный период проведено 5  заседаний Думы, где рассмотрено и принято  52  решения  Их  структура  следующая:

            - правовые  акты – 16;

            - управление  и  распоряжение  имуществом – 14;

            - бюджет и бюджетный процесс – 7;

            - прочее –15.

            К исключительной  компетентности районной Думы  относится формирование, совершенствование и дальнейшее   развитие  нормативной   правовой  базы  нашего района.

         Мы вместе с Вами постоянно актуализируем Устав Кильмезского  муниципального  района, последние изменения были приняты на Думе 27.09.2013 года. Необходимость внесения изменений и дополнений  в Устав Кильмезского муниципального района была обусловлена изменениями в федеральном  законодательстве. Мы этим делом будем заниматься и в текущем году и приводить в соответствие с нормами федерального и регионального законодательства.
           Также, как и в 2012 году, за отчетный период,  все проекты нормативных правовых актов (НПА)  проходили экспертизу в  прокуратуре Кильмезского района,  выявленные замечания прокуратуры  в  2013 году по проектам НПА учитывались при окончательном принятии правовых документов. Представители прокуратуры присутствуют на заседаниях представительного органа. 

          Заседания  районной Думы   всегда проводились в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время. Хочу поблагодарить депутатов Районной Думы за дисциплинированность и ответственность.

          Повестка дня районной Думы депутатов формировалась из вопросов, включенных в план работы, а также неотложных вопросов, возникающих в ходе работы и необходимых для решения задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности района.

      В пределах своих полномочий по решению вопросов местного значения в 2013 году было издано 84 муниципальных правовых акта Главы района, в том числе: 6 постановлений и 78 распоряжений. 

       Уважаемые депутаты! 
  В своей деятельности мы уделяем внимание и оказываем поддержку общественным организациям.

           Деятельность общественных организаций стала более заметна в жизни района. Их насчитывается около 15 различных общественных объединений. Наиболее авторитетные из них (общественная организация ветеранов  войны в Афганистане, районный Совет женщин, Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда и правоохранительных органов,  общественные организации национально культурных автономии татар и мари и  др.)
             В связи с избранием на должность председателя районного Совета ветеранов… Сухих Н.А., мы думаем, что деятельность этой самой многочисленной общественной организации будет значительно эффективней. 
           Создан также общественный совет при Кильмезской ЦРБ, в который вошли представители органов местного самоуправления, социальных служб, общественных организаций. Мы надеемся, что все проблемы и вопросы, которые появляются у администрации лечебного учреждения, пациентов будут в.т.ч. решаться и с участием созданного совета.
             Я выражаю искреннюю благодарность руководителям и активистам общественных организаций за сотрудничество, за большой вклад в патриотическое воспитание молодежи, урегулированию проблем в различных группах населения,  и впредь буду готов поддерживать и помогать тем, кто проявляет инициативу и не равнодушен к общерайонным проблемам.

            Информирование населения района о деятельности муниципальной власти - одно из обязательных условий нашей работы. Решения районной Думы, носящие нормативно-правовой характер, в 2013 году обнародовались своевременно: размещались на страницах районной газеты «Сельская трибуна», в приложении к газете и  на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района.
         В прошлом году совместно с заинтересованными лицами мы занимались организацией в пгт Кильмезь радиовещания «Кильмезская волна». Сегодня можно уже говорить, что в скором времени вещание будет организовано, что также послужит интересам избирателей, населения в вопросах информированности и получения свежих новостей.  

           Главное  достояние  нашего  района – это  люди  неординарные,  деятельные,   грамотные,   работоспособные. Поэтому  особенно  приятно  вручать  нашим  гражданам  заслуженные  награды.   Мной было принято решение о проведении районного конкурса на звание  «Лучший по профессии -2012», на празднике мастеров народных промыслов  прошлого года в торжественной обстановке  22 нашим труженикам также как и 2012году  было вручены дипломы  и присвоены звания по 15 номинациям.  

     Почётными грамотами Главы Кильмезского муниципального района награждены  11  человек,  благодарственные письма  получили  57  человек.
         Одна из форм депутатской деятельности - проведение публичных слушаний. За прошедший год было назначено и проведено трое публичных слушаний: по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования; об утверждении отчета об исполнении районного бюджета; по обсуждению проекта бюджета муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов. 

         Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений.

       Казалось бы, форма и процедура соблюдена. Однако остаются вопросы. Прежде всего, по численности тех, кто ходит на эти важные мероприятия. Особого интереса публичные слушания у населения не вызывают. На слушаниях присутствует в среднем около 15-20 человек. В этом направлении нам нужно вместе с вами больше привлекать к обсуждению больший круг людей.
         Уважаемые депутаты!

          Мы с вами представляем интересы населения. Хотелось бы отметить, что результат работы представительного органа, его авторитет у населения зависит от активности каждого депутата не только в районной Думе, но и в избирательном округе. 

      Депутаты района должны с большой ответственностью относиться к работе с избирателями, решению их проблем. Предлагаю в 2014 году всем депутатам отчитаться о выполнений депутатских полномочий  перед избирателями в своих округах. Вариант такого отчёта можно сделать максимально простым – его  можно сделать на заседаниях сельских Дум соответствующего поселения.
          Избираясь, все мы взяли на себя определенные обязательства перед избирателями и выполнение их – наша прямая обязанность, причем для этого не всегда требуются только материальные ресурсы. Необходимо еще более активно взаимодействовать с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав избирательных округов или просто с активными людьми.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2014 году нам предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа:

сохранение положительной динамики социально-экономического развития, в т. ч. выявление нарушений в использовании лесных ресурсов района; 
обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности;

выполнение утвержденного бюджета;

реализация муниципальных целевых программ;

повышение качества работы каждого депутата в своем избирательном округе.

          Перспективы деятельности муниципальных властей в 2014 и последующих годах будут направлены на реализацию политики, отвечающей, прежде всего, интересам жителей  района.

          Завершая доклад, хочу отметить: главное достояние и главный капитал нашего района – это люди, которые здесь живут. Для того, чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, каждому ответственно относиться к порученному делу. Я надеюсь на вашу поддержку и помощь, на помощь депутатов районной Думы, сотрудников администрации, глав поселений, всех присутствующих в зале. И тогда мы многого сумеем достичь. 

          Желаю всем удачи и плодотворной работы на благо жителей Кильмезского  района!

Благодарю за внимание.
