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Отчет
о работе контрольно-счетной комиссии Кильмезского района за 2013 год.

Контрольно-счетная комиссия Кильмезского района осуществляла свою деятельность в 2013 году в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 7 февраля 2011 года N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", Положением о контрольно-счетной комиссии муниципального образования, бюджетным кодексом Российской Федерации, планом работы контрольно-счетной комиссии на 2013 год. 

Деятельность контрольно-счетной комиссии в 2013 году была направлена на:

- расширение объемов контрольной и экспертно-аналитической работы;
- повышение результативности контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В 2013 году основной формой работы контрольно-счетной комиссии были: контрольно-ревизионная и экспертно-аналитическая. В отчетном году приоритетом в работе контрольно-счетной комиссии были совместные проверки с контрольно-счетной палатой Кировской области законности и результативности использования бюджетных средств, а также экспертно-аналитическая работа.

За 2013 год проведено всего 37 мероприятий – контрольных и экспертно-аналитических. Охвачено проверками 5 объектов: 4 органа местного самоуправления и 1 муниципальных учреждения. При этом выявлено 237 нарушений на общую сумму 16090,5 тыс. рублей, в том числе  66,1 тыс. рублей неэффективно используемых средств; 9,8 тыс. рублей нецелевое использование бюджетных средств; 16014,5 прочие финансовые нарушения реализовано 3 предложения. Устранено финансовых нарушений на 10072,4 тыс. рублей, компенсирован экономический ущерб на 318,8 тыс. рублей. Акты проверок и заключения   направлены в: районную Думу, сельские и поселковую Думы, администрацию района и  проверяемые учреждения.
В рамках контроля за формированием и исполнением бюджета Кильмезского района в районную Думу и Думы поселений подготовлены и представлены заключения: на годовой отчет об исполнении бюджета Кильмезского района за 2012 год; заключения на проекты по внесению изменений в решение о районном бюджете на 2013 год, 13 заключений на проект бюджета на 2014 год и плановый период 2015-2016 годы.

Контрольно-ревизионная деятельность.
За 2013 год проведено 7 контрольных мероприятий: аудит законности и результативности использования земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена за 2010, 2011, 2012 год; проверка законности и результативности использования бюджетных средств в 2012 году  на модернизацию здравоохранения Кировской области, включая проверку полноты устранения нарушений, установленных за 2011 год  - 1,2 квартал; проверка законности и результативности использования средств областного бюджета в рамках областной целевой программы «Социальное развитие села» на 2010-2013 годы»;  проверка законности и результативности использования средств областного бюджета и местных бюджетов в рамках областной целевой программы «Формирование информационного общества и электронного Правительства в Кировской области» за 2011, 2012 годы; проверка полноты формирования, законности и результативности использования средств Дорожного фонда Кировской области за 2012 год и первое полугодие 2013 года; проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, направленных на реализацию областной целевой программы «Развитие образования Кировской области» на 2012-2015 годы, за 2012 год и первое полугодие 2013 года; анализ эффективности использования средств областного бюджета, направленных на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в Кировской области за 2010-2012 годы и первое полугодие 2013 года.

1. По результатам аудита законности и результативности использования земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена за 2010, 2011, 2012 год, выявлены следующие нарушения:

- по состоянию на 01.01.2013 года задолженность по арендной плате за пользование земельными участками составляет 560,7 тыс. рублей. В соответствии со статьей 619 Гражданского кодекса по требованию арендодателя договор аренды может быть досрочно расторгнут судом в случаях, когда арендатор более двух раз подряд по истечении установленного договором срока платежа не вносит арендную плату. За три года подано всего 19 исков в суд, в том числе 10 исков физическим лицам и в судебном порядке взыскано задолженности: в 2011 году - 163,8 тыс. рублей, в 2012 году - 65,3 тыс. рублей. Приведенные данные говорят о недостаточной работе администраций поселении по направлению претензий арендаторам, имеющим задолженность по арендным платежам и о неудовлетворительной исковой работе. По 46 договорам аренды, имеющим задолженность свыше 2 сроков оплаты не предъявлены претензии и иски.
С целью активизации работы поселений по снижению задолженности по арендной плате контрольно-счетной комиссией было направлено им представление с предложением в срок до 20 марта 2013 года направить арендаторам, имеющим просроченную задолженность, претензии и подготовить иски в суд.  
В информации сектора муниципальной собственности об устранении нарушений в претензионно-исковой работе по представлению КСК проведена следующая работа:
- направлено 20 претензий ИП и юридическим лицам, 447 извещений на погашение арендной платы физическим лицам на общую сумму 554,7 тыс. рублей – по их результатам погашена задолженность в сумме 222,9 тыс. рублей (40 %).
- подано 26 исков в суд на сумму 170,6 тыс. рублей – оплачено 95,9 тыс. рублей (56 %).
Работа, проведенная в этом направлении, привела к снижению задолженности по арендной плате за землю с 555,4 тыс. рублей по состоянию на 01.01.2013 года до 333,9 тыс. рублей на 01.01.2014 года.
В нарушение статьи 15 ФЗ от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в сельских поселениях неудовлетворительно организован муниципальный земельный контроль. За 3 года в районе 12 поселениями проведено всего 70 проверок,  при этом 54 проверки в 2010-2012 годах, то есть 77 %, проведено в городском поселении пгт Кильмезь. В сельских поселениях слабо поставлена работа по земельному контролю – 11 сельских поселений провели за 3 года 16 проверок или 0,5 проверки в расчете на одно поселение в год. 

2. По результатам проверки законности и результативности использования бюджетных средств в 2012 году  на модернизацию здравоохранения Кировской области, включая проверку полноты устранения нарушений, установленных за 2011 год  - 1,2 квартал выявлены следующие нарушения:
- неосвоение  бюджетных средств, выделенных на 2012год по реализации мероприятий по повышению доступности амбулаторной медицинской помощи и по внедрению стандартов стационарной медицинской помощи составило 65495,97 руб. (выплаты врачам и медсестрам), во время проверки в 1 квартале 2013 года нарушение устранено; 
- помещения клинической лаборатории и детской консультации не введены в эксплуатацию по причине затяжки работ по устранению выявленных недостатков, неэффективный расход средств составил 2091445,42 рубля; 
- не поставлено медицинское оборудование, предусмотренное областной программой  на сумму 3395388,20 руб. (поступило 04.03.2013).
- в нарушение   Федерального закона «О размещении  заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005 № 94-ФЗ, в процессе исполнения договора, заключенного по результатам аукциона, подписано заказчиком дополнительное соглашение на продление срока действия договора, за данное нарушение на руководителя учреждения по постановлению прокуратуры наложен штраф в   размере 20 тыс. рублей;
- недофинансировано мероприятие «Проведение диспансеризации 14-летних подростков и создание центров медико-социальной поддержки беременных, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» из областного бюджета предусмотренное областной программой  на сумму 16883 руб.
- необоснованно на 7 месяцев были затянуты процедуры: подготовки документации на проведение электронного аукциона; согласования данной документации департаментом здравоохранения Кировской области 25.05.2012; размещения извещения и документации на сайте  уполномоченным органом - департаментом государственных закупок Кировской области 12.08.2012 и по этой причине работы начались только в октябре месяце, хотя сметы были проверены в РЦЦС 02.11.2011года;
- в договоре подряда отсутствует пункт о сроках устранения дефектов и недостатков, выявленных в течение гарантийного срока.

- по результатам проведенного анализа  целевых значений показателей, установленных областной программой,  по состоянию на 01.01.2013  из запланированных 11 показателей по  5  из них в проверяемом периоде не были достигнуты (смертность населения трудоспособного возраста, обеспеченность кадрами врачей, зарплата среднего медперсонала, фондовооруженность на 1 врача, фондооснащенность).

КСК было направлено предписание с предложением о направлении подрядчику претензии по затяжке работ в помещении детской консультации – направлена претензия на сумму 12,2 тыс. рублей, которая подрядчиком была оплачена. 

3. По результатам проверка законности и результативности использования средств областного бюджета в рамках областной целевой программы «Социальное развитие села» на 2010-2013 годы» установлено;

- за проверяемый период район субсидию не получал по причине неосвоения предыдущей субсидии ;
- администрациями Кильмезского района и сельских поселений не в полном объеме применяются меры по понуждению к вводу  жилья гражданами, получившими субсидию (в 2013 году оба должника ввели дома); 

- в типовом договоре об обеспечении жильем граждан в сельской местности в случае строительства жилья  предлагаю ввести пункт о сроке ввода жилья не более 3 лет и в случае не исполнения данного пункта - о возврате субсидии.

  
4. По результатам проверка законности и результативности использования средств областного бюджета и местных бюджетов в рамках областной целевой программы «Формирование информационного общества и электронного Правительства в Кировской области» за 2011, 2012 годы не выявлено нарушении в расходовании субсидии администрацией района. В то же время в областной целевой программе была поставлена задача до 01.07.2012 года обеспечить возможность для заявителей представлять документы в электронном виде с использованием портала государственных и муниципальных услуг, средства субсидии поступили: 06.09.12 -117800 рублей, 24.09.12 – 13200 рублей, 15.10.12 – 100000 рублей, 12.11.12 – 32000 рублей, то есть расходы в размере 291842 рубля классифицируются как неэффективные расходы бюджета без достижения основной цели ОЦП по всей области. С 20 июня 2013 года в районе появилась возможность отправлять межведомственные запросы только в Росреестр и налоговую службу, то есть система в полном объеме до сих пор не работает по всей области.
5. По результатам  проверки полноты формирования, законности и результативности использования средств Дорожного фонда Кировской области за 2012 год и первое полугодие 2013 года выявлено неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 2386,3 тыс. рублей, а именно:
- не освоены 200 тыс. рублей выделенных на паспортизацию дорог в 2012 году;
- не  освоены 1925,9 тыс. рублей выделенных на содержание и ремонт в 2012 году (в 2013 году направлены на ремонт дорог);
- не предъявлена неустойка в нарушение ст. 395 ГК РФ по  контракту на ремонт участка автомобильной дороги Кильмезь-Селино за просрочку работ на 32 дня за 2012 год в размере 260416,20 рублей; 
- в нарушение ст. 395 ГК РФ не предъявлена неустойка по контракту на ремонт проезжей части ул. Набережная д. Моторки  за просрочку работ на 37 дней за 2012 год в размере 91506,55 рублей; 

- в нарушение ст. 395 ГК РФ не предъявлена неустойка по контракту на ремонт проезжей части ул. Мира д. Бураши  за просрочку работ на 59 дней за 2012 год в размере 8014,33 рублей; Подрядчик в лице КОГП «Вятские автомобильные дороги» по двум контрактам не уложился в срок по ремонту дорог в населенных пунктах. При этом по Бурашевскому поселению была проведена повторная процедура котировки по причине отсутствия участников запроса котировок. Заказчики в лице глав администраций сельских поселений были вынуждены просить КОГП «Вятские автомобильные дороги» принять участие в процедуре запроса котировок. В итоге КОГП «Вятские автомобильные дороги» оказался единственным участником запроса котировок и аукциона, то есть торги не состоялись и муниципальные контракты были заключены по первоначальной цене. Для подрядчика по его заявлению эти мизерные объемы не нужны. При этом они были обеспечены заказами до глубокой осени и при подписании контракта было ясно, что подрядчик не сможет выполнить работы в срок. По этой причине главами поселений не была предъявлена неустойка за выполнение работ с нарушением сроков.Кроме того, установлено:

1. Не заключены в 2012 году соглашения с поселениями о передаче                     областной субсидии на ремонт дорог общего пользования в населенных пунктах.

2. Несвоевременное представление подрядчиком в нарушение п. 6.1 контрактов КС-2, КС-3, счетов-фактур.


6. По результатам проверка законности и результативности использования средств областного бюджета, направленных на реализацию областной целевой программы «Развитие образования Кировской области» на 2012-2015 годы, за 2012 год и первое полугодие 2013 года выявлено неэффективное расходование средств  всего на сумму 405746 рублей в том числе:

- неосвоение 0,5 % бюджетных средств выделенных на приобретение жилья для детей сирот в части компенсации расходов на организацию переданных государственных полномочий в размере 10635 рублей; 

- расходы бюджетных средств без достижения требуемого результата 395,111тыс. рублей – оборудование закуплено, но не установлено более 6 месяцев;

Кроме того, установлено:
1. Администрация района своевременно не воспользовалась своим правом обратиться в арбитражный суд с требованием принудить подрядчика выплатить неустойку, исковое заявление  по предложению КСК направлено в арбитражный суд с опозданием в 2014 году.

2. На 7 месяцев просрочена сдача объекта после реконструкции - МКДОУ д/с «Колосок».
3. Администрация района затянула до 9 месяцев работу по подготовке проектно-сметной документации и проверке сметы в РЦЦС, что оттянуло начало работ до 10.07.2012 г.
7. По результатам  анализа эффективности использования средств областного бюджета, направленных на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в Кировской области за 2010-2012 годы и первое полугодие 2013 года выявлено неэффективное расходование средств на сумму 36967,9 рублей в том числе:
- не освоены бюджетные средства в 2010 году  выделенные на обучение народным промыслам в размере 2067,9 рублей;
       - за  2010-2012 годы не были освоены средства местного бюджета, выделенные на программные мероприятия по развитию предпринимательства в районе в размере 34,9 тыс. рублей (2010 -1,8 тыс. рублей, 2011- 21 тыс. рублей, 2012- 12,1 тыс. рублей,);

Экспертиза муниципальных целевых программ.

В 2013 году в рамках экспертно-аналитической работы была проведено 30 мероприятий – внешняя проверка 13 отчетов об исполнении бюджетов района и поселений за 2012 год, внешняя проверка проектов 13 бюджетов района и поселений и 4 заключения на проект по внесению изменений в бюджет на 2013 год.  
По итогам внешней проверки отчетов об исполнении бюджетов выявлены 68 нарушений на общую сумму 429,9 тыс. рублей: 
- в 3 поселениях не освоена субвенция на осуществление воинского учета (Моторки – 0,2, Р-Ватага – 0,3, Чернушка – 0,1), что говорит об отсутствии учета и контроля  расхода данной субвенции;
       - в нарушение постановления главы администрации Кильмезского района от 23.06.2010 № 28 «О разработке, формировании и реализации целевых  программ на территории Кильмезского района» утверждены с опозданием от установленного срока 4  из 12 муниципальных целевых программ;
        - в нарушение Порядка формирования, финансового обеспечения и контроля исполнения муниципального задания, утверждённого постановлением  администрации Кильмезского  района от 08.09.2009 № 112. главные распорядители бюджетных средств не внесли  изменения в плановые задания на 2012 год. В связи, с чем по окончанию года были  не выполнены плановые задания по 5 видам муниципальных услуг, перевыполнены 3;
        - практически во всех поселениях и в администрации района недостаточно активна и результативна претензионно-исковая работа, как в части недоимки в бюджет района, так и по исполнению контрактов;
       - в ходе проведения проверки годовой бюджетной отчетности в  муниципальном образовании «Кильмезский муниципальный район» за 2012 год установлено неполное заполнение отдельных форм бюджетной отчетности, искажение отдельных форм бюджетной отчетности  не повлияло на отчеты об исполнении бюджетов главных распорядителей бюджетных средств и на отчет об исполнении консолидированного бюджета;
      - в поселениях допущен рост задолженности по сборам и налогам (транспортный, налог на имущество физлиц); 
    По итогам внешней проверки проектов бюджетов выявлены 19 нарушений на общую сумму 29,2 тыс. рублей:

       - занижение доходов по земельному налогу по 2 поселениям; 
       - несоответствие документов, представляемых с проектом бюджета, с требованием законодательства;
В соответствии с Соглашением о взаимодействии и сотрудничестве в сфере внешнего финансового контроля контрольно-счетной комиссии Кильмезского района и Контрольно-счетной палаты Кировской контрольно-счетная палата Кировской области оказывает методическую и консультационную поддержку при проведении совместных мероприятий, то есть: организационное и документационное обеспечение деятельности;
- правовое обеспечение деятельности;

- методологическое и аналитическое обеспечение;
В 2014 году будет продолжена контрольная работа по проверке эффективности расходов: направленных на реализацию программ приватизации государственного и муниципального имущества за 2011-2013 годы; выделенных на реализацию инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований в 2012-2013 годах; направленных на строительство, реконструкцию и ремонт объектов физкультуры и спорта областной и муниципальной собственности в 2013-2014 годах; направленных на реализацию муниципальной целевой программы  «Охрана окружающей среды в Кильмезском районе на 2012 – 2014 годы» в 2012-2013 годах; на реализацию областной целевой программы "Развитие культуры Кировской области на 2010-2014 годы" за 2012-2013 годы; и анализ реализации планов мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки бюджетов бюджетной системы РФ на территории Кировской области в 2012-2013 годах.






