Об основных итогах социально-экономического развития Кильмезского района за 2014 год 
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Сегодня речь пойдет о том, чего мы достигли от намеченного в 2014 году и какие мероприятия остались нереализованными, наметим основные задачи по всем направлениям развития района на 2015 год. 

 
Далее я подробнее доложу о развитии каждого направления. 
Основные экономические показатели деятельности района       (слайд 2)


Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям за 2014 год составила 16434 рублей, рост к 2013 году на 1967 рублей. Наибольший рост зарплаты в 2014 году достигнут в отраслях: предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг на 32,9% ; оптовая и розничная торговля 16,4%; сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство 15,9%.

Отгружено товаров собственного производства по крупным и средним организациям за 2014 год 240289,0 тыс.рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 8041,0 тыс.рублей. Наибольший рост достигнут по отрасли «Обрабатывающее производство» на 55,3% (ООО «Вятский лесокомбинат»), но снижение по отрасли «Транспорт и связь» на 39,1% (Немское ДУ № 26).


Прибыль по крупным и средним организациям за 2014 год составила 19492,0 тыс.рублей (за 2013 год 7209,0 тыс.рублей). Наибольший рост прибыли в 2014 году к 2013 году по отрасли  «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» в СХА «Надежда» на 5811,0 тыс.рублей, в связи с хорошим урожаем картофеля  с ценой реализации 10-12 рублей за 1 кг и урожайности зерновых.
 Одна из важнейших задач экономики - сохранение стабильной ситуации на рынке труда. В 2014 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 562 человека. Из общего числа обратившихся 337 человек были трудоустроены. 

  Малое предпринимательство.

Продолжает динамично развиваться и набирать обороты сектор малого предпринимательства. Предпринимательство охватывает практически все отрасли хозяйствования муниципального образования.

На 01.01.2015 года количество индивидуальных предпринимателей составило 272 человека, рост  к аналогичному периоду прошлого года на 15 человек. Наибольшее число вставших на учет индивидуальных предпринимателей в отраслях: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 3 индивидуальных предпринимателя; в обрабатывающие производства  - 5 индивидуальных предпринимателей, транспорт и связь - 9 индивидуальных предпринимателей, финансовая деятельность – 5 индивидуальных предпринимателей, но снялись с учета  9 индивидуальных предпринимателей занятых в торговле. 

На начало 2015 года количество организаций составило 196 единиц, из них 61 предприятие, относится к субъектам малого и среднего предпринимательства.

С целью создания благоприятных условий для развития этого сектора экономики в районе реализуется муниципальная программа « Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кильмезском районе на 2014-2020 годы». 

Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается консультационная и информационная помощь. 

В 2014 году выдано три льготных займа на общую сумму 250,0 тыс.рублей. Показатели эффективности выполнены в полном объеме. В 2014 году из областного бюджета предоставлена субсидия в размере 100,0 тыс.рублей (софинасирование из местного бюджета 10,0 тыс.рублей) на мероприятие «Поддержка и развитие народных художественных промыслов и ремесел» муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кильмезском районе на 2014-2020 годы».

Муниципальный  бюджет.                       (слайд 3)
  Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.
Бюджет муниципального района за 2014 год по доходам исполнен в объеме 260799,9 тыс. руб., или 96,7 % к годовому уточненному плану. К уровню первоначального плана бюджет возрос на 4713,5 тыс. руб., что обеспечило исполнение на 101,8 %. 

 В общем объеме с доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы составили 51347,2 тыс. руб. или 19,7 % исполнение к годовому уточненному плану на 103 %. Рост к первоначальному плану составил 1677,5 тыс. руб. или  103,4 %.
 Рост поступления налоговых  и неналоговых доходов обеспечен прежде всего ростом поступления доходов от продажи земельных участков на 1206,7 тыс.рублей или в 6,9 раза и доходов от платных услуг и компенсаций затрат государства на 11 % . К уровню 2013 года рост составил 6009,2 тыс. руб. или 13,5% в основном за счет поступления доходов от акцизов на нефтепродукты и изменения норматива поступлений от УСН (с 50% до 100%)
Годовой уточненный план по безвозмездным поступлениям выполнен на 95,2 %, в виду  не поступления денежных средств субсидии на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.
  Остатки неиспользованных субвенций и субсидий подлежащих к возврату в областной бюджет составили 345,3 тыс. руб., все средства возвращены  своевременно.

Бюджет по расходам за 2014 год исполнен на 261170,0 тыс. руб., что составляет 95,4 % к уточненному плану 2014 года. По сравнению с 2013 исполнение составило 100,6 %  и по сравнению с первоначальным планом  101,0 %.
В 2014 году на территории района действовали 11 муниципальных программ. Объем кассовых расходов в 2014 году по муниципальным программам  составил 258 794,14 тыс.рублей или 95,4 % к годовому уточненному плану.
По всем отраслям социально-культурной сферы наблюдается рост расходов по сравнению с 2013 годом и первоначальным планом 2014 года. Поэтому можно уверенно сказать, что бюджет носит социально направленный характер. 
Более подробная информация по исполнению бюджета будет представлена в апреле месяце.
Должники в бюджет                                       (слайд 4)

Недоимка по налоговым платежам в консолидированный бюджет района по состоянию на 01.01.2015 года составила 1 060,3 тыс. руб. и  в сравнении с началом года возросла на 503,1 тыс. рублей или в 2 раза, в том числе в бюджет муниципального района 270,6 тыс. рублей и возросла по сравнению с началом года на 189,3  тыс. рублей.

Основными должниками в бюджеты всех уровней являются ряд индивидуальных предпринимателей и  предприятий района:  физические лица и ИП Калугин С.Н. 
Межведомственная комиссия                                  (слайд 5)

Администрация района держит под контролем вопрос  урегулирования задолженности по налогам и легализации заработной платы. В 2014 году было проведено 18 заседания межведомственной комиссии, в том числе 6 выездных заседаний. 
На заседании Межведомственной комиссии было приглашено 174 должника (заслушано 106 должников), сумма задолженности по приглашенным должникам составляла 3 969,4 тыс. рублей. Общая сумма погашенной задолженности по явившимся и добровольно погасившим должникам составила 1 303,2 тыс. рублей или 32,8% от общей суммы задолженности по приглашенным должникам.      

Также от имени межведомственной комиссии было направлено 2 531 письмо-предупреждение по недоимке по налоговым и неналоговым доходам на общую сумму 3 427,4 тыс.рублей, сумма добровольно погашенной недоимки составила 1 441,2 тыс.рублей или 42,0 % от общей суммы недоимки.
На заседание межведомственной комиссии было заслушано 10 налогоплательщиков, не уплачивающих авансовые платежи по УСН, земельному и транспортному налогу; сумма авансовых платежей, поступившая в бюджет по заслушанным налогоплательщикам составила 221,0 тыс.рублей.
      В качестве одного из дополнительных источников пополнения местного бюджета администрация района видит планомерную работу в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

                                    Муниципальное имущество.           (слайд 6 и 7)
 
В реестре муниципальной собственности Кильмезского района на 01.01.2015 года числится 155 объектов недвижимого имущества, 14 единиц транспортных средств, балансовая стоимость всего имущества составляет  212051,9  тыс. рублей. 

   
В 2014 году заключено 49 договоров аренды муниципального имущества, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили  2 020,4 тыс. рублей, при уточненном плане 1 947,1 тыс.рублей.

   
 В 2014 году от продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 996,2 тыс.рублей (в т.ч. от продажи трех помещений в здании быткомбината, по адресу: пгт Кильмезь, ул. Зеленая,12а; административного здания , по адресу: пгт Кильмезь, ул.Советская,80). 

  
За 2014 год заключено 3 396 договоров аренды земельных участков, общей площадью 2 128,54 га. В отчетном году в консолидированный бюджет поступило арендной платы за землю 3 119,8 тыс. рублей, при уточненном плане 2 918,3 тыс. рублей. При уточненном плане продажи земельных участков 2 643,5 тыс. рублей, фактически продано на сумму 3 300,4 тыс. рублей.


Тем не менее, сумма задолженности по арендной плате за землю на 01.01.2015 года составила 333,5 тыс. рублей, в том числе по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 270,5 тыс. рублей; по физическим лицам 69,0 тыс. рублей. В результате  претензионно - исковой  работы  в местный бюджет в 2014 году поступило 709,0 тыс. рублей. 

    За 2014 год было проведено 8 плановых проверок в рамках муниципального земельного контроля, по результатам которых не выявлено ни одно правонарушение по вопросу соблюдения требований земельного законодательства.

      
В 2014 году продолжилась работа по заключенным в 2013 году  агентским договорам на оказание услуг в отношении невостребованных земельных долей и (или) земельных долей, от права собственности, на которые граждане отказались между администрациями Вихаревского, Моторского, Дамаскинского сельских поселений и Кировским областным государственным унитарным предприятием «Вятское поле». В 2014 году по трем поселениям закончен первый этап. В 2014 году на выполнение этих работ выделена субсидия из областного бюджета в размере 275,8 тыс.рублей, софинансирование из местного бюджета составило 13,8 тыс.рублей.


    
В предыдущем году на основании ходатайств администрации района Правительством Кировской области было переведено 4 земельных участка из категории земель сельскохозяйственного назначения, категории земель запаса в категорию земель промышленности общей площадью 81263 кв.м. Для двух участков установлен вид разрешенного использования – для производственных нужд,  один участок для размещения башни сотовой радиотелефонной связи, категория земель промышленности установлена для земельного участка, предназначенного для строительства полигона твердых бытовых отходов.

     
В 2014 году было проведено 7 аукционов по продаже 24 земельных участков,  продано 20 участков на сумму 2 091,6 тыс. рублей. Аукционы по продаже 4 земельных участков признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. Назначение 18 земельных участков - индивидуальное жилищное строительство, 2 участка проданы для производственных нужд. Затраты на проведение аукционов составили  292 тыс. руб., или 14,0 % от выручки. По процедуре выкупа земельных участков под зданиями, строениями, сооружениями продан 21 земельный участок на сумму 711,0 тыс.рублей.

 В соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 года № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на 31.12.2014 года в администрацию Кильмезского района поступило 148 заявлений на предоставление бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. За период 2012-2014 годы многодетным  семьям предоставлено 46 земельных участка, в том числе 23 - в 2014 году. Собственники зарегистрировали право собственности в Кильмезском отделе Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии. Все участки сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет, т.е. имеют кадастровый номер, уточненную площадь, вид разрешенного использования – индивидуальное жилищное строительство, местоположение земельных участков:  в пгт Кильмезь ул. Халезова, ул. Раменская, ул. Мельникова, ул. Кудрина, ул. Радужная, а также в д. Хвощанка, д. Малая Кильмезь, д. Пестерево.  

     Для обеспечения многодетных семей земельными участками необходимо формировать новые улицы. Предварительная стоимость разработки проектов планировки новых улиц, постановки на государственный кадастровый учёт земельных участков - 1200,0 тыс.рублей.
     В течение 2014 года предоставлено 15 земельных участков общей площадью 28 000 кв.м. для индивидуального жилищного строительства физическим лицам на праве долгосрочной аренды в д. Вихарево, д. Рыбная Ватага, д. Малая Кильмезь и др. населенных пунктах. В аренду для производственных нужд и для предприятий торговли предоставлено 8 земельных участков общей площадью 16 214 кв.м., для целей не связанных со строительством индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам предоставлено 13 земельных участков общей площадью 37 965 кв.м.

       
Ведущая роль в экономике района принадлежит аграрному сектору и от его развития во многом зависит положение дел в целом в отраслях и сферах муниципального образования.

 Сельское хозяйство                       (слайд 8)

Агропромышленный комплекс был и остается ключевой отраслью экономики района.
         На 01.01.2015 года в районе  действует 7 сельхозпредприятий, в которых трудится 388 человек. 
      
В 2014 году на развитие агропромышленного комплекса района направлено 23 816,0 тыс. рублей бюджетных средств в том числе:
   
из федерального бюджета 12 900,0 тыс. рублей , 

   
из областного бюджета 9 900,0 тыс. рублей (в 2013 году  получено 24 500 тыс. рублей), в т.ч. поддержка растениеводства 3 000,0 тыс. рублей (в нее входит покупка минеральных удобрений, элитных семян, субсидия на 1га пашни);

    
Поддержка животноводства – 4 600,0 тыс. рублей (из них 965,0 тыс. рублей за племенной скот, 967,0 тыс. рублей за производство молока и мясное скотоводство.

    
Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района в 2014 году составила 3606 га (80,8 % к показателю  2013 года).

   
 Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 6039 тонны, против 3 381 тонн в 2013 году, при урожайности в амбарном весе 16,7 ц/га. 

 
 Собрано 1519 тонн картофеля. В сельскохозяйственных организациях заготовлено  по 26,6 ц. к. ед. грубых и сочных кормов в расчете на условную голову скота против 21,1 ц. к. ед. в 2013 году.

     
Производство молока сельхозтоваропроизводителями повысилось на 115,8 % к уровню 2013 года и составило 4 681 тонны, против 4 042 тонны в 2013 году. Производство мяса  составило 384 тонны, что составляет 111% к уровню 2013 года.
    
Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 651 грамм, что составляет 110 % к уровню прошлого года . Надой на одну корову составил 3 781 кг молока, что на 300 кг больше чем в 2013 году.

   
  Поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 9 % к уровню 2013 года и составило 2 648 головы, против 2 924 в 2013 году; поголовье коров составило 1 245 головы (в 2013 году 1 252 головы) из которых 47 головы мясного направления.

      
По сводному отчету результатов деятельности сельхозорганизаций ожидается положительный  финансовый результат, прибыль по хозяйствам составила 21773,0 тыс.рублей. Шесть сельхозпредприятия  района сработали с прибылью, ООО «Крона» с убытком в размере 1 973,0 тыс.рублей.

    
Выручка  на 1 работающего 465,0 тыс. рублей, против 359 тыс. рублей в 2013 году.

    
Всего  начислено налогов  за 2014 год  17 915,0 тыс. рублей, уплачено 16 539,0 тыс. рублей.

    
Несмотря на это, значительная часть сельскохозяйственных организаций находится  в сложном финансовом положении кредиторская задолженность составляет 128 423,0 тыс. рублей из них 121 706,0 тыс. рублей приходится на ООО  «Вихаревский».
          За хозяйствами закреплено 20 819 га сельхозугодий в т.ч. пашни 16 721 га, из которых  обрабатывается 11 650 га или 70 %. В 4  хозяйствах проведено межевание и оформление земли в собственность площадью  5 819 га.
Жилищно-коммунальное  хозяйство и жилищное строительство.

Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества.

      
 Один из ключевых вопросов деятельности администрации - функционирование системы жизнеобеспечения района.

      
  В 2014 году, в рамках мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов жизнеобеспечения были проведены капитальный ремонт водопроводных сетей, скважин, замена котлов, ремонт жилых помещений и другие работы.

Показателем развития муниципального образования является строительство. 

        
Жилищное строительство                          (слайд 9 и 10) 
По  вводу жилья в 2014 году:

-  в районе введено 4378 м2 жилой площади, построено 40 домов и проведена реконструкция 6 домов,  в том числе:

- в сельской местности введено 4 дома, общей площадью 294,6 м2;

- в пгт Кильмезь введено 36 домов, общей площадью 3847,7 м2
- реконструировано 6 домов, общая площадь 235,7 м2.
По сравнению с 2013 годом (2 812 м2) ввод жилья в 2014 году (1566 м2) увеличился более, чем в 1,6 раза (155,7%).

        
Ремонт жилья за счет средств поселений

  Ремонтные работы печей, кровли и другие:
- израсходовано 585,2 тыс.рублей , отремонтировано 15 квартир);
      
  Участие Кильмезского городского поселения в Федеральной программе по переселению из ветхого и аварийного жилья

   - в 2014 году приобретено 11 квартир, площадью 288 м2 , стоимостью 12531,1 тыс.рублей за счет федерального и областного бюджета (в 2014 году оплатили 30%; а в 2015 году оплатят  оставшиеся 70%).

  
 Программа «Служебное жилье»

     
В рамках программы «Служебное жилье» работникам бюджетной сферы предоставлено жилье на условиях льготной аренды, согласно реестру работников бюджетной сферы по адресу: пгт Кильмезь ул.Советская, дом 94а.

В декабре 2014 года выдано три квартиры работникам: Кильмезской  школы, детской школы искусств, больницы.

   
Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
 В 2014 году обеспечены жильем  4 человека, приобретено 4 квартиры,  на сумму  2 727,0 тыс.рублей.

В 2015 году планируется  обеспечить жильем еще 13-ть  граждан по этой программе.

 
Проект по  поддержке  местных инициатив            (слайд 11)
В рамках реализации ППМИ в первом туре конкурсного отбора прошли три поселения района: 

1.Зимнякское сельское поселение с проектом «Капитальный ремонт участка водопроводной магистрали ул.Зеленая, ул.Колхозная, ул.Школьная дер.Зимник;

2.Моторское сельское поселение с проектом «Ремонт скважины и части магистрали водопроводной сети д.Тархан Кильмезского района (без демонтажа существующего трубопровода)»;

3.Кильмезское городское поселение с проектом: «Темные дела свету боятся», модернизация уличного освещения пгт Кильмезь»;

Во втором туре конкурсного отбора прошли одно сельское поселение района и районный проект:

1.Бурашевское сельское поселение: «Ремонт системы уличного освещения дер.Бураши Кильмезского района»;

2.Администрация Кильмезского района Кировской области: «Ремонт тротуаров от пер.Садового до ул.Козлова вдоль ул.Магистральная в пгт Кильмезь»
Объем кассовых расходов по местным инициативам составил 3 753,617 тыс.рублей в том числе из областного бюджета 2 582,522 тыс. рублей, за счет муниципального образования и других местных вкладов 1 171,095 тыс.рублей. 
 
В рамках  Программы поддержки местных инициатив:

    Осуществлен ремонт водопроводных сетей :

-в Моторском сельском поселении проведен ремонт скважины и части магистрали водопроводной сети (без демонтажа существующего трубопровода) д.Тархан, израсходовано 237,5 тыс.рублей в т.ч. за счет муниципального образования и других местных вкладов 55,1 тыс.рублей;

- в Зимнякском сельском поселении проведен капремонт участка водопроводной магистрали ул.Зеленая, ул.Колхозная, ул.Школьная д.Зимник, израсходовано 351,0 тыс.рублей в т.ч. за счет муниципального образования и других местных вкладов 120,0 тыс.рублей;

   ИТОГО: отремонтировано 1000 м водопровода и одна скважина на общую сумму 588,5 тыс. рублей, в т.ч. из местного бюджета софинансирование составило 175,1 тыс. рублей.

Ремонт водопровода из местного бюджета без участия в программах:

- отремонтировано 1400 метров на сумму 574,8 тыс.рублей (Бурашевское, Вихаревское, М-Кильмезское, Паскинское, Б-Порекское, Селинское сельские  и Кильмезское городское поселения. 

ВСЕГО: отремонтировано 2400 м на общую сумму 1163,3 тыс.рублей.
КТМЦ

 В  2014 года продолжилось строительство объекта «Культурно-творческий молодежный центр» пгт Кильмезь. 
В  2014 году заключены контракты на следующие виды работ:

- строительство объекта на сумму 77 500,0 тыс.рублей;

- осуществление технологического присоединения  к электрическим сетям на сумму 3 277,9 тыс.рублей;.
- оказание услуги по  ведению авторского надзора за выполнением работ на сумму 285,36 тыс.рублей;
- оказание услуг по строительному контролю (техническому надзору) 100 ,0 тыс.рублей.
В 2014 году:

- выдано разрешений на строительство и реконструкцию 97 жилых, торговых и социальных объектов. В том числе 60 объектов на территории пгт Кильмезь. 

В 2013 году соответственно 82 объекта. В том числе 60 объектов на территории пгт. Кильмезь.

       Энергосбережение 

В 2014 году продолжалась работа по оснащению уличными энергосберегающими светильниками поселений муниципального района.

В рамках  Программы поддержки местных инициатив:

- проведен ремонт системы уличного освещения д.Бураши и модернизация уличного освещения пгт Кильмезь  на общую сумму 2436,7 тыс.рублей  в т.ч. из местного бюджета софинансирование составило 871,0 тыс. рублей.
Установка фонарей и смена светильников за счет средств местного бюджета в Большепорекское, Малокильмезское, Бурашевское, Кильмезское поселение на сумму 166,3 тыс.рублей.

Всего сменили светильники на 40 улицах района.

        В 2014 году продолжилась работа по обязательному энергетическому обследованию бюджетных учреждений района. Было составлено 46 энергетических паспорта из необходимых 46.

Транспорт.

Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автодорог.

Ремонт и содержание дорожной сети в 2014 году: 

В 2014 году на содержание и ремонт автомобильных дорог Кильмезского района было освоено 15 124,92 тыс. рублей, что составляет 93,1% от плана (16 246,67 тыс.рублей) и что на 1 364,07 тыс.рублей больше, чем в 2013 году (в 2013 году на сумму 13 760,85 тыс. рублей).

В 2014 году  был отремонтирован участок автомобильной дороги Кабачки-Бураши Кильмезского района на сумму 5 128,6 тыс.рублей.
Пассажирские перевозки осуществляются автотранспортным хозяйством (ООО «Кильмезская автоколонна») согласно утвержденной маршрутной сети, которая включает в себя 10 маршрутов между населенными пунктами. Кроме этого по территории района в 2014 году  проходили 3 междугородних маршрута. 

   
 Количество рейсов за 2014 год – 4 294 ( на 10,8 % меньше, чем в 2013 году), при плане на 2014 год – 4 952 рейса. 

 Перевезено пассажиров в 2014 году 56,9 тыс. человек, что на  17,1 тыс. человек меньше, чем в 2013 году. 

Расходы на пассажирские перевозки за 2014 год составили  6616,7 тыс. рублей (7976,08 тыс.рублей в 2013 году), или на 1359,38 тыс. рублей меньше, чем в 2013 году. При выручке от продажи билетов за 2014 год 5396,8 тыс. рублей (6977,7 тыс.рублей в 2013 году), что на 1580,9 тыс. рублей меньше, чем в 2013 году. Убыток за 2014 год составил 1219,9 тыс. рублей (за 2013 год -  998,3 тыс. рублей).
В 2014 году из районного бюджета возмещено 488,1 тыс. рублей (273,9 тыс.рублей в 2013 году), что на 214,2 тыс. рублей больше, чем в 2013 году.

Причины снижения показателей автоколонны увеличение количества индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси. С 2008 года в Кильмезском районе выдано 74 разрешения на данную деятельность. 

                                Охрана окружающей среды.

В течение года принимались меры к наведению санитарного порядка на территориях поселений. С этой целью в 2014 году состоялся очередной районный смотр – конкурс «Чистый населенный пункт». По итогам конкурса победителем признаны :
- 3 место – Селинское сельское поселение, ;

- 2 место – Бурашевское сельское поселение.

Все победители конкурса отмечены денежным вознаграждением.
Полигоны ТБО 

В 2014 году на полигоны ТБО было вывезено 16,0 тыс. м3 отходов. Из них ТБО составляют 3,2 тыс. м3 остальное 12,8 тыс. м3 отходы переработки древесины (промышленные). 

Объект захоронения ядохимикатов

Ежегодно областью проводится мониторинг объекта временного хранения ядохимикатов, расположенного на территории Кильмезского района. Берется анализ проб воздуха, воды, почвы. Имеется превышение ПДК по некоторым показателям. Правительством области ставится задача по определению собственника объекта временного хранения ядохимикатов через оформление   в собственность администрации Кильмезского района, а о дальнейшей передаче в собственность области вопрос не рассматривается. Позиция администрации района – передача объекта в собственность области с дальнейшей ликвидацией. 
                   Демографические показатели                         (слайд 12 и 13)

По предварительным данным Кировстата численность населения района на 01.01.2015 года составила 11790 человек, в том числе город 5674 человек, село 6116 человек (снижение к прошлому году на 263 человека).


За 2014 год родилось 175 человек (в 2013 году 192 человека), снижение к 2013 году на 17 человек; умерло 226 человек (в 2013 году 206 человек), рост к 2013 году на 20 человек. Естественная убыль за 2014 год составила 51 человек (в 2013 году 14 человек) , рост к 2013 году составил 37 человек. 


За 2014 год число прибывших составило 447 человек, число убывших 659 человек, миграционная убыль 212 человек (в 2013 году 243 человека) снижение к 2013 году на 31 человек. 

За 2014 год браки составили 98 единиц и  разводы 52 единицы (в 2013 году браки составляли 115 единиц и  разводы 61 единица). 

Здравоохранение.

Организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района.

   Количество коек в КОГБУЗ «Кильмезская ЦРБ»: 

- количество коек по состоянию на 01.01.2014 года составляло 57 коек круглосуточного стационара и 17 коек – дневного стационара, а на 01.01.2015 года  51 койка круглосуточного стационара и  17 коек - дневного стационара.

 
Количество плановых посещений амбулаторно-поликлинической сети 180 посещений в смену.

 
Количество структурных подразделений: 1 офис врача общей практики в  п. Максимовский и  26 ФАП  в составе КОГБУЗ «Кильмезская ЦРБ», из  них оказывают медицинскую помощь населению Кильмезского района – 19 (8 ФАП не работают – д.Байбеки, д. Кабачки, д. Ключи, д. Малая Кильмезь, д. Маслы, д. Тат-Килмьезь, д. Тат-Бояры, п. Саринка – отсутствуют медицинские работники).
Обеспеченность на 10 тыс. человек населения :
- врачами – 16,4;  абсолютное число врачей 23 человека, в 2013 году – 24 человек;
- средним медицинским персоналом – 131; абсолютное число медсестер – 60 человек; в 2013 году абсолютное количество среднего медицинского персонала – 134 человека; абсолютное число медсестер – 64 человека.

Укомплектованность врачебными кадрами (физическими лицами) – 51,6 %, в 2013 году – 57,5%.

          Фактически профинансировано за 2 года:

в  2013 году - 68,96 млн.  рублей;
в 2014 году – 71,55 млн. рублей, увеличение к 2013 году на 2,59 млн. рублей.
В динамике финансирование на 1 жителя составило: в 2014 году -5105,21 рублей, в 2013 году- 4925,71 рублей, увеличение к 2013 году на 179,5 рублей.

 Общая сумма расходов на медикаменты на один койко-день в 2014 году составила 121,04 рублей , а в 2013 году 145,21 рублей.

           В 2014 году приобретено в рамках программы модернизации:

- поступления не было.

                                              Образование.

Дошкольное образование     (слайд 14)
                   В 2014 году  численность детей в возрасте от 1-7 лет составила  1118 детей, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы  дошкольного образования, 735 детей. Охват детей программами дошкольного образования составляет  66%, в том числе от 3-7 лет 95%. Численность детей, поставленных на учет от 0 до 3 лет для предоставления места в муниципальных дошкольных образовательных организациях, зарегистрированных   в  муниципальной информационной системе «Комплектование» (очередность)  на 01.01.2015 г. -188 детей; от 3-х до 7 лет-7 детей. Фактически очередность от 3-х до 7 лет ликвидирована.  Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника – 9.                          

     Реализуются мероприятия, направленные на обеспечение высокого качества услуг дошкольного образования:

- введрение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования  с 01.09.2014г в ДОО Кильмезского района. 
          - 46% педагогов прошли курсовую подготовку в соответствии с ФГОС; 90 % педагогов имеют педагогическое образование;

           - проведена независимая оценка качества образования, на сайте  учреждений  опубликованы  планы  по улучшению качества работы;

           - разработаны и внедрены  модели эффективных контрактов  с руководителями и работниками дошкольных образовательных организаций.

Средняя  заработная плата  педагогических работников по дошкольному образованию  за 2014 год составила 14350,70 рублей (по соглашению с Департаментом образования – 13637,00 рублей).

Общее образование                                    (слайд 15) 

   
Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2014 году составляет 1478 человек,  из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1383 человека.  Всего учителей в образовательных организациях на конец 2014 года – 198 человек,  на одного учителя приходится  6,98 обучающихся, что на 0,02 меньше, чем планировалось.

По повышению эффективности и качества услуг в сфере общего образования проведены следующие мероприятия 

Введение новых образовательных стандартов:

 С 01.09.2014 года  все учащиеся начальных классов общеобразовательных школ в количестве 566 человек,  перешли на ФГОС. В сентябре  2015 года на новые ФГОС  перейдут 5-е классы всех школ района.

Показателем достижения современного качества образования являются результаты итоговой аттестации выпускников в форме ЕГЭ. В районе в 2014 году функционировало 4 средних школы.   Выпускники этих школ из 14 предметов, предложенных Минобрнауки РФ, сдавали -10 (русский язык и математику обязательно, литературу, физику, химию, биологию, историю, обществознание, английский язык, географию как предметы по выбору). 
В соответствии  с ФГОС по состоянию на конец 2014 года прошли повышение квалификации 70% педагогических и руководящих работников. К 2018 году этот показатель должен составить 100%.

100% обучающихся начальных классов, перешедших на ФГОС НОО, обеспечены бесплатными учебниками.

    
 В соответствие с ФГОС начального образования материально-техническая база образовательных организаций района  в 2014 году приведена в соответствие требованиям. Приобретено оборудования на сумму 1173,5 тыс. руб.
    
По состоянию на конец 2014 года в 59% общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные  условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока и т.д.)
 
В сентябре 2014 года в соответствии с приказом управления образования  администрации Кильмезского района от 11.09.2014 № 250 «О проведении независимой оценки качества работы образовательных организаций Кильмезского района Кировской области в 2014 году» проводилась   независимая оценка качества работы образовательных организаций района.  

 
По итогам проведения был составлен рейтинг организаций. Среди организаций общего образования  лидируют МКОУ «СОШ с УИОП пгт. Кильмезь» с результатом 51,78, на втором месте – МОУ ООШ д. Паска – 51,40, на третьем – МКОУ ООШ д. Большой Порек – 50,80. 
  
Проводится работа по обеспечению доступа к качественному образованию через использование дистанционных образовательных технологий путем взаимодействия с Кировским центром дистанционного образования школьников. В 2014 году его услугами пользовались 6 образовательных организаций, что составляет 35,29% от их общего количества.
Управлением образования и образовательными организациями ведется работа по привлечению молодых специалистов.   Количество учителей в возрасте до 30 лет по состоянию на конец 2014 года составляет 20 человек. В 2014 к  работе в школах района приступили  5 молодых специалистов.

Средняя  заработная плата  педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 20990,95 рублей (по соглашению с Департаментом образования – 20203,00 рублей).
  Дополнительное образование 


Численность детей  и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет в 2014 году составила 1877 человек. Численность детей , охваченных программами дополнительного образования детей ( МОУ ДОД ДДТ пгт.Кильмезь, МОУ ДОД Кильмезская ДЮСШ д.Малая Кильмезь, МОУ ДОД  ДШИ пгт.Кильмезь) – 933 человека (49,7 %). Всего занято дополнительным образованием 85,8%
Ведется работа по созданию условий для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению.
В 16 предметных олимпиадах  муниципального уровня в 2014 году участвовало   747 учащихся школ района - 54 % (по плану – 45%). 

На базах школ района проводятся всероссийское и международные  конкурсы для талантливых детей. 

Всего в 2014 году проведено более 20 организационно-массовых мероприятий для выявления и развития одаренных детей. 
Средняя  заработная плата педагогических работников дополнительного образования составила  - 14985,23 рублей (по соглашению с Департаментом образования – 14826,00 рублей).
        В межшкольном учебном комбинате на декабрь 2014 года обучалось 361 ученика из 4 общеобразовательных школ района. Осуществлялась подготовка водителей категории «В», всего проучилось 52 старшеклассника (30 по городу и 22 по селу). Получили свидетельство об окончании курса 52 обучающихся. Во втором полугодии 2014 года проходили обучение на водителей категории «В»  - 42 учащихся из 3-х школ.
Летний отдых был организован во всех общеобразовательных организациях. В летний период отдохнул 781 ребенок. На  эти цели было  выделено 1032,5 тыс. рублей областных средств и 54,7 тыс.рублей  из местного бюджета.
За счет средств местного бюджета   в рамках подготовки  к новому учебному году на текущий ремонт  было направлено  402,4 тыс.рублей.   

На выполнение санитарно-противоэпидемических мероприятий –529 ,6 тыс. рублей.

На выполнение противопожарных мероприятий – 433,9 тыс. рублей.

            Молодежная политика, физическая культура и спорт. (слайд 16)
Основными задачами органов местного самоуправления района в развитии физической культуры и спорта является пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения всех возрастных групп к участию в соревнованиях разных видов спорта.

В 2014 году в районе принята муниципальная программа « Социальное развитие и поддержка населения Кильмезского района на 2014-2020 года». В рамках реализации мероприятий программы запланировано и освоено 135,0 тысяч рублей, а в 2013году 103,0 тысяч рублей .

Благодаря мероприятиям программы удалось достигнуть увеличения основного показателя – удельного веса населения занимающегося физической культурой и спортом до 36,5 % от общей численности населения (в 2013 году – 34,1 %).

Всего в 2014 году к регулярным занятиям физической культурой и спортом в Кильмезском районе привлечены  4456  человек .

  
За 2014 год проведено 70 спортивных мероприятий по 13 видам спорта, где приняло участие 3596 человек.

    
Основными направлениями реализации молодежной политики является – гражданско-патриотическое воспитание, вовлечение молодежи в социальную практику, организация досуга молодежи и формирование здорового образа жизни.

В 2014 году был подан проект на областной конкурс в сфере молодежной политики, летней занятости  и формирования здорового образа жизни у молодежи.  Проект оказался в числе победителей конкурса, и для его реализации из областного бюджета было выделено 102,6 тыс. рублей, при районном софинансировании  8,7 тыс.рублей.

В последние годы уделяется особое внимание вовлечению молодежи в добровольческую практику. В Кильмезском районе действует волонтерская организация «Гигабайты добра», в состав организации входит около 15 человек.

В районе действует три военно-патриотических клуба. Наиболее активное сотрудничество налажено с ВПК «Пересвет» и ВПК «Десантник». Команды клубов регулярно принимают участие в областных соревнованиях, по итогам которых являются призерами. ВПК «Десантник» в 2014 году принимал участие в прыжках с парашютов, двое участников клуба попали в Тульскую дивизию для подготовки к службе в ВДВ. 
В 2014 году проведен районный фестиваль-конкурс агитбригад «Быть здоровым - здорово!»,  в котором приняло участие 14 команд.

В рамках муниципальной программы «Социальное развитие и поддержка населения Кильмезского района на 2014-2020 года» мероприятия «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании в Кильмезском районе» в 2014 году проведены различные акции, выезды в школы с целью проведения Дней профилактики, рейды по уничтожению дикорастущей конопли в д.Зимник, организован районный конкурс рисунков и плакатов по пропаганде здорового образа жизни, по итогам которого заказан и изготовлен баннер для наружной социальной рекламы, а также снят и смонтирован социальный ролик по теме профилактики. 

В ОЦП «Обеспечение жильем молодых семей на 2014 год» в рамках ФЦП «Жилище» участвовали 6 семей Кильмезского района, свидетельства на получение социальной выплаты выданы 3 семьям на общую сумму 601,195 тыс.рублей и две семьи получили поддержку в размере 150,0 тыс.рублей  и 100,0 тыс.рублей по Закону Кировской области от 22.03.2007 № 96-ЗО «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования».

Культура.                                                                  (слайд 17)
Большая роль в социальном развитии района, идеологическом воспитании населения принадлежит учреждениям культуры. Многое в этой работе зависит от подготовленности работников учреждений культуры и  от оснащенности учреждений культуры

В 2014 г:

- на проведение ремонтных работ учреждений культуры израсходовано  100,6 тыс. рублей (наиболее крупные работы: обшивка потолка листами ГВЛ МКУК «КРКМ» - 45,0 тыс. рублей, утепление подвального помещения МКУК «КРКМ» 32,6 тыс. рублей, ремонт котла в котельной МКОУ ДОД ДШИ – 20,0 тыс. рублей);

- на комплектование библиотечных фондов – 39,9 тыс. рублей, приобретено – 1311 экземпляров книг, кроме этого централизованно из области поступило  345 книг;

- на развитие юных дарований израсходовано 50,0 тыс. рублей. Хореографический ансамбль «Фантазия» РЦКД стали лауреатами 13 международного детского фестиваля-конкурса «Созвездие Будапешта» Венгрия.

Коллективы художественной самодеятельности  района в 2014 году принимали участие в 4 межрегиональных, областных, межрайонных творческих  смотрах конкурсах, в 9 из которых были дипломантами. 

 К  2018 году 70% библиотек района должны быть подключены к сети «Интернет». На 01.01.2015 года подключено 5 библиотек (Центральная районная библиотека, Детская библиотека, Чернушская СБФ, Зимнякский СБФ, Селинский СБФ). На эти цели в  2013 году израсходовано 61,2 тыс. рублей.
   Средняя заработная плата работников учреждений культуры на отчетный период 2013 года составила 8752 рублей, основного персонала 9718 руб. В 2014 году средняя зарплата основного персонала составила 12648 рублей, всех работников составила по соглашению 12627 рублей.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ, рублей
	Наименование

учреждения
	Доходы от платных услуг за 2014 год, руб.
	Основные направления расходов за 2014 год

(от платных услуг)

	
	
	Противопожарные мероприятия
	Текущий ремонт и содержание имущества
	Приобретение основных средств
	Вятский лапоть
	Безвозмездное поступление с области на поездку «Фантазии» г. Москва
	Прочие текущие расходы
	Крупинские чтения
	Итого расходов

	МКУК  КРКМ
	23225
	
	
	16400
	
	
	5049,48
	
	21449,48

	МКУК "Кильмезская МБС"
	32027
	
	
	19999,55
	
	
	12000
	
	31999,55



	МКУ "РЦКД"
	1041000
	3240
	13988
	230466,5
	363000
	60000
	362672,7
	
	1033367,2

	Итого:
	1096252
	
	
	
	
	
	
	
	1087816,23


В 2014 году МКУ РЦКД приобретен специализированный  автомобиль 16-местный «Форд-транзит», стоимость которого 1440, 0 тыс. рублей, из них 950,4 тыс. рублей средства федерального бюджета, полученные в федеральном конкурсе (Гранте), выигранном районном.

В перспективе необходимо решить следующие проблемы: 

1. Введение КТМЦ;

2. Ремонт Зала Боевой Славы и внешний косметический ремонт МКУК «КРКМ»;

3. Ремонт оставшейся части потолка в МКОУ ДОД ДШИ;

4. Капитальный ремонт зданий Азиковского СК и  Зимнякского СДК.

Работа в сфере профилактики правонарушений.

         Оценивая уровень жизни населения, комфортности проживания граждан, нельзя не говорить о  таких показателях, как уровень преступности, вопросы борьбы с правонарушениями и противодействия коррупции. Эти вопросы находятся в сфере ответственности многих органов: правоохранительных, власти, иных структур и должны решаться только в теснейшем сотрудничестве всех заинтересованных институтов.    

           Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводила свою работу согласно плана работы на 2014 год. За отчётный период проведено 24 заседаний комиссии.  Рассмотрены 13 целевых вопроса по предупреждению безнадзорности, беспризорности правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних. Всего за 2014 год в комиссию поступило дел об административных правонарушениях: 121 (АППГ-83), из них 32 – в отношении несовершеннолетних.

       Очень остро продолжает оставаться проблема употребления родителями и несовершеннолетними алкогольной продукции, несовершеннолетние выявляются и обсуждаются на комиссии, направляются на консультативный приём к врачу-наркологу, решением комиссии ставятся на профилактический учёт. Членами комиссии проводятся выезды в образовательные учреждения по вопросам правового просвещения учащихся, в том числе и в сфере антиалкогольного законодательства.  В целях профилактики алкоголизма, наркомании показываются социальные ролики, фильмы, беседы с врачом – наркологом. Членами комиссии совместно с МО МВД Росси «Кильмезский» проводятся рейды в места скопления молодёжи и подростков, кафе, на дискотеки.  

С мая по октябрь 2014 года в районе было организовано участие органов и учреждений системы профилактики в межведомственной акции «Подросток». В летний период несовершеннолетние (10 человек), состоящие на учёте посетили палаточный лагерь близ деревни Жирново . 

Несмотря на это в течение 2014 года зарегистрировано одно преступление совершённое несовершеннолетним, в 2013 году – 3.  Родительских прав лишены 5 родителей в отношении 5 детей. 
    Организация работы по противодействию коррупции на муниципальной службе в администрации района строится согласно планированию. В районе создана и действует межведомственная комиссия  по противодействию коррупции в Кильмезском районе, которая координирует деятельность в данном направлении.
 Всего за 2014 год проведено 4 заседания межведомственной комиссии, на которых рассмотрено 17 вопросов,  в частности: об организации деятельности органов местного самоуправления района по размещению заказов для муниципальных нужд, повышению  прозрачности и эффективности деятельности в сфере размещения заказов для муниципальных нужд; о  предоставлении земельных участков гражданам и юридическим лицам; об организации работы по противодействию коррупции на муниципальной службе

Сотрудники сектора правовой и кадровой службы администрации района отслеживают законность прохождения муниципальной службы в администрации района. При поступлении на службу проверяется подлинность документов, квалификационные требования по должностям  муниципальной службы, ежегодная работа по проверке справок о доходах и расходах.

С муниципальными служащими регулярно проводятся учебы, где разъясняется законодательство по муниципальной службе.
 Обращения граждан.

    В течение 2014 года администрацией района было рассмотрено 31 письменное обращение граждан, в 2013 году рассмотрено 28 обращений. Основная масса письменных обращений была связана с вопросами жилищно-коммунальной сферы (17 человек).


Анализ тематической составляющей показывает, что значительное число поступивших обращений содержат вопросы жилищно-коммунальной сферы 17 (55%), в том числе вопросы обеспечения граждан жильем (7), содержание объектов социальной сферы (4), развитие инфраструктуры для занятий спортом (2), строительство дорог (1), благоустройство (3). 
  
Также актуальными для заявителей были проблемы социальной сферы (7 человек). По вопросам предоставления информации обратилось 3 человека.


По вопросам, находящимся в ведении администрации района, в 2014 году было принято 1152 постановления и 252 распоряжений.  Все документы, носящие нормативный характер, были своевременно обнародованы и опубликованы на официальном  сайте администрации  Кильмезского муниципального района. 
Муниципальный архив.

 
В архиве администрации на хранении находится 313813 документа, из них областной форм собственности 11170 документов. Значительная часть рабочего времени в муниципальном архиве уходит на проведение приема и исполнение социально-правовых запросов граждан. За 2014 год в архив администрации Кильмезского района поступило 1087 запросов (в 2013 году 686 запросов) от  граждан, что несколько больше аналогичных показателей 2013 года. Все запросы были исполнены в срок. 

Гражданская оборона, защита населения и территории
 от чрезвычайных ситуаций

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне, а также снижению вероятности перерастания, так называемых, «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации,  в 2014 году в муниципальном районе были проведены следующие мероприятия:

- 14 командно-штабных тренировки и тактико-специальных учений учение с органами управления и силами Кильмезской территориальной подсистемы РСЧС; 

- 13 заседаний районной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, по  итогам которых было разработано и реализовано 7 нормативных правовых актов по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

- прошли подготовку и повышение квалификации в учебно-методическом центре ГОЧС Кировской области 68 человека руководящего состава и специалистов гражданской обороны и ТП РСЧС Кильмезского муниципального района.  

В планах на 2015 год стоит задача создания добровольной пожарной команды в поселке Осиновка , для чего необходимо укомплектовать команду личным составом, экипировкой и снаряжением.
                                             Уважаемые коллеги!
В наступившем 2015 году мы не меняем стратегические цели развития района и нашими главными задачами остаются следующие:

 - обеспечение социальных гарантий для жителей района;

 - сохранение и увеличение количества рабочих мест, и обеспечение стабильности на рынке труда;

 
- поддержка всех секторов экономики и в частности малого предпринимательства;

 - реализация всех  программ.
Для выполнения поставленных задач, для того, чтобы сделать жизнь каждого жителя района лучше и комфортнее, необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, каждому ответственно относиться к порученному ему делу. Ведь результата можно добиться лишь в том случае, когда власть слышит людей, а люди знают, что происходит в районе. 

Спасибо за внимание.
