Ежегодный отчет 
главы  Кильмезского муниципального района Кировской области о результатах деятельности  за 2014 год
Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашённые!

Подводя итоги нашей совместной деятельности в 2014 году, остановлюсь на основных направлениях работы по исполнению полномочий, определённых Федеральным законом № 131, Уставом района, регламентом Кильмезской районной Думы. 
Исполнение полномочий на посту

председателя Кильмезской районной Думы.
Статьёй 28-й  Устава Кильмезского района определено исполнение главой района полномочий председателя представительного органа муниципального образования.   Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной,  на первый взгляд, менее заметна, но между тем именно представительный орган строит основную нормативно-правовую платформу, на которую опирается исполнительная власть и возводит то, что должно улучшать и облегчать жизнь людей. Этот принцип действует как на федеральном, так на областном и на районном уровнях.

Поэтому, как председатель районной Думы, прежде всего, остановлюсь на  основных направлениях работы Кильмезской районной Думы в 2014 году. 

Кильмезская районная Дума уделяет особое внимание развитию нормативной правовой базы местного самоуправления. Осуществляется постоянная работа, направленная на более полное регламентирование правовых отношений и совершенствование ранее  принятых правовых актов. В условиях часто меняющегося законодательства, возрастает значение качественной подготовки муниципальных правовых актов и соблюдения правотворческой техники при их разработке. 

В 2014 году Кильмезской районной Думой проведено 5 заседаний. Все заседания проводились в открытом режиме. Было принято 60 решений. Больше всего принято решений по вопросам бюджетной политики района – 12, вопросов, касающихся управления муниципальной собственностью –  12, по вопросам местного самоуправления – 6. На прошлом заседании районной думы был заслушан отчет о работе главы администрации Кильмезского района за 2014 год. Депутатами районной думы данный отчет был утвержден.
За отчетный период заслушивался отчет о работе начальника МО МВД России «Кильмезский», прокурора Кильмезского района, о результатах контрольных мероприятий, проводимых контрольно – счетной комиссией докладывал её председатель, итоги проводимых проверок не остались без внимания депутатского корпуса. 
Все выносимые на Думу вопросы подлежат предварительному рассмотрению на заседаниях Совета Думы. Таким образом, депутаты не только непосредственно участвуют в подготовке проектов решений, но и несут ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений. В процессе подготовки к заседанию Думы они не только лично вникают в суть предлагаемого проекта, но и оценивают его с точки зрения избирателя. Такой метод работы помогает депутатам в день заседания оперативно и конструктивно принимать решения.

Основное требование, предъявляемое к принимаемым правовым актам – это их соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Кировской области и Уставу муниципального района. Правотворческая деятельность районной Думы осуществляется в сотрудничестве с прокуратурой Кильмезского района. Все издаваемые муниципальные правовые акты и их проекты направляются в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы, прокурор приглашается на каждое заседание районной Думы. 


Решения Кильмезской районной Думы систематически и в установленные законодательством сроки направляются в Правительство Кировской области для проверки и включения в региональный регистр муниципальных нормативных правовых актов.

Во исполнение Федерального закона от 09.02.2009 № 8 ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» принятые районной Думой  решения    размещаются на сайте Кильмезской районной Думы. Одним из основных принципов местного самоуправления в нашем государстве является участие населения в его осуществлении. Публичные слушания – одна из относительно новых форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения. В 2014 году слушания проводились  четыре раза. Они касались отчета об исполнении бюджета за прошедший год, принятия бюджета на очередной финансовый год. По результатам публичных слушаний участниками принимались итоговые документы, которые направлялись в районную Думу для принятия соответствующих решений.
         С целью оптимальной реализации полномочий по решению вопросов местного значения в течение 2014 года депутатами районной Думы на 4 заседаниях проводились корректировки бюджета, направленные на социальную защиту населения, на поддержку поселений, учреждений образования, культуры. Депутаты рассмотрели и утвердили отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2013 год. Сегодня представлен и утвержден отчет за 2014 год, будут внесены изменения в бюджет на 2015 год и на плановый период   2016 и 2017 годов.
    Для исполнения всех функций органами местного самоуправления по   обеспечению жизнедеятельности населения района, собственных доходов не достаточно, поэтому одной из первоочередных задач и администрации района, и районной Думы является пополнение доходной части бюджета района.  Для реальной возможности увеличения доходов депутатами была утверждена программа управления муниципальным имуществом на 2015-2017 годы. Важным было решение депутатов об участии района в проекте поддержки местных инициатив. 
Депутатами районной  Думы создана достаточно полная система нормативных правовых актов, регламентирующих правоотношения в различных вопросах местного значения, создано благоприятное правовое поле для эффективного осуществления местного самоуправления, реализации гражданами своих прав и успешного развития Кильмезского района.


Депутаты районной Думы активно участвуют в общественной жизни района, выступают спонсорами проведения различных спортивных и культурных мероприятий, оказывают помощь ветеранам.
В процессе работы осуществляется тесное взаимодействие районной Думы с органами и должностными лицами местного самоуправления района и поселений. В 2014 году депутаты принимали активное участие в работе комиссий, созданных районной Думой и администрацией района. В их числе:

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (утверждена решением районной думы № 3/9 от 08. 08.2014)
- комиссия  по управлению имуществом (Депутат Овечкин Н.М.)
- аттестационная комиссия (Депутат Овечкин Н.М.)
Согласно полномочиям, установленным статьёй 29 Устава  Кильмезского района, как высшее должностное лицо, глава муниципального образования в течение  года представляет свой район. Я принимал участие в заседаниях Законодательного Собрания Кировской области, ассоциации Совета Муниципальных Образований Кировской области, в ежемесячных совещаниях Губернатора, Председателя Правительства Кировской области с главами муниципальных образований и городских округов, в совещаниях, проводимых на уровне заместителей Председателя Правительства.  
В течение года мною был  инициирован целый ряд рабочих встреч на уровне заместителей Председателя Правительства,  глав департаментов, руководителей отделов администрации Правительства области, на которых  рассматривались вопросы социально - экономического развития  нашего района. В результате этой работы удалось решить вопросы, имеющие важное значение для обеспечения жизнедеятельности района. Так удалось решить вопрос размещения многофункционального центра, вопрос осуществления контроля над строительством Культурно-Творческого Молодежного центра, вопрос приобретения «Служебного жилья» и другие.
Стоит отметить, что мне как главе района в ушедшем году пришлось провести ряд совещаний, на которых удалось положительно решить вопрос о выделении областных средств, на строительство Культурно-Творческого Молодежного центра. Как всем вам известно, на данный момент строительство данного объекта находится в стадии завершения. Сейчас проходит внутренняя и внешняя отделка здания. Срок сдачи данного объекта согласно контракту намечен на 15 июля. На данный момент работы в Культурно-Творческом Молодежном центре идут в срок. 

В 2014 году Районный Центр Культуры и досуга получил грантовые средства на приобретение автотранспорта в размере 950 тысяч рублей. Администраций района было дополнительно выделена недостающая сумма для приобретения 16 местного микроавтобуса Форд-Транзит.
Отдельно хочу отметить работу по привлечению в район дополнительных средств и инвестиций, а также участие района в областных целевых программах. 
В 2014 году, в рамках Федеральной целевую программу «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы» в Кильмезском районе начало вещание цифровое телевизионное вещание.
С приходом цифрового телевидения в Кильмезский район жители смогли принимать полюбившиеся телеканалы в новом цифровом формате с качеством гораздо лучшим по сравнению с аналоговым телевидением. Кроме этого в районе появилась радиостанция «Авторадио» в эфире которой, транслируется реклама бизнес - сообщества нашего района.
Привлечены средства по местным инициативам «Устройство тротуаров на улице Магистральной», всего освоено средств 732 тыс. рублей, в том числе 604 тыс. рублей за счет средств выделенных из областного бюджета и 128 тыс. рублей из средств местного бюджета;

На выполнение пунктов программы по переселению граждан из аварийного жилья выделено почти 7 миллионов рублей, приобретено 11 квартир, при этом расселено 2 аварийных дома в Кильмези. 
Кроме того, в 2014 году приобретено 3 квартиры для специалистов бюджетной сферы. В соответствии с действующим законодательством  в 2014 году было приобретено 5 квартир, для поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилищными помещениями. В 2015 году планируется приобрести 11 таких квартир.
В целях улучшения медицинского обслуживания жителей села в 2014 году областным департаментом здравоохранения установлен модульный  ФАП в деревне Четай.
Больная проблема – ремонт и содержание дорог. 

На содержание автодорог в 2014 году была выделена областная субсидия в размере 9,5 миллионов рублей, средств из районного бюджета было выделено 500 тысяч рублей. В 2015 году на содержание автодорог планируется поступление 11,5 миллионов рублей из областного бюджета и 605 тысяч рублей запланировано из местного. Но хочу сказать, что этих денег все равно мало. В текущем году будем продолжать работу по улучшению ситуации в данном направлении.

Правительством области придаётся большое значение развитию активности граждан. В Кировской области пятый год успешно реализуется проект по поддержке местных инициатив, позволяющий объединить ресурсы областного, муниципального, местного бюджетов и направить их на решение социально важных проблем. Население Кильмезского района принимает участие в этой работе. В 2014 году в пяти поселениях района (Моторском, Зимнякском, Бурашевском, Кильмезском городском, Кильмезском районе) реализованы проекты поддержки местных инициатив, которые помимо средств населения и спонсоров, привлекли в район свыше двух с половиной миллионов рублей областных средств. 
В этом году в поселениях района поддержано 6 инициатив:  основная тематика заявок - ремонт водонапорных башен, водопроводных сетей, обустройство мест отдыха и другие. Заявки для участия в ППМИ 2015 года оформлены и отправлены. По итогам заключения, конкурсной комиссией поддержано 3 инициативы из нашего района. Я считаю, что и в дальнейшем работу в этом направлении необходимо продолжать.
Также в 2014 году мы закончили реконструкцию гидроузла на пруду в д. Зимник. Строительство данного объекта осуществлялось в рамках государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов». Из областного бюджета на реализацию данной программы была выделена субсидия в размере 14,9 миллионов рублей и 1,7 миллиона рублей из местного бюджета.
В 2014 году в связи со строительством детского сада «Колосок» ликвидирована очередь в детские сады. В настоящее время рассматривается вариант строительства детского сада «Родничок» на 125 мест.
В 2014 году в Кильмезском районе одними из первых в области завершилось строительство Многофункционального центра, который осуществляет деятельность по предоставлению государственных и муниципальных услуг жителям района.
В 2014 году наш район принимал участие в областных и межрайонных сельскохозяйственных совещаниях и семинарах. Это говорит о том, что у нас есть, на что посмотреть и чему поучиться.
В ушедшем году наш район посетил глава департамента сельского хозяйства А.А. Котлячков. Он посетил ООО «Вихаревский», где познакомился с устройством автоматизированного доения коров, оценил перспективы развития данного предприятия.
Ежеквартально проводятся встречи с руководителями сельхозпредприятий, на которых  находятся пути решения болезненных вопросов, общих для всех сельскохозяйственных организаций, а также передача опыта работы.
В начале текущего года в районе прошло кустовое совещание южных районов области, на котором обсуждались вопросы, касающиеся развития крестьянско-фермерского хозяйства и сельскохозяйственных перерабатывающих кооперативов.
В 2014 годы на базе ООО «Житница» в деревне Зимник был открыт модуль по переработке пастеризованного молока «Коллакс». Это позволило жителям нашего района приобретать свежее, живое молоко местного производства по более низкой цене в сравнении со среднерыночной
 ценой.
В октябре в администрации района состоялось заседание окружного Совета профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Итогом встречи стало решение о распространении передового опыта Кильмезского района по охране физического, психического, духовного и нравственного развития детей в образовательных учреждениях Центрального округа, а также дальнейшее развитие межведомственного взаимодействия в решении вопросов защиты прав детей.
Как глава района одной из важнейших своих  задач считаю позиционирование района, создание его положительного имиджа по ведущим направлениям деятельности.
Прежде всего, это развитие  нашего, ставшего традицией проведение межрегионального фестиваля мастеров народных промыслов «Вятский лапоть».
Фестиваль «Вятский лапоть» за эти годы  из события местного значения вырос до масштабов межрегионального форума, на который прибыли  представители более двадцати субъектов Российской федерации. Он   действительно является не только масштабной ярмаркой изделий народных промыслов, но и своеобразной творческой мастерской, где каждый желающий имеет возможность научиться плести лапти, поработать на старинном ткацком станке,  своими руками слепить горшок на гончарном круге. В течение двух дней на площадках фестиваля работали мастер-классы лучших мастеров народных промыслов со всех уголков России.

         Культурная программа фестиваля включает в себя выступления творческих коллективов Кировской области и соседних регионов из представителей разных народностей и национальностей.

      Сегодня этот фестиваль играет большую роль, в том числе и по  гармонизации этнорелигиозных отношений и укреплении единства российской нации! Так в один день с фестивалем «Вятский лапоть прошел национальный татарский праздник «Сабантуй», в текущем году планируется, что в один день с фестивалем «Вятский лапоть» будет проходить национальный удмуртский праздник.
В рамках года культуры, объявленного в Кировской области в 2014 году в 7 раз подряд был проведен литературный праздник «Крупинские чтения». По сложившейся традиции «Крупинские чтения» открылись в областной библиотеке им. А. И. Герцена, директор которой Надежда Павловна Гурьянова сказала, что  Крупинские чтения стали на Вятской земле большим  областным литературным праздником, дарящим нам литературные встречи, беседы, общение. Сегодня это мероприятие  не просто литературное, а общественное явление, потому что от писателя в России всегда ждут не столько решения социальных и политических проблем, «сколько возможности сохранять и в уме, и в душах ту веру, тот свет, без которого все стороны нашей жизни утрачивают смысл».

В прошедшем году большое внимание уделялось и молодежной политике, реализация которой осуществлялась по нескольким направлениям. Приоритетным является гражданско-патриотическое воспитание. Ключевым мероприятием стала реализация проекта - победителя областного конкурса общественных инициатив в сфере молодежной политики - межнационального молодежного палаточного лагеря «Озеро дружбы», участие в котором приняло свыше 60 человек. Также осуществляется финансовая и методическая поддержка военно-патриотических клубов района. Военно-патриотические клубы района принимают участие на мероприятиях различного уровня, где всегда являются призерами. 
Одним из серьёзных  направлений деятельности является организация взаимодействия с органами местного самоуправления городских и сельских поселений.
Активной была совместная работа с главами сельских и городских поселений района, с которыми мы встречались не только на заседаниях Думы, но и на регулярных совещаниях, проводили выездные совещания в поселениях района.

В повестку таких совещаний были включены многие вопросы, касающиеся жизнеобеспечения поселений. Среди важных отмечу вопросы:

-  транспортного сообщения. К сожалению, до сих пор много нареканий на работу Кильмезской автоколонны, будем возвращаться к этой теме в текущем году. 

- работа по благоустройству поселений района.  Несмотря на активную работу и постоянный контроль, вопросы  благоустройства территорий требуют постоянной доработки. Но все же работа в данном направлении приносит ожидаемые результаты. Месячники по санитарной очистке в ходе весеннего и осеннего благоустройства привлекли большое количество жителей района, среди которых были задействованы муниципальные служащие органов местного самоуправления района. Но, на мой взгляд, я полагаю, что работа в этом направлении должна быть усилена.

В числе рассматриваемых были также вопросы реализации контрактной системы в сфере закупок, правила землепользования и застройки,  вопросы жилищно-коммунального хозяйства, рассматривались проблемные вопросы содержания дорог. 
 На постоянном контроле  находится  работа по увеличению доходной части местных бюджетов, работа по самообложению,   исполнение всех  полномочий по решению вопросов местного значения поселений. Необходимо напомнить, что вся работа главы района,  представительного органа строится в тесном взаимодействии с администрацией района и её структурными подразделениями.
Взаимодействие с органами местного самоуправления. 

Главной задачей  деятельности в этом направлении является   обеспечение осуществления органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Кировской области.  
Эта работа основывалась на формировании координирующих органов при главе района, проведении совещаний, направленных на взаимодействие органов местного самоуправления района. 

     Местное самоуправление предполагает активное участие в нём населения.  Поэтому одним из важнейших направлений нашей работы остаётся взаимодействие с населением, общественными формированиями, активом общественности. 
На территории района созданы и работают общественные формирования Совет ветеранов войны и труда, комитет солдатских матерей, районное общество инвалидов, районная организация «Российский союз ветеранов Афганистана» и другие. В текущем 
 В течение года  была продолжена традиция проведения  встреч с отдельными категориями граждан: ветеранами Великой Ответственной войны, ветеранами боевых действий в Афганистане, многодетными семьями. 
Содержательными были мероприятия, посвященные 25-летию вывода наших войск из Афганистана, посвященные очередной годовщине со дня чернобыльской катастрофы, Дню пожилого человека и Дню матери, хорошо были организованы торжества, посвящённые 85-летию Кильмезского района и открытию года культуры.
Поддержана инициатива Совета ветеранов по проведению в районе спортивных соревнований среди  людей старшего поколения, ветеранов и инвалидов. Районные спортивные фестивали проводятся зимой и летом, привлекают с каждым годом всё больше участников. 

В рамках программы «Волонтёры информационного общества» старшее поколение жителей района имеет возможность бесплатно обучиться работе на компьютере и стать уверенным пользователем. За 2014 год было обучено 350 человек.
2014 год  был богат на выборы. 
В сентябре этого года в стране прошел Единый день голосования. В нашем районе также проводилась большая подготовительная работа, состоялось множество встреч с кандидатами, с представителями политических партий, общественных формирований. 
По данным Кильмезской территориальной избирательной комиссии, жители района выразили доверие Никите Юрьевичу Белых, в Селинском сельском поселении главой избрана Валентина Петровна Чиргина.
Встречи с населением. Работа с обращениями граждан.
Считаю эффективной формой работы – проведение встреч с населением. Основная цель – узнать проблемы населения, как говорится, из первых уст. Были и свои особенности – на собрания граждан приглашались руководители ресурсоснабжающих организаций, представители управляющих кампаний, депутаты районной Думы, специалисты администраций города и района, для того, чтобы они могли сразу ответить на интересующий вопрос или пояснить ситуацию. Более 20 обращений граждан, жителей Кильмезского района было рассмотрено в ходе приёма граждан, организованного Аппаратом уполномоченного по правам человека в Кировской области.
Второй год в районах области проводится общероссийский Единый день приёма граждан. 12 декабря 2014 года в ходе такого приёма поступило 40 обращений, с учетом сельских поселений. В результате этого, нам удалось добиться положительного результата – основную часть проблемных вопросов удалось решить. Стоит отметить, что любой житель Кильмезского района вправе обратиться в администрацию района с письменным или устным обращением. За 2014 году в адрес органов местного самоуправления района  поступило 46 обращений граждан, из них обратились письменно – 31, по электронной почте – 9, лично – 15. 
Анализ тематической составляющей показывает, что значительное число поступивших обращений содержат вопросы   жилищно- коммунальной сферы 17 , в том числе вопросы обеспечения граждан жильём-7, содержание объектов социальной сферы-4, развитие инфраструктуры для занятий спортом-1, строительство дорог-2, благоустройство-3.

 Большое количество поступивших обращений содержали вопросы, связанные с предоставлением информации  для граждан 3, социальной сферы-7, вопросы защиты прав и свобод граждан - 2.

 Замечу, что за 2014 год в администрацию Кильмезского района не поступало обращений граждан, в которых указывалось на наличие фактов коррупционных правонарушений.
Стоит сказать, что все заявления рассмотрены, гражданам даны ответы, оказана возможная помощь. 
Также отмечу, что информирование о результатах работы органов местного самоуправления   идёт через районную газету «Сельская трибуна». На её страницах находят отражение многие важные события из общественной и политической жизни района. Много информации о спортивных соревнованиях,  материалы  по пропаганде здорового образа жизни. 

К тому же у нас есть возможность размещать всю необходимую информацию на сайтах органов местного самоуправления Кильмезского района в сети Интернет. Все материалы обновляются по мере необходимости.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня мы  подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по укреплению доходной базы бюджета за счёт увеличения собственных доходов и привлечённых источников, обеспечение режима экономии бюджетных средств, по продолжению работы по оптимизации бюджетных расходов, увеличению заработной платы, привлечение инвестиций в район,  ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с региональными структурами, Правительством  Кировской области, с  жителями нашего района. Выражаю свою признательность   населению района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и  учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество.

Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание!
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