Об основных итогах социально-экономического развития Кильмезского района за 2015 год 
                             Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

   
В соответствии с Уставом Кильмезского района представляю вашему вниманию отчет об основных итогах социально-экономического развития Кильмезского муниципального района и деятельности администрации района за 2015 год.

      
Основной целью деятельности органов местного самоуправления муниципального района является улучшение условий жизни населения, обеспечение положительной динамики социального развития района.

         
Исходя из этого, работа администрации района в отчетном периоде была направлена на решение задач в области укрепления экономического потенциала района, повышения качества и доступности муниципальных услуг на основе развития социальной инфраструктуры, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов.

         
Итак, что сделано и какие задачи нам предстоит конструктивно решать в ближайший период.

Демографические показатели

По данным Кировстата численность населения района на 01.01.2016 года составила 11592 человека, в том числе в районном центре пгт Кильмезь - 5648 человек, или 48,7 % всего населения района село 5944 человек. Снижение численности населения за 2015 год составило 207 человек, за 2014 год – 254 человека. Численность населения Кировской области в целом также продолжает снижаться, однако темпы снижения в Кильмезском районе выше областных показателей на 1,23 %.


За 2015 год родилось 164 человека (в 2014 году 175 человек), к сожалению, рождаемость продолжает снижаться: снижение к уровню 2014 года на 11 человек; умерло 193 человек (в 2014 году 226 человек), то есть произошло снижение смертности на 33 человека. Естественная убыль за 2015 год составила 29 человек (в 2014 году 51 человек).  

Миграционная убыль за 2015 год составила 178 человек против 212 человек в 2014 году, снижение к 2014 году на 34 человека.

В 2015 году заключено 90 браков, в 2014 году – 98, то есть произошло снижение на 8 единиц. В то же время произошло и снижение количества разводов с 52 в 2014 году до 42 в 2015 году.  
Основные экономические показатели деятельности района

За 2015 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям на сумму 259 903 тыс. рублей, темп роста к 2014 году составил 109,6 %. Наибольший темп роста достигнут по отрасли «Обрабатывающее производство» - 154,5 % , «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» - 130,7 %, наименьший темп роста к 2014 году у «Оптовой и розничной торговли …» - 78,4 %, т.е. произошло снижение на 21,6 %.


Прибыль по крупным и средним организациям района за 2015 год составила 12 284,0 тыс. рублей, за 2014 год – 11 702,0 тыс. рублей, темп роста составил 105 %. Основная доля прибыли приходится на «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» – 94,2 %, где также более 50 % приходится на сельское хозяйство, а именно на СХА (колхоз) «Надежда» - 5 933,0 тыс. рублей.  

Убыток по организациям (без субъектов малого предпринимательства) за 2015 год составил 10 573 тыс. рублей, за 2014 год – 4 430 тыс. рублей. Основная доля убытка приходится на розничную торговлю - Кильмезское райпо – 10 395 тыс. рублей (98,3 %). Сальдированный финансовый результат по крупным и средним организациям района за 2015 год снизился в 4,3 раза и составил 1 711 тыс. рублей.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям района за 2015 год составила 17 341 рубль, рост к соответствующему периоду  2014 году на 597 рублей, или на 3,6 %. Наибольший рост зарплаты в 2015 году достигнут в отраслях: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - на 16,2 %, транспорт и связь - на 15,1 %. Однако, к сожалению, среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства остается одной из самых низких по району и составляет 11 640 рублей.

В течение прошедшего года на постоянном контроле находилась ситуация, связанная с районным рынком труда. В экономике района занято около 4 976 человек. В 2015 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 537 человек, из которых 312 человек были трудоустроены. На 01.01.2016 года зарегистрировано в качестве безработных 179 человек, произошло незначительное увеличение к уровню 2014 года на 9 человек. Уровень регистрируемой безработицы в Кильмезском районе по состоянию на 01.01.2016 года составил 3,2 % экономически активного населения (по области 1,4 %), на 01.01.2015 года был - 2,7 %. В центре занятости населения  на 1 января 2016 года  числилось 27 свободных вакансий. Число граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске работы в 2015 году составило 537 человек, из них 312 человек трудоустроено.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.
Муниципальный  бюджет
  Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

Бюджет муниципального образования района за 2015 год по доходам  исполнен в объеме 348 534,8 тыс. рублей или 99, 9% к годовому уточненному плану. К уровню первоначального плана бюджет возрос на 27 355,3 тыс. рублей, или на 108,5%. 
 В общем объеме доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы составили 57 576,1 тыс. рублей или 16,5 % и  исполнены  к годовому уточненному плану на 102,5 %. Рост поступления  к первоначальному плану составил 8 119,9 тыс. рублей или  116,4%.
 Рост поступления налоговых  и неналоговых доходов обеспечен, прежде всего, поступлением сверх запланированных в первоначальном бюджете доходов от продажи имущества на 1 360,4 тыс. рублей или в 2 раза; налога взимаемого с применением УСН на 3 261,9 тыс. рублей или на 44%; доходов от платных услуг и компенсаций затрат государства на 2 741,5 тыс. рублей или на 20%.  К уровню 2014 года рост составил 6 228,9 тыс. руб. или 12,1 %.

Годовой уточненный план по безвозмездным поступлениям выполнен на 99,5 %.

  Остатки неиспользованных субвенций и субсидий подлежащих к возврату в областной бюджет составили 1 023,5 тыс. руб., все средства возвращены  своевременно.

Бюджет по расходам за  2015 год, составил 352 077,0 тыс. рублей, что составляет 99,6 % к уточненному плану 2015 года. В сравнении с 2014 годом исполнение бюджета по расходам составило 134,8 %, или увеличение на 90 907,0 тыс. рублей. 

В 2015 году на территории района действовали 11 муниципальных программ. Общая сумма кассовых расходов на их реализацию в 2015 году за счет всех источников финансирования составила 350 153,8 тыс. рублей, или 99,6 % к годовому уточненному плану.
По большинству муниципальных программ уровень использования финансовых средств составляет более 95% годового плана. 
По всем отраслям социально-культурной сферы наблюдается рост расходов по сравнению с 2014 годом и первоначальным планом 2015 года. Поэтому можно уверенно сказать, что бюджет носит социально направленный характер. 

Более подробная информация по исполнению бюджета будет представлена в апреле месяце, на следующем заседании Кильмезской районной Думы.

Межведомственная комиссия

Администрация района держит под контролем вопрос  урегулирования задолженности по налогам и легализации заработной платы. В 2015 году было проведено 15 заседания межведомственной комиссии, в том числе 2 выездных заседаний. 
На заседании Межведомственной комиссии было приглашено 108 должника (заслушано 45 должников), сумма задолженности по приглашенным должникам составляла 4 718,9 тыс. рублей. Общая сумма погашенной задолженности по явившимся и добровольно погасившим должникам составила 1 976,4 тыс. рублей или 41,9 % от общей суммы задолженности по приглашенным должникам.      

Также от имени межведомственной комиссии было направлено 597 писем-предупреждений по недоимке по налоговым и неналоговым доходам на общую сумму 663,6 тыс. рублей, сумма добровольно погашенной недоимки составила 360,1 тыс. рублей или 54,3 % от общей суммы недоимки.

На заседаниях межведомственной комиссии было заслушано 7 налогоплательщиков, не уплачивающих авансовые платежи по УСН, земельному и транспортному налогу; сумма авансовых платежей, поступившая в бюджет по заслушанным налогоплательщикам составила 135,3 тыс. рублей.
По вопросу увеличению налогооблагаемой базы, «легализации» заработной платы и доведения ее до величины прожиточного минимума и среднеотраслевого уровня по видам экономической деятельности проведено 6 заседаний комиссии. На комиссии заслушано 22 работодателя (юридических лиц – 9, ИП – 13), из них 8 повысили заработную плату, дополнительно поступило в бюджет 85,0 тыс. рублей.
      
В рамках исполнения Плана мероприятий по повышению эффективности работы по легализации неформального рынка, утвержденного распоряжением Правительства Кировской области от 23.01.2015 № 18 «О Плане мероприятий по повышению эффективности работы по легализации неформального рынка труда» в 2015 году рабочей группой при администрации Кильмезского района, в состав которой входят представители прокуратуры, полиции, налоговых органов, отдела ПФ РФ в Кильмезском районе, проведено 11 выездных рейдов по выявлению лиц, работающих без оформления трудовых отношений на объектах  производства, выявлен 91 факт использования  труда граждан без оформления трудовых договоров. По результатам работы работодателями всего заключен 151 трудовой договор.
Муниципальное имущество
 
Одним из дополнительных источников пополнения районного бюджета является планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

В реестре муниципальной собственности Кильмезского района на 01.01.2016 года числится 153 объекта недвижимого имущества, 13 единиц транспортных средств, балансовая стоимость всего имущества составляет  304 162,3  тыс. рублей. В 2015 году в реестр имущества включено здание КТМЦ пгт Кильмезь,  балансовая стоимость которого составляет 114 580,9 тыс. рублей.  

   
В 2015 году заключено 40 договоров аренды муниципального имущества, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества составили  1 316,4 тыс. рублей, при уточненном плане 1 305,5 тыс. рублей.

   
 В 2015 году от продажи муниципального имущества в бюджет района поступило 2 684,4 тыс. рублей, при плане 2 659,6 тыс. рублей. Большую часть доходов (1 859,9 тыс. рублей) составили поступления при отчуждении недвижимого имущества, арендованного  субъектами малого и среднего предпринимательства, в том числе и в рассрочку на 5 лет.
          В течение года было проведено 6 аукционов по продаже муниципального имущества: линия электропередач КТМЦ, три помещения в здании быткомбината, КАМАЗ, столовая УПК с земельным участком, на общую сумму 824,5 тыс. рублей. 

  
За 2015 год заключено 3 752 договора аренды земельных участков, общей площадью 2 231 га. В отчетном году в консолидированный бюджет поступило арендной платы за землю 2 774,3 тыс. рублей, при уточненном плане 2 678,3 тыс. рублей. При уточненном плане продажи земельных участков 400,0 тыс. рублей, фактически продано на сумму 407,0 тыс. рублей.


Тем не менее, сумма задолженности по арендной плате за землю на 01.01.2016 года составила 526,7 тыс. рублей, в том числе по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 474,7 тыс. рублей; по физическим лицам 52,0 тыс. рублей. Почти половина задолженности по аренде за земельные участки приходится на Кильмезское райпо – 216,0 тыс. рублей, в отношении задолженности Кильмезского СУ администрацией городского поселения был подан судебный иск на сумму задолженности 109,7 тыс. рублей, задолженность не погашена.  
В результате  претензионно - исковой  работы  в районный бюджет в 2015 году поступило 274,2 тыс. рублей. 

    За 2015 год было проведено 11 плановых проверок в рамках муниципального земельного контроля, по результатам которых выявлено  одно правонарушение в отношении обязательных требований земельного законодательства, наложено административное наказание в виде предупреждения.

      
В 2015 году продолжилась работа по заключенным в 2013 году  агентским договорам на оказание услуг в отношении невостребованных земельных долей и (или) земельных долей, от права собственности, на которые граждане отказались между администрациями Вихаревского, Моторского, Дамаскинского сельских поселений и Кировским областным государственным унитарным предприятием «Вятское поле». В 2015 году из-за отсутствия достаточного финансирования работы выполнялись  по 2 этапу только в Вихаревском сельском поселении. Субсидия из областного бюджета поступила в размере 124,1 тыс. рублей, софинансирование из местного бюджета составило 6,2 тыс. рублей.


    
В предыдущем году на основании ходатайств администрации района Правительством Кировской области было переведено 2 земельных участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности общей площадью 72 917 кв. м. В конце года направлены ходатайства о переводе еще по 3 земельным участкам.     


 В соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 года         № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на 01.01.2016 года в администрацию Кильмезского района поступило 180 заявлений на предоставление бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. За период 2012-2015 годы многодетным  семьям предоставлены 64 земельных участка. Потребность составляет   116 земельных участков.  

Закупки для муниципальных нужд

В Кильмезском районе 47 муниципальных заказчиков. Заказчиками размещаются заказы на поставку оргтехники, торгового оборудования, оборудования для мастерской слесарных работ, металлической и офисной мебели, оборудования для пищеблока для Культурно-творческого молодежного центра пгт Кильмезь, поставку продуктов питания, приобретение жилья детям-сиротам, на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, по ремонту спортивной площадки, по ремонту магистрали водопроводной сети и прочее.

Совокупный годовой объем закупок за 2015 год составил 163 170 тыс. рублей.

На официальном сайте РФ в сети интернет (www.zakupki.gov.ru) было размещено 46 электронных аукционов, 9 запросов котировок, 10 закупок у единственного поставщика. Начальная (максимальная) цена контрактов составила 72 831 тыс. рублей. Из них не привели к заключению контракта – на сумму 8 296 тыс. рублей. Общая стоимость заключенных контрактов составила 54 948 тыс. рублей (или 33,68 % от совокупного годового объема закупок). Экономия бюджетных средств составила 9 587 тыс. рублей (или 14,86% от начальных цен контрактов).

Промышленность
Как было отмечено выше, за 2015 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями  на сумму 259 903 тыс. рублей, темп роста к 2014 году составил 109,6 %., индекс производства за 2015 год (с учетом инфляции составил 97,0 %). По причине отсутствия сбора статистических данных от малых предприятий и индивидуальных предпринимателей дать достоверную информацию по полному кругу предприятий района не представляется возможным.
Обработка древесины и производство изделий из дерева

Обрабатывающие производства, где отмечен наибольший темп роста отгрузки товаров в нашем районе представляет ООО «Вятский лесокомбинат», которое относится к средним предприятиям. Увеличение реализации продукции связано с  повышением производительности труда в связи техническим перевооружением производства и расширением рынка сбыта. Производство древесины профилированной и пиломатериалов в 2015 году увеличилось на 46,3 %. Кроме этого предприятия, в районе много малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, которые занимаются лесопилением и деревообработкой, более подробная информация по ним будет указана ниже. 
Производство хлеба и пищевых продуктов 

В Кильмезском районе основные производители хлеба и хлебобулочных изделий это ООО «Апис меллифера», ООО «Кооператор», ИП Сабиров М.М., ИП Шафиков Р.М. Производство этих продуктов выросло за 2015 год на 3,3 %. 
Сельское хозяйство


Ведущая роль в экономике района принадлежит аграрному сектору и от его развития во многом зависит положение дел в целом в отраслях и сферах муниципального образования.

Агропромышленный комплекс был и остается ключевой отраслью экономики района.
         По состоянию на 01.01.2016 года в районе числится  7 сельхозпредприятий и 1 сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив «Исток».
      
В 2015 году на развитие агропромышленного комплекса района направлено 20 207,0 тыс. рублей бюджетных средств, в том числе:

   
из федерального бюджета 14 437,0 тыс. рублей, 

   
из областного бюджета 5 770,0 тыс. рублей 
    
На поддержку отрасли растениеводства израсходовано 11 502,0 тыс. рублей, животноводства – 7 917 тыс. рублей.

Сельскохозяйственными предприятиями района в 2015году приобретена новая техника на сумму 8 024,69 тыс. рублей. Был получен грант на сумму 990,0 тыс. рублей сельскохозяйственным производственным перерабатывающим кооперативом «Исток» на техническое перевооружение.

Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района в 2015 году составила 4 259 га (118,1 % к показателю  2014 года).

   
 Валовой сбор зерна в весе после доработки составил 5 505 тонн, против 6 059 тонн в 2014 году, или 90,9 %. Урожайность в амбарном весе составила 12,9 ц/га. 

 
 Собрано 2 125 тонн картофеля. В сельскохозяйственных организациях заготовлено  по 22,6 ц. к. ед. грубых и сочных кормов в расчете на условную голову скота против 26,6 ц. к. ед. в 2014 году, или 85,0 %.

     
Производство молока сельхозтоваропроизводителями повысилось на 101,0 % к уровню 2014 года и составило 4 746 тонн, против 4 681 тонны в 2014 году. Производство мяса  составило 304 тонны.
    
Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 665 грамм, что составляет 107,0 % к уровню прошлого года. Надой на одну корову составил 4 039 кг молока, что на 258 кг больше чем в 2014 году.

   
  Поголовье крупного рогатого скота составило 2 638 голов, против 2648 в 2014 году; поголовье коров составило 1194 головы (в 2014 году 1 245 голов) из которых 56 мясного направления.

      
По сводному отчету результатов деятельности сельскохозяйственных организаций ожидается положительный  финансовый результат, прибыль по хозяйствам составила 11 974,0 тыс. рублей. Шесть сельхозпредприятий  района сработали с прибылью, ООО «Крона» с убытком в размере 284,0 тыс. рублей.

    
Выручка  на 1-го работающего составила 419,0 тыс. рублей.
    
Всего  начислено налогов  за 2015 год  17 212,0 тыс. рублей, уплачено 19 920,0 тыс. рублей (с учетом переходящей задолженности).
    
Значительная часть сельскохозяйственных организаций находится  в сложном финансовом положении: кредиторская задолженность составляет 94 983,0 тыс. рублей из них 86 829,0 тыс. рублей приходится на ООО  «Вихаревский», это займы и кредиты банков.
          За хозяйствами закреплено 22 273 га сельхозугодий, в том числе пашни 17 764 га, из которых  обрабатывается 12 368 га или 70 %. В 4  хозяйствах проведено межевание и оформление земли в собственность площадью  5 839 га.
В 2015 году получен сертификат на сумму 1 244,020 тыс. рублей на строительство жилого дома  по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на период с  2014-2020 года» (СХА (колхоз) «Надежда»).

Малое предпринимательство

Малое предпринимательство является важнейшим сектором рыночной экономики. Это самый гибкий и динамичный сектор, который способен быстрее адаптироваться к изменяющимся условиям и буквально с «нуля» создавать новые рабочие места. Поэтому одним из главных направлений работы администрации района является поддержка развития малого и среднего предпринимательства.
С целью создания благоприятных условий для развития этого сектора экономики в районе реализуется муниципальная программа « Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кильмезском районе на 2014-2020 годы». Общий объем финансирования программы составляет 753,2 тыс. рублей, в том числе средства районного бюджета 653,2 тыс. рублей. Расходы на реализацию в 2015 году составили 15,4 тыс. рублей.
По состоянию на 01.01.2016 года в малом бизнесе района в различных отраслях экономики работало 61 предприятие (наибольшее количество малых предприятий занято в отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» – 24, «Оптовая и розничная торговля» – 16, «Обрабатывающие производства» - 7) и 284 индивидуальных предпринимателя, на 01.01.2015 года – 272 предпринимателя. 

Индивидуальные предприниматели осуществляют свою деятельность практически во всех сферах деятельности. Наибольшее количество предпринимателей осуществляют деятельность в сфере торговли – 101 единица, в лесозаготовке и деревообработке - 59. 

К прочим видам деятельности индивидуальных предпринимателей относятся: перевозка пассажиров и багажа легковыми такси и предоставление парикмахерских услуг – по 8 единиц, техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств 6 единиц, ремонт обуви, монтаж  и установка оборудования, услуги фотографии по 2 единицы, сдача в аренду имущества 1 единица  и другие.

Доля занятых в сфере малого предпринимательства, включая наемных работников по отношению к экономически активному населению в 2015 году составила 55,2 %. 
Фонд поддержки малого предпринимательства Кильмезского района (Бизнес-центр) оказывает методическую и консультационную помощь, а также помощь в разработке бизнес планов. Проведено 3 обучающих семинара, 196 консультаций. В 2015 году выдано два льготных займа на общую сумму 85,0 тыс. рублей.
Жилищно-коммунальное  хозяйство и жилищное строительство
Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения.

Показателем развития муниципального образования является новое строительство.

Жилищное строительство

  В 2015 году в Кильмезском районе введено 4 227,7 кв. м. жилой площади при плане 1 680 кв. м., выполнение на 251%. В 2014 году было введено       4 379 кв. м. жилья, то есть в этом году произошло небольшое снижение на   3,5 %. В 2015 году построено 40 домов, 54 квартиры (в 2014 году - построено 40 домов, 60 квартир) и проведена реконструкция 7 домов,  в том числе:

- в сельской местности введено 18 домов, общей площадью 1 801,1 кв. м.;

- в пгт Кильмезь введено 22 дома, общей площадью 2 278,6 кв. м.;
- реконструировано 7 домов, общая площадь 148 кв. м.
        
Ремонт жилья за счет средств поселений
  Ремонтные работы печей, кровли и другие:

- израсходовано 236,0 тыс. рублей, отремонтировано 12 квартир, общей площадью 236 кв. м.
   Реализация программы «Служебное жилье»

В рамках программы «Служебное жилье» еще в 2014 году работникам бюджетной сферы предоставлено жилье (3 квартиры) на условиях льготной аренды, согласно реестру работников бюджетной сферы: Кильмезской  школы, детской школы искусств, больницы.
В настоящее время с арендаторами заключены договоры аренды квартир. Проблем, связанных с эксплуатацией жилья не было.

В 2016 году имеется необходимость в приобретении ещё двух квартир для работников здравоохранения. В районе существует кадровая проблема, связанная с отсутствием специалистов: врача-педиатра и врача-гинеколога. Данные специалисты готовы приехать в район в 2016 году в случае предоставления жилья.
   
Обеспечение жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

 В 2015 году обеспечены жильем  9 человека, приобретено 9 квартиры,  на сумму  6 447, 9 тыс. рублей.

В 2016 году планируется  обеспечить жильем еще 10  граждан по этой программе.
Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья
По областной адресной  программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области,  из ветхого и аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 гг. в Кильмезском районе жилье приобретено в 2014 году, финансирование в 2014 и 2015гг. Всего приобретено 11 квартир в декабре 2014 года. Объем финансирования составил 6 919,2 тыс. рублей, в том числе: 

	год
	Средства Фонда
	областные
	местные

	2014
	1644,857
	430,695
	0,208

	2015
	3838,000
	1004,955
	0,484

	Итого:
	5482,857
	1435,65
	0,692

	Всего: 6919,2
	
	
	


В результате реализации данной Программы 11семей (28 человек), улучшивших жилищные условия.
Краткая характеристика объекта – квартиры в одноэтажных 4-х квартирных домах из газосиликатных блоков. В 2015 году строительство и ввод жилья по этой Программе не производились, произведен расчет за строительство в 2014году.

В 2016 году планируется переселение: 9 домов (37 квартир, 86 человек). Дома к переселению: ул. Юбилейная, д. 24; ул. Больничная, д. 16, д. 30; ул. Кооперативная, д. 2; ул. Советская, д. 58, д. 60, д. 48, д. 48а, д. 67. 
Предполагается приобретение и строительство квартир. 

Приобретение: ул. Советская, д. 56 – 4-е квартиры в 2-х этажном доме у ООО «Зодчий».
Строительство: ул. Раменская - 3дома, ул. Больничная - 3дома (или 2 и 1дом.ул. К-Маркса), ул. Федорова - 3дома, ул. Зарецких - 2дома, ул. Кудрина – 1дом (или  по ул. Дружбы). Земельные участки сформированы.
Торги запланированы на конец марта или начало апреля 2016г.
Проекты по  поддержке  местных инициатив

В 2015 году в рамках реализации ППМИ конкурсный отбор прошли три поселения района: 

1.Зимнякское сельское поселение;

2.Моторское сельское поселение;

3.Кильмезское городское поселение.

Всего стоимость инвестиционных программ по местным инициативам составляет  3 858, 1 тыс. рублей, объем кассовых расходов составил 2 793, 4 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета 1 675,8 тыс. рублей, за счет муниципального образования и других местных вкладов 1 117, 5 тыс. рублей. Остаток субсидии из областного бюджета (по проектам Кильмезского городского поселения) на сумму 1 064, 7 тыс. рублей утвержден к предоставлению в 2016году.
Моторское сельское поселение с проектом «Ремонт скважины и части магистрали водопроводной сети протяженностью 800м, дер. Моторки» израсходовало 498,9тыс. рублей в т.ч. за счет муниципального образования и других местных вкладов 139,0 тыс. рублей
Зимнякское сельское поселение с проектом «К олимпийским вершинам», ремонт спортивной площадки дер. Зимник израсходовало 410,9 тыс. рублей, в том числе за счет муниципального образования и других местных вкладов 159,7 тыс. рублей.

Кильмезское городское поселение реализовало 3 проекта:

- «Никто не забыт, ничто не забыто», устройство Аллеи Ветеранов, пгт Кильмезь на устройство Аллеи Ветеранов в пгт Кильмезь - стоимость инвестиционной программы составляет 1 172,3 тыс. рублей, в т.ч. за счет муниципального образования и других местных вкладов 336,1 тыс. рублей; 
- «Кильмезянам будет рад обновленный «Школьный сад», устройство парка «Школьный сад», пгт Кильмезь» - стоимость инвестиционной программы составляет 1 056,9 тыс. рублей в т.ч. за счет муниципального образования и других местных вкладов 334,6 тыс. рублей; 
-«Спорт - это жизнь», установка уличных тренажеров и спортивного оборудования у культурно-творческого молодежного центра (далее КТМЦ) в пгт Кильмезь - стоимость инвестиционной программы составляет 719,0 тыс. рублей в том числе за счет муниципального образования и других местных вкладов 148,1 тыс. рублей.
КТМЦ

 В  2015 году успешно завершилось строительство объекта «Культурно-творческий молодежный центр» пгт Кильмезь. Новое здание Дома Культуры кардинально преобразило центр поселка только в лучшую сторону. В тоже время создало коллективу комфортные условия для реализации культурно-досуговых планов, новых идей. В новом прекрасном здании разместились не только РЦКД, но центральная районная и детская библиотеки, спортивный и тренажерный залы.
С вводом в эксплуатацию нового здания увеличилось количество клубных формирований, концертов, возобновился показ кино, улучшилось качество проводимых мероприятий. Очень востребованы спортивный им тренажерный залы. На бесплатной основе занимаются воспитанники военно-патриотического клуба «Пересвет» Дома детского творчества и клуба «Десантник». Посещают спортивный зал социально-ориентированные слои населения: пенсионеры – 2 группы, инвалиды – 1 группа. Арендуют спортивный зал: клуб «Кёкусинкай» и 3 фитнес-группы.
С вводом КТМЦ более широко внедряются различные услуги, в том числе и платные: за январь-февраль 2016 года заработано 412,0 тыс. рублей за аналогичный период прошлого года только 89,8 тыс. рублей.

В процессе эксплуатации нового здания, как и всегда, появляются некоторые проблемы, которые своевременно устраняются, в том числе принимаются меры воздействия на подрядчика по устранению недочетов по гарантии.
Транспорт
Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автодорог.

Ремонт и содержание дорожной сети в 2015 году: 

На содержание и ремонт автомобильных дорог Кильмезского района в 2015 году было направлено 21 716,8 тыс. рублей, что составляет 98,1% от плана (22 142,1 тыс. рублей). 

Остаток неиспользованных средств составил 425,4 тыс. рублей. 

В 2015 году  были отремонтированы участки автомобильных дорог Кильмезского района: 

- Казаны большой Порек на сумму 4 643,8 тыс. рублей (0,73 км);
- Вихарево Пестерево на сумму 5 401,3 тыс. рублей (0,87 км). 

Пассажирские перевозки осуществляются автотранспортным хозяйством ООО «Кильмезская автоколонна» согласно утвержденной маршрутной сети, которая включает в себя 10 маршрутов между населенными пунктами и легковыми такси. Кроме этого по территории района в 2015 году  проходили 3 междугородних маршрута. 

Объем учтенных пассажирских перевозок за 2015 год по факту составил 3 038 рейсов, что составляет 193,9 % от плана (1 567 рейсов).

   
Перевезено пассажиров в 2015 году  34,5 тыс. человек, что на  22,4 тыс. человек меньше, чем в 2014 году.
За 2015 год  автотранспортное предприятие получило доходов от платы за проезд  в целом 3 792,4 тыс. рублей, что ниже 2014 года на 1 604,4 тыс. рублей или на 30 %. В тоже время необходимо отметить, что доходы, полученные от платы за проезд по пригородным перевозкам,   в 2015 году остались практически на уровне 2014 года и составили 1 347,3 тыс. рублей.

Себестоимость оказанных услуг по перевозке пассажиров в целом за 2015 год составила 4 697,8 тыс. рублей и снизилась к уровню 2014 года на     1 918,7 тыс. рублей.

 Убыток, полученный от пассажирских перевозок, составил за отчетный год 905,4 тыс. рублей,  что же уровня 2014 года на 314,5 тыс. рублей.

 Основной причиной снижения доходов от провозной платы, снижения себестоимости и как следствие снижение полученного убытка  является  уменьшение количества рейсов (на 44%) по междугородным перевозкам (по маршруту Кильмезь – Ижевск - Кильмезь).

          Коэффициент  использования подвижного состава  с показателя  0,57 в 2014 году возрос до показателя 0,87 в 2015 году.

Среднесписочная численность предприятия за счет ИТР снизилась к уровню 2014 года на 1 человека и составила 14 человек.

Средняя заработная плата в целом по предприятию снизилась к уровню 2014 года на 1 процент и составила 7 019 рублей в месяц.

За 2015 год предприятие профинансировано из районного убытка на покрытие убытков по пригородным перевозкам в полном объеме. С учетом рентабельности в размере 15 % на покрытие убытков из районного бюджета перечислено 371,7 тыс. рублей.  (Справочно: за 2014 год с учетом рентабельности в размере 35 %  финансирование из районного бюджета составило 475,3 тыс. рублей, в сопоставимых условиях при рентабельности в 15 % данная сумма составила 359,5 тыс. рублей и близка к уровню 2015 года).
Причины снижения показателей автоколонны в увеличении количества индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси. 

Охрана окружающей среды.

В 2015 году в рамках подготовки к празднованию 70-летия Дня Победы были проведены субботники по благоустройству территории и памятных мемориалов. Принимали активные участия в акциях «Нашим - рекам и озерам – чистые берега», « Сады Победы».                                                 

Полигоны ТБО 

В 2015 году на полигоны ТБО было вывезено 16,8 тыс. куб. м. отходов. Из них ТБО составляют 3,5 тыс. куб. м. остальное 13,3 тыс. куб. м. отходы переработки древесины (промышленные). 

Здравоохранение
Организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района.

   
Количество коек в КОГБУЗ «Кильмезская ЦРБ» по состоянию  на  01.01.2015года - 51 койка круглосуточного стационара, 17 коек - дневного стационара, на 01.01.2016 г – 43 койки круглосуточного стационара, 17 коек - дневного стационара.

   
Количество  посещений амбулаторно-поликлинической сети 425 посещений в смену.

   
Количество структурных подразделений: 1 офис ВОП п. Максимовский, 21 ФАП  в составе КОГБУЗ «Кильмезская ЦРБ», из  них оказывают медицинскую помощь населению Кильмезского района – 18 (3 ФАП не работают –  д. Малая Кильмезь,  д. Тат-Кильмезь, д. Тат-Бояры, – отсутствуют медицинские работники).

Обеспеченность на 10 тысяч населения:

- врачами – 15,5 абсолютное число врачей 21, в 2014 году – 24

- средним медицинским персоналом – 91,2, абсолютное количество среднего медицинского персонала – 123 человек, в 2014 году – 145 человек.

Укомплектованность врачебными кадрами (физическими лицами) – 52 %, в 2014 году – 57,5%.

Фактически профинансировано за 2 года: 2014 год – 70,257 млн. рублей;  2015 год – 66,166 млн. рублей, фактическое уменьшение на 4 091,3 тыс. рублей (- 5,82%). В динамике финансирование на 1 жителя составило: в 2014 году – 5 025,56 рублей, в 2015 год у- 4 906 рублей, уменьшение на 119 рублей.

Младенческая смертность в 2015 году – не зарегистрирована

В 2015 году приобретено следующее медицинское оборудование: электрокардиограф (23 000 рублей), увлажнитель кислорода (5 000 рублей), пульсоксиметры 5 шт. (17 000 рублей), гемоглобинометр (47 000 рублей). Получено 11 шт. глюкометров.

Образование

Дошкольное образование  

          В 2015 году  численность детей в возрасте от 1-6 лет составила  945 детей, из них посещают учреждения, реализующие основные образовательные программы  дошкольного образования, 727 детей. Охват детей программами дошкольного образования составляет  77%. Численность детей, поставленных на учет от 0 до 3 лет для предоставления места в муниципальных дошкольных образовательных организациях (очередность)  на 01.01.2016 г. -159 детей; от 3-х до 7 лет-0 детей. Очередность от 3-х до 7 лет ликвидирована.                          

     Реализуются мероприятия, направленные на обеспечение высокого качества услуг дошкольного образования:

- в детский садах и дошкольных группах  разработана  и реализуется основная образовательная программа  дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО;

- организовано  повышение квалификации педагогов в режиме творческой лаборатории по программе «Оценка качества образовательного процесса в дошкольной образовательной  организации», проводимой кафедрой дошкольного и начального общего образования «Института развития образования Кировской области».

Средняя  заработная плата  педагогических работников по дошкольному образованию  за 2015 год составила 15 018,30 рублей (по соглашению с Департаментом образования – 15 000,00 рублей).

Общее образование                                    

Численность детей и молодежи в возрасте 7-17 лет в 2014 году составляет 1 558 человек,  из них охвачено программами общего образования в общеобразовательных организациях района 1 405 человека.  Всего учителей в образовательных организациях по состоянию на 01.01. 2016 года – 194 человека,  на одного учителя приходится  7,2 обучающихся, что на 0,2 больше, чем планировалось.

Введение новых образовательных стандартов:

 С 01.09.2015 года  все учащиеся начальных классов общеобразовательных школ в количестве 584 человек и обучающиеся 5-х классов в количестве 131 человека  перешли на ФГОС, это составляет 50,9% от общего количества обучающихся. 

  Показателем достижения современного качества образования являются результаты итоговой аттестации выпускников в форме ЕГЭ. В текущем году выпускники школ района из 14 предметов, предложенных Минобрнауки РФ, сдавали - 9: русский язык и математику (базовый и  профильный уровень) – обязательные, географию, физику, химию, биологию, историю, обществознание, английский язык – как предметы по выбору. 

В соответствии  с ФГОС по состоянию на 01.01.2016 года прошли повышение квалификации 77% педагогических и руководящих работников. К 2018 году этот показатель должен составить 100%.

100% обучающихся начальных классов, перешедших на ФГОС НОО, обеспечены бесплатными учебниками.

    
 В соответствие с ФГОС начального образования материально-техническая база образовательных организаций района    приведена в соответствие требованиям.  

    
По состоянию на 01.01.2016 года в 47 % общеобразовательных организаций района имеют базовые социальные  условия обучения (теплые туалеты, наличие пищеблока, спортивного зала, холодное и горячее водоснабжение, компьютерный класс, доступ в Интернет и т.д.)

 
 Работа по обеспечению доступа к качественному образованию через использование дистанционных образовательных технологий путем взаимодействия с Кировским центром дистанционного образования школьников. В 2015 году его услугами пользовались 2 образовательные организации, что составляет 11,76 % от их общего количества. В 100% образовательных организаций обеспечен беспрепятственный доступ к сети Интернет.

Управлением образования и образовательными организациями ведется работа по привлечению молодых специалистов.   Количество учителей в возрасте до 30 лет по состоянию на 01.01.2016года составляет 17 человек (плюс  два совместителя). В 2015 году к  работе в образовательных организациях  района приступили  3 молодых специалиста.

Средняя  заработная плата  педагогических работников общеобразовательных учреждений составила 21 526,00 рублей (по соглашению с Департаментом образования – 21 500,00 рублей).

  Дополнительное образование 


Численность детей  и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет в 2015 году составила 1 920 человек. Численность детей, охваченных программами дополнительного образования детей (МКОУ ДО ДДТ пгт. Кильмезь, МКОУ ДО Кильмезская ДЮСШ д. Малая Кильмезь, МКУ ДО  ДШИ пгт Кильмезь, МБОУ ДО МУК пгт. Кильмезь) – 1 010 человек (52,6 %). Всего занято дополнительным образованием в кружках и секциях при школах 1 228 человек, что составляет 87,4 % от общего числа обучающихся школ района.

 
Ведется работа по созданию условий для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению.

В 17 предметных олимпиадах  муниципального уровня в 2015 году приняло участие   782 учащихся школ района, это 265 учащихся 7-11 классов (47 %).

На базах школ района проводятся всероссийские и международные  конкурсы для талантливых детей. 

Всего в 2015 году проведено более 20 организационно-массовых мероприятий для выявления и развития одаренных детей. 

Средняя  заработная плата педагогических работников дополнительного образования составила  - 15 022,99 рублей. 
        В межшкольном учебном комбинате на декабрь 2015 года обучалось 362 ученика из 4 общеобразовательных школ района. Осуществлялась подготовка водителей категории «В», всего проучилось 73 старшеклассника (31 по городу и 42 по селу). Получили свидетельство об окончании курса 55 обучающихся. 
Летний отдых был организован во всех общеобразовательных организациях. В летний период отдохнуло 400 детей. На  эти цели было  выделено  465,8 тыс. рублей областных средств и 35,6 тыс. рублей  из местного бюджета.

В рамках подготовки  к новому учебному году на капитальный и  текущий ремонт  было направлено  801,8  тыс. рублей, из них из средств федерального бюджета - 443,8 тыс. рублей, местного бюджета – 358 тыс. рублей. На выполнение санитарно-противоэпидемических мероприятий –479,3  тыс. рублей, противопожарных мероприятий – 262,6 тыс. рублей. Приобретено 114 единиц учебного оборудования на средства субвенции и на средства местного бюджета.

  
В соответствии с  Федеральной целевой программой по созданию условий для занятий физкультурой и спортом в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности по  нашей заявке району была выделена субсидия в размере 443,8 тыс. рублей при софинансировании из местного бюджета в размере 23,4 тыс. рублей. В рамках данной программы проведен капитальный ремонт спортивного зала МКОУ СОШ д. Рыбная Ватага.

Оптимизации образовательной сети
Оптимизация образовательной сети осуществлялась по двум направлениям: 

1) оптимизация штатных расписаний образовательных организаций. 

В течение года в школах было сокращено 7 ставок административно-хозяйственного персонала. При этом  экономия средств местного бюджета составила 988,1 тыс. рублей, экономия средств Госстандарта – 648 тыс. рублей. В дошкольных образовательных организациях сокращено 12,75 ставки, экономия местного бюджета в этом случае составит 1 188,3 тыс. рублей в год;
2) изменение сети образовательных организаций.  
На начало 2016 года было реорганизовано путем присоединения 3-х  сельских детских сада: в д. Бураши с 01.09.2015, в д. М. Кильмезь, в пос. Каменный Перебор с 1.01.2016. Все они остались в своих зданиях. Экономия по ФОТ  составляет 529,5 тыс. рублей. Кроме того, ликвидированы начальные школы в пос. Осиновка, и в пос. Каменный Перебор, экономический эффект составил 1 599,7 тыс. рублей, из них 429,7 тыс. рублей средства местного бюджета.
Молодежная политика, физическая культура и спорт

Немаловажным аспектом жизни района остается организация работы по усилению роли физической культуры и спорта в укреплении здоровья населения, организации досуга детей, подростков, молодежи и профилактике негативных социальных явлений среди них.

С целью создания системы оздоровления средствами физической культуры и спорта, постановлением администрации района от 28.12.2013 № 922 утверждена муниципальная программа «Социальное развитие и поддержка населения Кильмезского района на 2014 – 2020 годы» В рамках реализации мероприятий программы запланировано и освоено 86,2 тысяч рублей, а в 2014году 135,0 тысяч рублей.

Удельный вес населения занимающегося физической культурой и спортом 33,2 % от общей численности населения.

Всего в 2015 году к регулярным занятиям физической культурой и спортом в Кильмезском районе привлечены  3 915 человек .

  
За 2015 год проведено 68 спортивных мероприятий по 14 видам спорта, где приняло участие 3 389 человек.

    
Основными направлениями реализации молодежной политики является – гражданско-патриотическое воспитание, вовлечение молодежи в социальную практику, организация досуга молодежи и формирование здорового образа жизни.

Постоянно организуются соревнования для игры над сеткой в рамках акции: « Спорт- вместо наркотиков», кубок «Весны». Наши волейболисты приняли участие в 5 межрегиональных турнирах, которые прошли в Суне - 1 место; в Нолинске - 3 место, два раза в Куменах - 1 место (смешанные команды); в Уржуме - 5 место.  Так же участвовали в соревнованиях и наши женщины - в рамках спартакиады школьников- в феврале (г.Киров) и на первенстве области- в октябре месяце (г. Киров). 
Активно районные спортсмены принимают участие в соревнованиях по туризму. Для них были организованы 5 мероприятий. Это школьный и молодежный тур слёты, соревнования по спортивному ориентированию. Сборная района систематически выезжает на областные состязания – на школьный, молодежный и учительский тур слёты. 

В последние годы уделяется особое внимание вовлечению молодежи в добровольческую практику. В Кильмезском районе действует волонтерская организация «Гигабайты добра», в состав организации входит около 20 человек.

В районе действует четыре военно-патриотических клуба. Наиболее активное сотрудничество налажено с ВПК «Пересвет» и ВПК «Десантник». Команды клубов регулярно принимают участие в областных и общероссийских соревнованиях, по итогам которых являются призерами. ВПК «Десантник» в 2015 году многократно принимал участие в прыжках с парашютом, двое участников клуба попали в Тульскую дивизию для подготовки к службе в ВДВ, один поступил в Высшее Рязанское училище ВДВ, а также в Военную Академию связи имени Будённого и в Полк ВДВ    г. Иваново. В 2015 году ВПК «Десантник» вышел в лидеры  Кировской области по количеству совершенных прыжков – 150.  23 человека клуба защитились на третий парашютный разряд. 17 учащихся ВПК «Десантник» получили золотой значок ГТО, 7 – серебряный значок ГТО.
В рамках муниципальной программы «Социальное развитие и поддержка населения Кильмезского района на 2014-2020 года» мероприятия «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании в Кильмезском районе» в 2014 году проведены различные акции, выезды в школы с целью проведения Дней профилактики, рейды по уничтожению дикорастущей конопли в д. Зимник, организован районный конкурс рисунков и плакатов по пропаганде здорового образа жизни, по итогам которого заказан и изготовлен баннер для наружной социальной рекламы. Летом 2015 года был организован и проведен палаточный лагерь для «трудных» подростков. Также был проведен районный фестиваль агитбригад «Мы наследники Победы» и чемпионат по волейболу среди молодежных команд «Спорт вместо наркотиков», а также конкурс плакатов и рисунков «Мы за ЗОЖ!» 

В ОЦП «Обеспечение жильем молодых семей на 2015 год» в рамках ФЦП «Жилище» участвовали 6 семей Кильмезского района, свидетельства на получение социальной выплаты выданы 2 семьям на общую сумму 625,2 тыс. рублей, и одна из этих семей получила еще дополнительную социальную выплату за рождение третьего ребенка в размере 50,0 тыс. рублей.
Культура
Большая роль в социальном развитии района, идеологическом воспитании населения принадлежит учреждениям культуры. Многое в этой работе зависит от подготовленности работников учреждений культуры и  от оснащенности учреждений культуры.

В 2015 году:

- на проведение ремонтных работ учреждений культуры израсходовало 25,1 тысяч рублей (в 2014 году - 100,6 тысяч рублей) в том числе:

МКУ РЦКД - 22,0 тысяч рублей;
МКУК «Кильмезская МБС» - 0;
МКУК КРКМ -  0;
МК ДОД ДШИ- 3,1 тысяч рублей;
- на комплектование библиотечных фондов – в 2015 году было израсходовано- 279,9 тыс. рублей, приобретено  книг в 2015 году – 1 095 экземпляров, проведена подписка на 35 наименований,  кроме этого централизованно из области поступило  342 книги; 

- на развитие юных дарований израсходовано -   6,9 тыс. рублей (в 2014 году - 50,0 тыс. рублей). 

Коллективы художественной самодеятельности  района  принимали участие в 13  межрегиональных, областных и межрайонных  фестивалях и конкурсах.

 
К  2018 году 70% библиотек района должны быть подключены к сети «Интернет». На 01.01.2016 года подключено 11 библиотек. В 2015 году подключено 2 библиотеки: Мало-Кильмезская и Дамаскинская. 

 
Средняя заработная плата работников учреждений культуры на отчетный период 2015 года составила 13 081рубль, основного персонала-12 909 рублей   (2014 году соответственно – 8 752 рублей и 9 718 рублей).

 
Уровень квалификации повысили - 5 человек: в том числе РЦКД-1, ДШИ - 2 и «Кильмезская МБС» - 2.
ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ, тысяч рублей.
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	Приобретение основных средств
	Вятский лапоть
	Безвозмездное поступление с области 
	Прочие текущие расходы


	Итого расходов

	МКУК  КРКМ
	20,8
	1,2
	1,0
	26,0
	
	
	6,1
	34,3

	МКУК «Кильмезская МБС»
	33,3
	
	
	20,0
	
	
	12,7
	32,7

	МКУ «РЦКД»
	1205,6
	17,0
	53,6
	69,7
	426,5
	
	464,3
	1031,1

	МКОУ ДОД ДШИ
	4,0
	
	
	
	
	
	3,0
	3,0

	Итого:
	1263,7
	18,2
	54,6
	115,7
	426,5
	
	486,1
	1101,1


В 2016 году необходимо решать следующие проблемы: 

1. Внешний косметический ремонт МКУК «КРКМ»;

2. Ремонт части потолка в МКОУ ДОД ДШИ;

Обеспечение эффективной социализации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации. Профилактика правонарушений среди молодежи

Помощь молодым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Вовлечение молодых людей в культурную жизнь района, развитие и популяризация в молодежной среде идей толерантности и содействие людям, оказавшимся в критической жизненной ситуации все это цель данного приоритетного направления молодежной политики. 

В данном направлении ведется активная работа. Членами комиссии совместно с МО МВД России «Кильмезский» проводятся рейды в места скопления молодежи и подростков, кафе, на дискотеках. Проводится распространение печатной информации антиалкогольной,  антинаркотической направленности. Членами комиссии проводятся выезды в общеобразовательные учреждения по вопросам правового просвещения учащихся, беседы с врачом-наркологом о вреде наркотиков и курительных смесей. В целях профилактики алкоголизма, наркомании показывают социальные ролики, фильмы школьникам.
           Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводила свою работу согласно плана работы на 2015 год. За отчётный период проведено 24 заседаний комиссии.  Рассмотрены 26 целевых вопроса по предупреждению безнадзорности, беспризорности правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних. Всего за 2015 год в комиссию поступило дел об административных правонарушениях: 99 (АППГ-121), из них 16 – в отношении несовершеннолетних.

       Очень остро продолжает оставаться проблема употребления родителями и несовершеннолетними алкогольной продукции, несовершеннолетние выявляются и обсуждаются на комиссии, направляются на консультативный приём к врачу-наркологу, решением комиссии ставятся на профилактический учёт. Членами комиссии проводятся выезды в образовательные учреждения по вопросам правового просвещения учащихся, в том числе и в сфере антиалкогольного законодательства.  В целях профилактики алкоголизма, наркомании показываются социальные ролики, фильмы, беседы с врачом – наркологом. Членами комиссии совместно с МО МВД Росси «Кильмезский» проводятся рейды в места скопления молодёжи и подростков, кафе, на дискотеки.  

С мая по октябрь 2015 года в районе было организовано участие органов и учреждений системы профилактики в межведомственной акции «Подросток». В летний период несовершеннолетние (8 человек), состоящие на учёте посетили палаточный лагерь у реки Кильмезь. 

В 2015 году не было зарегистрировано ни одно преступление совершённое несовершеннолетним, в 2014 году – 1.  Родительских прав лишены 7 родителей в отношении 16 детей. 

    Организация работы по противодействию коррупции на муниципальной службе в администрации района строится согласно планированию. В районе создана и действует межведомственная комиссия  по противодействию коррупции в Кильмезском районе, которая координирует деятельность в данном направлении.
 Всего за 2015 год проведено 4 заседания межведомственной комиссии, на которых рассмотрено 16 вопросов,  в частности: об эффективности расходования и использования финансовых ресурсов в сфере жилищно-  коммунального хозяйства; об организации противодействия коррупции в системе образования; о результатах рассмотрения вопроса работы органов местного самоуправления  по программе переселения из аварийного жилья.

Проводится работа по совершенствованию муниципальной службы, работа с кадрами. Согласно графика проведения аттестации аттестовано 6 муниципальных служащих. Произведены расчеты на выплату пенсии за выслугу лет одному муниципальному служащему. Проведено 6 заседаний комиссии по исчислению стажа  муниципальным служащим. На курсах повышения квалификации муниципальных служащих обучалось 5 человек.

Обращения граждан

         Одним  из важных  показателей  работы  администрации является  такой показатель, как оценка населением деятельности органов местного самоуправления. Она складывается из многих факторов – из качества оказываемых населению муниципальных услуг, из оперативности чиновников при рассмотрении обращений, из степени открытости органов власти для простых людей.  В  2015  году в администрацию района  поступило  29 письменных обращений  граждан.  Из вышестоящих органов поступило 12 письменных обращений, что составило 41 % от общего количества письменных обращений. По 28 письменному обращению подготовлены и направлены 28 поручений, в том числе: 23 (82%) – наиболее важные, социально значимые были направлены на рассмотрение заместителям главы администрации района, управляющему делами администрации района.1 обращение заявителем было отозвано и списано в дело. Из 28 письменных обращений по 18 (64%) приняты меры либо вопросы решены положительно, по 9 (32%) даны необходимые разъяснения, 1(3%) автору – отказано в удовлетворении его просьбы и требования, как противоречащим действующем законодательству. Основная масса письменных обращений была связана с вопросами жилищно-коммунальной сферы 12 (43%), в том числе вопросы ремонта жилья 7 (25%), строительства и ремонта дорог 3  (11%), благоустройства 2  (7%).
Большое количество поступивших обращений содержали вопросы социальной сферы 7(25%). Вопросы поиска родственников содержатся в 6(21%) обращениях.

За 2015 год в администрацию Кильмезского района не поступало обращений граждан, в которых указывалось на наличие фактов коррупционных правонарушений.

14 декабря 2015 года прошёл общероссийский день приёма граждан, в котором приняли участие 11 сельских и 1 городское поселение. В общероссийский день приема граждан был  принят 31заявитель.
           По вопросам, находящимся в ведении администрации района, за  2015 год было принято 456 (2014 году -1152) постановлений и 207 (2014 году- 252)  распоряжений.  Все документы, носящие нормативный характер, были своевременно обнародованы и опубликованы на официальном  сайте администрации  Кильмезского муниципального района. 

Муниципальный архив

        В архиве администрации Кильмезского района на 01.01.2016 года хранится 32388 единиц хранения, из них собственность Кировской области 11170 единиц хранения. Приняты на хранение 576 дел от 15 организаций района, в т. ч. 52 дела по личному составу ликвидированной школы п. Саринка. В базу данных «Архивный фонд» включены 2 фонда  «Моторское сельское поселение», «Саринская школа». 

        На утверждение экспертно-проверочной комиссии при министерстве культуры Кировской области представлены описи дел 16 организаций района в количестве 811 дел. В марте 2015 года проведено 2 семинара: с руководителями и специалистами государственных и муниципальных учреждений района по вопросам составления номенклатуры дел и описей дел, оформления документов; со специалистами сельских поселений по составлению актов уничтожения документов временного хранения, хранению документов по нотариальным действиям.

        В целях сохранности документов проведена проверка наличия и состояния дел фонда «Дамаскинский сельский Совет» в количестве 418 дел.

        Значительная часть рабочего времени уходит на проведение приема граждан и исполнение запросов социально-правового характера. За 2015 год в архив администрации поступило 877 запросов, что в среднем соответствует показателям предыдущих лет. В рамках электронного документооборота с органами пенсионного фонда Кировской области исполнено 56 запросов. Все запросы были исполнены своевременно. В 2015 году муниципальным архивом было оказано 729 государственных услуг.

             Документами архива в 2015 году воспользовались 893 человека, из них 13 исследователей работали с документами в читальном зале архива, для их работы выданы 60 дел. Во временное пользование по запросам организаций  выданы 32 дела, сотрудникам архива для исполнения запросов - 4385 дел. Подготовлены и выданы  архивные копии 78 документов.    

Об организации подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций 
Кильмезского района в 2015 году

Для управления силами и средствами РСЧС на территории Кильмезского муниципального образования созданы:

Координационный орган управления, – которым является комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности (далее КЧС и ОПБ), созданная постановлением администрацией Кильмезского района № 336 от 28.08.2015 года «О создании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кильмезского района и межведомственной рабочей группы по построению (развитию), внедрению и эксплуатации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Кильмезского района при комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кильмезского района Кировской области».
В 2015 году проведено 16 заседаний КЧС и ОПБ, на которых рассматривались вопросы по обеспечению пожарной безопасности, по обеспечению жизнедеятельности населения во время половодья, своевременная подготовка населенных пунктов к отопительному сезону, вопросы ликвидации последствий и предупреждения аварий на отопительных, коммунальных системах, другие вопросы.

Органом повседневного управления в районе является – единая дежурно-диспетчерская служба (далее – ЕДДС) Кильмезского района, функционирующая в круглосуточном режиме.

Для организации работы диспетчеров - разработаны должностные инструкции, алгоритмы действий в различных ситуациях. На базе ЕДДС организован круглосуточный приём звонков от населения по единому номеру «112» от сотовых операторов связи и со стационарных телефонов.

Всего в районе создано 28 служб РСЧС: 13 функциональных и 15 территориальных. Взаимодействие дежурных служб РСЧС района в ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера осуществляется в соответствии с соглашениями о взаимодействии.

Разработано и подписано 9 соглашений с организациями об  информационно обмене.

В 2015 году проведено 17 мероприятий оперативной подготовки с организациями, обеспечивающими поддержание жизнеобеспечения населения района ( Коммунэнерго, Кильмезьводоканал, РЭС,РУС,ПЧ-35, др).

На текущий год запланировано 7 мероприятий оперативной подготовки, из них 1 командно-штабное учение.

На территории района для ликвидации последствий ЧС созданы резервы финансовых и материальных ресурсов на общую сумму 1650 тыс. руб.

Финансовых резервов – 200 тыс. руб.

Материальных ресурсов - 1450 тыс. руб.

Система связи района построена по территориально-производственному принципу.

Организация связи, оповещения и информирования населения об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и происшествий осуществляется в соответствии планом действий при ликвидации ЧС и схемами связи и оповещения, заложенными в паспортах территории.

Степень покрытия территории сетью проводной связи составляет – 100%.

Степень покрытия территории УКВ связи —80%.

Охват населения составляет 80%.

Для оповещения населения имеется соглашение с отделом полиции на выделение автомобилей с сигнальными громкоговорящими установками (СГУ), определены маршруты оповещения.

Паспорта территории Кильмезского района разработаны и утверждены в полном объеме.

Уточнение рисков и корректировка паспортов территории Кильмезского района осуществляется в плановом порядке ежемесячно созданной рабочей группой, в оперативном режиме при возникновении ЧС, происшествий, проведении тренировок, а так же в соответствии по указанию вышестоящих органов управления.

В районе имеется федеральная пожарная охрана – 35 пожарная часть «ФГКУ 5 отряд ФПС по Кировской области», 4 добровольные пожарные команды (ДПК), 7 добровольных пожарных дружин (ДПД), 5 муниципальных пожарных команд (МПО).

Уважаемые коллеги!


Сегодня мы  подводим итоги прошедшего года  и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными  структурами, Правительством  Кировской области, с  жителями нашего района.

Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание.
