ПРОЕКТ ДОКЛАДА
Начальника МО МВД России «Кильмезский»
«Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Кильмезский» за 12 месяцев 2017 года»
За 12 месяцев  2017 года в МО МВД России «Кильмезский» произошло снижение на -19,6%  с 2237 до 1798  зарегистрированных  заявлений, сообщения и иной информации о происшествиях, по которым приняты  решения: о возбуждении уголовного дела снижение на -5,0% (с 161 до 153), об отказе в возбуждении уголовного дела снижение на -20,1% (с 458 до 366), передача по подследственности или подсудности снижение на -13,3% (с 255 до 195). Из них  снизилось число разрешенных материалов до 3-х суток  с 707 до 585, т.е на -17,3%, от 3-х до 10 суток стабильно 109 материалов, в срок от 10 до 30 суток с 18 до 20 (-28,6%).
За 12 месяцев 2017 года, на территории Кильмезского района произошел рост зарегистрированных преступлений (с 172 до 176) т.е. на 2,3%. Из которых: умышленного убийства (с 0 до 1), истязаний  (с 4 до 8),  угроз убийством (с 7 до 10),  угона автомото транспорта (с 3 до 7),   неисполнение обязанностей  по воспитанию несовершеннолетних детей (с 1 до 2). На уровне 2016 года остались такие преступления как  причинение средней тяжести вреда здоровью-4,   поджогов-1, вовлечение несовершеннолетних-2.
          Раскрыто 127 преступлений, удельный вес раскрытых преступлений составил 75,1%. За 12 месяцев 217 года приостановлено 42 (35,5%) уголовных дела. Из общего числа приостановленных уголовных дел преимущественно преобладают преступления против собственности, а именно кражи 14 из которых с проникновением 9, мошенничества-4 из которых 3 совершены дистанционно, незаконная рубка лесных насаждений -16.
Произошел рост количества зарегистрированных тяжких  преступлений на 87,5% (с 16 до 30), преимущественно из которых преобладают: кражи, незаконные рубки лесных насаждений, причинение тяжкого вреда здоровью. 

         Произошло снижение дорожно-транспортных происшествий (с 125 до 110) т.е. на 12%, число раненых выросло на 83,3 %, (с 6 до 11), число погибших снизилось на 75% (с 4 до 1). Гибели детей не допущено. Из проведенного анализа видно, что в Кильмезском районе самыми травмоопасными днями является четверг.
Эффективно велась работа по выявлению преступлений экономической направленности. За 2017 год произошел рост зарегистрированных преступлений экономической направленности (с 11 до 12), т.е. на 9,1%, из них выявлена 1 взятка, 1 фальшивомонетничество, 1 служебный подлог, 1 злоупотребление должностными полномочиями. Раскрыто 10 (11,1%) составов экономических преступлений.
В настоящее время на территории обслуживания осуществляет деятельность 63 деревообрабатывающих предприятия и пилорам, из них: на территории Кильмезского района 27 деревообрабатывающих предприятий и пилорам, осуществляет деятельность 25 арендаторов лесного фонда, в настоящее время имеется 62 автомашины оборудованных гидроманипуляторами. 

По линии незаконного оборота оружия, выявлен 1 состав преступления, по линии незаконного оборота наркотических средств зарегистрировано 5 преступлений, рост (25,0%).На постоянной основе проводятся совместные оперативно-розыскные, уголовно-процессуальные, профилактические и иные мероприятия с УФСИН, УФСКН России по выявлению, предупреждению и пресечению противоправных действий по линии незаконного оборота наркотиков. Личному составу МО МВД России «Кильмезский» вручены списки лиц ранее судимых за незаконный оборот наркотиков, а также списки о лицах, состоящих на учете у врача нарколога.  По состоянию на 01.01.2018 года на учете в Кильмезском районе у врача нарколога состоят 14 лиц. По итогам работы за  12 месяцев  2017 года 2 человека в Кильмезском районе привлечено к административной ответственности по ст. 6.9 и 4 факта о привлечении по ст. 6.9.1 КоАП РФ.
          Остаются низкие показатели работы по выявлению и раскрытию преступлений связанных с незаконными рубками лесных насаждений, где произошел их рост (с 15 до 21), т.е. на 40,0%, раскрыто 5 составов преступлений, остаются нераскрытыми 16 составов.
Проводилась системная работа по реализации целей и задач государственной политики в сфере профилактики правонарушений. Вместе с тем по итогам 12 месяцев 2017 года на территории обслуживания МО МВД России «Кильмезский» произошел рост преступлений совершенных в общественных местах на 3,3% (с 30 до 31), в том числе на улице  на 31,6% (с 19 до 25). В ходе проведенного анализа установлено, что рост преступлений произошел за счет активного выявления латентных составов преступлений предусмотренных ст.264.1 УК РФ- 14 составов (прошлый год-7), а так же за счет роста угона автомашин (с 3 до 7).
Количество лиц, участвовавших в совершении преступлений осталось на уровне прошлого года -122 человека.
Снизилось число лиц, ранее судимых (из числа раскрытых) за совершения преступления  с 49 до 39.

На момент совершения преступления (из числа раскрытых) в состоянии алкогольного опьянения находилось  65 человек (-11,0%). Большинство граждан, совершивших противоправные деяния находились в зрелом возрасте (от 30 до 49 лет) – 72 человека. Представители молодого поколения (от 18 до 24 лет) составили – 13 человек, (от 25 до 29 лет) – 19 человек. Доля несовершеннолетних лиц в возрасте (16 – 17 лет) составила – 1 человек.

Одним из основных факторов, оказывающих негативное влияние на  состояние преступности является незанятость населения. В числе выявленных лиц, совершивших преступления, по прежнему подавляющее большинство не имели постоянного источника доходов – 79 человек, что составляет 64,8% (12 мес. 2016 г. – 67,2%), 20 человек, совершивших преступления, наемные рабочие, 4 лица совершивших преступление являлись пенсионеры, 3 человека служащие, 1 студент, 1 предприниматель. Только 3 лиц, совершивших преступления, состояли на учете, как безработные.

При прокуратуре  Кильмезского района создана и работает межведомственная  рабочая группа  по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите  их прав и интересов. Заседания  межведомственной группы  проходят ежемесячно  последнее  заседание  проведено: Кильмезь 26.10.2017, на которых рассматривались вопросы подростковой преступности, а также  преступления, совершенные  в отношение  несовершеннолетних. Заслушаны старшие инспектора по делам несовершеннолетних МО, проведен анализ преступности, в том числе  и в отношении несовершеннолетних. Запланированы дополнительные  мероприятия, в частности  проведение  в образовательных учреждениях района  встреч с родителями (общешкольные родительские  собрания) и беседы на правовую тему, с разъяснением  законодательства, с несовершеннолетними.  Всего за 12 месяцев 2017 года в обще образовательных учреждениях районов проведено 78  лекций и бесед (. На  2018 год  составлен  график посещения образовательных учреждений субъектов профилактики: полиция, РУО, КДН и ЗП, здравоохранения находящихся на территории обслуживания МО. На учете состоит 48 лиц несовершеннолетних, с которыми на постоянной основе проводится профилактическая работа. Совместно с  субъектами профилактики  осуществляются рейды по неблагополучным семьям, с целью выявления правонарушений, преступлений в отношении несовершеннолетних, а также  оказанию  помощи в трудоустройстве, лечению, и т.д.  членам  семей. За 12 месяцев 2017 года на территории Кильмезского района проведены мероприятия, направленные  на выявление  лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершении антиобщественных действий. Так  по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление  спиртных напитков), составлено  7 административных протоколов. По ст. 151 УК РФ привлечено  одно лицо.   В ходе  проведения профилактических мероприятий с неблагополучными семьями   выявлена   мать, вовлекающая  свою несовершеннолетнюю  дочь, в употребление спиртных напитков, привлечена  к административной ответственности по ст. 6.10 ч.2 КоАП РФ-3, к уголовной ответственности по ст. 151 ч.2 УК РФ.  
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