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Об исполнении районного бюджета за 2017 год

1. В соответствии с п.12 статьи 21 Устава муниципального образования  «Кильмезский муниципальный район» Кировской области, заслушав отчет об исполнении районного бюджета за 2017 год, Кильмезская районная Дума РЕШИЛА:

Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2017 год по доходам в сумме 286 470,3 тыс.  рублей и расходам 288 941,1 тыс. рублей с  дефицитом бюджета  2 470,8 тыс. рублей с показателями:
по доходам районного бюджета за 2017 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению 1. Прилагается;

по доходам районного бюджета за 2017 год по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 2. Прилагается;

по расходам районного бюджета по разделам, подразделам классификации расходов бюджета в 2017 году согласно приложению 3. Прилагается;
по расходам районного бюджета на реализацию муниципальных программ в 2017 году, согласно приложению 4. Прилагается;

по  ведомственной структуре расходов  районного бюджета в 2017 году согласно приложению 5. Прилагается;

по источникам финансирования дефицита районного бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета в 2017 году согласно приложению 6. Прилагается;
по источникам финансирования дефицита районного бюджета по кодам групп, статей. видов источников финансирований дефицита бюджетов  классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирований дефицитов бюджетов в 2017 году согласно приложение 7. Прилагается.
по расходам районного бюджета на реализацию публичных нормативных обязательств в 2017 году согласно приложению 8. Прилагается;
по расходам районного бюджета на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений в 2017 году согласно приложениям 9-15. Прилагается.
2. Данное решение вступает в силу в соответствии с действующим законодательством.

3. Опубликовать  настоящее решение на официальном сайте Кильмезской районной Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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