ДОКЛАД

о состоянии законности и правопорядка, борьбы с преступностью 
в Кильмезском районе по итогам 2018 года

  Уважаемые депутаты, участники заседания
    
В течение 2018 года межмуниципальным отделом министерства внутренних дел России «Кильмезский» основные усилия были сосредоточены на обеспечение правопорядка и общественной безопасности на территории обслуживания, профилактике и раскрытии преступлений.
Состояние борьбы с преступностью в Кильмезском районе
Преступность в районе по итогам 2018 года характеризуется снижением общего количества зарегистрированных преступлений на 3,4% (с 176 до 170), из них раскрыто 141 преступление, не раскрытыми осталось 30 эпизодов преступной деятельности. Удельный вес раскрытых преступлений по итогам года составил 82,5% (12 мес. 2017 г. –75,1%). 
В 2018 году на территории Кильмезского района зарегистрировано 33 преступления совершенных в общественных местах (12 мес. 2017– 31), в том числе  – совершенных на улицах-21, т.е. каждое 8 преступление было совершено на улице, а каждое 5 в общественном месте.  С целью стабилизации и исправления ситуации силами межмуниципального отдела в течение года проводились оперативно-профилактические операции: «Сельский патруль», «Улица», «День профилактики» и мероприятия совместно с ДНД.  
Исходя из того, что основная масса преступлений была совершена в пгт. Кильмезь  считаю, что с целью безопасности на улицах поселка необходимо улучшить уличное освещение, а также организовать установку камер видеонаблюдения на магазинах и торговых центрах. Кроме того, необходимо решить вопрос о дооборудования видеокамерами аппаратно-программный комплекс «Безопасный город». 
В целях деалкоголизации населения сотрудниками полиции на постоянной основе проводятся проверки  торговых точек на предмет осуществления продажи спиртных напитков с нарушениями действующего законодательства. Так за 2018 год выявлено 17 административных правонарушения. Изъято из незаконного оборота 259 литров алкогольной продукции, выявлено  2 факта продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, 2 факта продажи алкогольной продукции  в праздничный день  - «День молодежи», «Последний  звонок». 

По другим видам преступлений:

В 2018 году в Кильмезском районе  зарегистрировано 75 преступлений против собственности, что на 7,1 % больше, чем по итогам работы за 2017 год  (70). Рост регистрации данного вида преступлений произошел в основном за счет увеличения количества совершенных краж на 8,2% (с 49 до 53).  
Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось, с 31 до 34,  в суд направлено 23 преступления данной категории, не раскрытыми осталось 7 преступлений.

         Зарегистрировано 1 преступление, связанное с незаконным оборотом оружия, и 8 – с незаконным оборотом наркотиков. Все преступления направлены в суд.
Произошло снижение по преступлениям связанных с причинением средней тяжести вреда здоровья на 25,0% (с 4 до 3), на 20,0% или (с  10 до 8) произошло снижение по регистрации угрозы убийством, грабежей (с 8 до 6) или на 25,0%, угонов авто-мототранспорта на  н 42,9% (с 7 до 4). 


На территории Кильмезского района зарегистрировано 16 экономических преступлений, из них 9 коррупционной направленности. 
          Остается сложной обстановка на дорогах района, так по итогам 2018 года произошло 96 ДТП, в которых ранено 20, погибло 3 (рост на 200,0%)

На основании проведенного анализа состояния аварийности и эффективности принимаемых мер по её снижению, постоянно вносятся коррективы в расстановку сил и средств дорожно-патрульной службы.  Для обеспечения безопасности дорожного движения постоянно привлекаются члены добровольных народных дружин.     
Дистанционные виды хищений.
Одно из направлений, которое уже который год вызывает тревогу, это высокий уровень на территории района, мошенничеств, в том числе совершенных дистанционным способом.
В 2018 году на обслуживаемой МО МВД России «Кильмезский» было зарегистрировано 8 фактов мошенничеств, из них - 4 дистанционных. За 2017 год на территории района было совершено всего 3 мошенничества, 3 дистанционных. Большинство дистанционных хищений - снятие денежных средств с банковских карт. 
Значительная часть мошенничеств произошла ввиду того, что доверчивые граждане сообщают данные своей банковской карты посторонним людям.   
Основная трудность в раскрытии мошенничеств заключается в том, что «дистанционные  мошенничества» совершаются лицами, находящимися в других регионах. В последнее время решением данной проблемы занимаются, в том числе и правоохранительные органы  регионального и федерального уровня.
         Основной нашей задачей по профилактике мошенничеств, по- прежнему,  является доведение до населения информации о видах мошенничеств, способах защиты. В данном направлении в 2018 году нами проделана большая работа, информация доведена практически до всех жителей района путем публикаций в СМИ, путем раздачи листовок с информацией, на сельских сходах и встречах с населением. Информация с предостережениями  размещена на всех банкоматах района. Раскрыто 4 преступления данной категории, не раскрытыми остались 3 эпизода преступной деятельности. 
Рецидивная преступность

Важным  направлением считаю профилактику рецидивной преступности. Согласно статистике, 43 преступления совершены ранее судимыми, т.е. каждое четвертое преступление. В 2017 году 39 преступлений было совершено ранее судимыми. 
В МО МВД РФ «Кильмезский» проводится  работа по реализации положений ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освободившимися из мест лишения свободы». Всего на территории района проживает 6 граждан, за которыми установлен административный надзор и 16 – формально подпадающий под установление административного надзора. С данной категорией граждан проводится постоянная профилактическая работа, устанавливается их образ жизни, источник дохода, характеристика от родственников, соседей и т.д. 

В 2019 году за данным направлением деятельности контроль будет продолжен.

Профилактика рецидивной преступности - это одно из направлений, по которому органы полиции должны тесно взаимодействовать с органами местного самоуправления в плане социальной адаптации лиц,  вернувшихся из мест лишения свободы. 

         Уважаемые депутаты!

         Считаю, что МО МВД России «Кильмезский» в 2018 году достойно выполнял обязанности, возложенные на органы внутренних дел. 
Недостатки в нашей деятельности мы видим и принимаем все меры, направленные на их исправление. Личный состав отдела способен обеспечить общественный порядок и общественную безопасность на территории Кильмезского района. Также надеюсь на дальнейшее развитие сотрудничества полиции с органами местного самоуправления.
Доклад закончен, спасибо за внимание!
Начальник МО МВД России «Кильмезский»
Макаров Алексей Федорович
